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Olcsó vasúti jegyek.
Nem olyan légen múlt el az az idő, a 

mikor a távolság szerint változott a levél­
bélyeg. A Brassóba czimzett egyszerű le­
vélre tizenöt krajezáros bélyeget kellett 
ragasztani Budapestről, ellenben Czeglédig 
csak öt krajezár volt a portó. S mikor 
először jött. szóba, hogy a levélbélyeg árát 
le kell szállítani, s öt krajczárl szedni ak­
kor is. ha valahová Német- vagy Olaszor­
szág túlerő szélére, is van ezimezve a levél: 
a posta tmánczai megijedtek, hogy most 
már kevesebb le?z a haszon, ügy gondol­
kodtak, hogy a ki levelet akar Írni. az 
megírja, akár tizenöt krajczárl kell tőle 
fizetnie, akár ötöt. Hitték, hogy az a né­
hány krajezár senkit, sem tartóztat vissza 
az Írástól és levelezéstől, de a poslajövc- 
rlí-lem meg lóg csappanni jóformán felé­
ri vivő. lia a távolba czimzett levelek keve­

sebbet tizeinek.
r.s ép ellenkezője történi annak, a mitől 

féllek. A posta jövedelme rendkívüli mér­
tékben megszaporodott. Az emberek ma 
tízszer annyi levelet Írnak, mint két évii- 
7cd előtt. S ehhez képeit a posta bevételei 
is megszaporodtak, ámbár a levél portója 

lejebb szállott.
Ez jut eszünkbe, mikor aggodalmakat 

hallunk kifejezni a tervbe volt vasúti zóna- 
iceyck iránt. Most is attól tartanak sokán, 
hogy az államvasutak bevételei meg fog­
nak apadni, ha olyan igen olcsó lesz a 
vileldij. Azt mondják, a kinek úgy is kell 
utaznia, az utazik, habár drága a vileldij ; 
a kinek pedig nem függ valami sok az 
utazáson, az nem fog vasútra ülni, ha ol­
csó is lesz a szállítás. S azokért, a kik 
kevesebbet lógnak fizetni, nem lesz kárpó­
tolva a vasút azok állal, a kik eddig nem 
utaztuk, de ezután utazni fognak.

Mi szereljük ezt a dolgot nem tisztán 
ebből a szempontból felfogni, de ebből a 
szempontból sem adhatunk az aggodalmak­
nak igazat. A tervbe veit lelet le olcsó je­
gyek behozatala által egészen más arányo­
kat. fog venni az utazó közönségnek a 
száma. Az emberek személyesen lógnak 
elvégezni oiy dolgokat, melyeket eddig le- 
vélhelileg vagy megbízottak álla! végezlek 
el. Vegyünk csak egy mindennapos cse­
kélysége!. Egy hölgynek, a ki valahol Szol­
nokon lakik, kalapra van szüksége. Ezért a 
kalapért ma nem jön föl Budapestre, mert 
;; kalap árához képest sokba kerül az úti 
jog v. De az uj jegyek életbeléptetése 
után egy forinttal megteszi az utat ide-oda, 
első osztályon. Reggel bejön a fővárosija, 
délután otthon lesz. Az élet legkisebb apró-
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ELSŐ KÖTET.
A fiatal Holdfost hazajött Londonba és megis- 

nicrkcdctt mostoha anyjával. Az atyja házában la­
kóit, de ivén állhatatlan és vendet len életmódot 
folytatott. így például ritkán jelent meg az asztal­
nál, hogy atyjával és «atyja feleségével», a mint 
Mrs. 1 földiástul nevezte, együtt étkezzék. A vendég­
ségekről é.- estélyekről, melyekre atyja — ki máso­
dik házassága óta ni, boldog ék tel kezdett — fiatal 
n-jévol együtt eljárt, a fiú szintén elmaradt. Mr. 
Holdfast a maga házában is tartott estélyeket, me­
lyeken no.ie mint a szépség királynője tündököl!, s 
a komorság, melynek Mr. Holdfast az utóbbi evek 
alatt átengedte volt magát, mind jobban enyészett. 
Ámde lia mindebben a boldogságban nem vett részi 
s továbbra is tövisnek maradt az uj pár testében.

He engedjük át a szól a tiutal özvegynek ma­
gának.

■ Mindent megtettem, a mi csak tőiéin tc!l\ be­
szelő megható panaszszal, «hogy az apát es lint 
ó.-;zebékitsPin. .Mentegettem Kredericket, azt mond- 
'an az atyjának: Talán adósságai vannak, a me­
lye!; zaklatják ; te pedig gazdag vagy. Ks valóban, 
a milven bőkezű ember volt a férjem, nem is kel- 
le" neki többet mondanom. Már másnap közölte 
wlern. hogy komoly beszélgetése volt Kraleriekkel 
s a till neki csakugyan megvallotta, hogy roppantul 
el van adósodva. Mennyire rúg az adósság? kér­
dőn). Ezrekre. S. Mr. Holdfast egy jegyzetet mula­
tott. melyet én ahg néztem meg.

— Hát mind kilizcssetn? keidé férjem.
— Terin- szelesen, teleiéin. — Fizesd ki az adós­

ságait rögtön, s azonkívül adj neki pénzt is a ke­
zébe.

— Ezt már tízszer is megtettem -s a fm _ mind­
annyiszor megígérte, hogy megjavul, viszunzá Mr. 
Holdfast.

— Nem baj. Hátba most csakugyan megtartja a 
szavát, mondám ért. — Fizesd iá az adósságait 
inf;: egyszer s aztán éljünk boldogan és elégedetten 
együtt.

"vHiszen egyetlen óhajtásom az volt. folytaid az 
özvegv, «hogy béke és egyel értés legyen a család­
ban vs Fredencknek ne legyen oka átkozni azt 
a napol, a melyen engem az ö atyja elvolt. Fer­
iéin kifizette az adósságokul", azután pedig elhozta 
hozzam a ii:it s így szólt:

- Frederick, a bé-zö!'.etedé! i nnék az angyalnak 
í|czd ki . . . kérem, ne gondolja, hogy valótlan­
ságot mondok. Férjein hagymás jó volt hozzám és 
ynnvira szeretett, hogy gyakran mondott ilyen túl­
zott bókokat) . . . :t küszönetedet azért, a mit ma 
tettem, ennek az angyalnak fejezd ki, monda.
Jlnst már ismét fennhordhatod a fejedet s mind­
nyájan feledni akarjuk a múltat. Csókold meg anyá­
dat és ígérd meg, hogy uj életet fogsz kezdeni.

«Odatartottam az arezomat Eredetieknek, de ő

ságai is arra fogják az embereket kész­
tetni, hogy utazzanak, a melyeknek ked­
véért ma edzőkbe sem jut megmozdulni. S 
még inkább lóg ez fokozódni, ha kényel­
mes és gyors is lesz az utazás. Szerintünk 
meggondolandó kérdés, hogy ne járjanak-e 
egyszersmind nagyobb sebességgel a vona­
tok. Ez talán még inkább emelné az uta­
zási kedvel.

S még ha az első időben az állana is 
elő, hogy a vasutak jövedelme valamivel 
vissza maradna — a mi később helyre 
lesz ülve a több jövedelem által —- még 
akkor is be kell hozni az újítást. Mert sze­
rintünk egészen másként lóg alakulni az 
üzleti éleinek élénksége. Mindjárt nagyobb 
lesz az üzlet kedv, a mint. az emberek ol­
csón mehetnek el egyik helyről a másikra. 
Bedig nálunk ugyancsak nagy szükség van 
arra, hogy ez az üzleti élénkség kifejlődjék.

Amerikában például a vasúti személy- 
portó átlag mintegy negyedéi, teszi az 
európainak. Es olt egyre-másva utaznak az 
emberek. New-Yorkból Chicagóba, vagy 
épen ísan-Eranci.-eúba menni, hamarább el­
határozza magát a yankeo. mint a mi ke­
reskedünk arra. hogy Párisim vagy Szi­

lié térvárra utazzék.

Es habár mi kis állam vagyunk is. két­
ségtelen, hogy a kiilföld nem soká lóg el­
leniállam, s követni fogja példánkat. A ha­
zai magán vasutak a legközelebbi idő alatt 
kénytelenek lesznek — akarva nem akarva — 
az olcsó dijakat behozni. Máskülönben a publi­
kum inkább nagy kerülőkkel utazik s mégis 
az államvasutak vonalait ha-ználamlja. Azért 
helyesnek is találjuk, hogy a czélba veti 
dijak mihamarább közélé Lessenek, mint. a 
hogy az! egv ma megjeleni lél hivatalos je­
lentés kilátásba helyezi. így a magán vas­
utak i-; kellő időben elkészülhetnek az újí­
tásra s ahhoz alkalmazkodnak. De nem 
sokára követni fogják őket — legnagyobb 
valószínűséggel — az osztrák vasutak is, 
ezeket pedig a németországiak. S igy ehhez 
a reformhoz Magyarország fogja megadni 
nem csak az első impulzust, de példái, is 
mutat, a lobbi államoknak. Es ha álaláno­
sa n el lesz fogadva ez az olcsó rendszer, 
akkor ma még nem is sejteti arányokat 
fog ölteni az utazási kedv. Hogy csak 
egyet említsünk, hány és hány ember nem 
menne el az idén Parisba a kiállításra, ha 
busz forintért meglehetné az utal. a. ki a 
mostani árak melleit itthon marad ? Es 
hány ezer meg ezer utazó jönne Nyűgéi­
ről Magyarországba., ha elvan olcsó volna 
minden vasúton a vileldij, mint a hogy 
most mi tervezzük!

csak fagyos hidegséggel nézett iáin s elfordult, ki­
vörösödtem szégyonietemöen. Nem elegendő Ml 
volna már ez maga is ahhoz, hogy egy időben 
ellenséges érzelmet támnszszon? De azért mégsem 
gyűlöltem : még folyvást azt roméit-m, hogy rendbe 
lehet hozni mindent. Férjem nem közölte velem a 
fiával folytatóit beszélgetés részleteit és én nem is 
kérdeztem. Minek is iparkodtam volna Lehatolni o 
fiatal ember titkaiba? Fs volt-e nekem inás köte­
lességem, mint helyreállítani a békét tűrjem és fia 
közt? Frederick szilaj életmódot folytatott, de hány 
fiatal diák tette ezt. s leit utóbb mégis komoly em­
berre 1 Hányszor lehetett hallani képviselőkről és 
előkelő hivatalnokokról, hogy fiatalkorukban milyen 
rendelten volt az ('létmódjuk:

«Az ón legtöbb óhajtásom tehát az veit, hogy 
féljem tartsa otthon a fiát s hogy Frederick ve­
gyen el vak-mi csinos, jó leányt, alapítson csalá­
dot és kezdjen tisztességes eletet. Megkisérletleni 
már mindenfélét a végből, hogy ezt az óhajtáso­
mat. megvalósítsam — igv például estélyeket ad­
tam, a melyekre szén leányokat hívtam meg. De 
Fredvvt'-k csak titkán jeleni meg. vagy ha eljött, 
csupán néhány perezig maradt ott.

nAnnak a napnak az estéjén is, mikor teljem az 
én kérésemre kifizette az adósságokat, lanczmulttl- 
sag volt nálunk. Hossz dolog az. ha az ember tán- 
ezolni szerel és vidám társaságukban mozogni? lia 
rossz, akkor engem természetesen gáncsolni fog 
ön. mert én bizony rajongok mind a keltőért. Jó 
taiiezu.-sal egész éjjel tudnám járni a keringul a 
nélkül, hogy kifáradnék. Férjem maga nem tán- 
cznll ugyan, de nem ellenezte, hogy én igy mulas­
sak, sül biztatott is reá. Jobbadán egész este a 
whist melleit ii!t s mikor a mulatságnak vége volt, 
elbeszéltem neki, hogy a íánezosaim miféle osto­
baságokat mondtak nekem.

«Aznap este is mulatság volt tehát nálunk és én 
nagyon óhajtottam, hogy Frederick veszlvegyen 
benne, mert meg akartam ismertetni néhány kedves 
leánykával, a kiket meghívtam. Igaz, hogy Frede­
rick reggel megsértett, mikor nem akart engem a 
kibékülés jeléül megcsókolni, de jobban megfontolva 
a dolgot, an a a gondolatra jutottam, hogy talán 
illetlennek védte, hogy megcsókoljon, mivel fiatal 
vagyok s nem épen mt. Mindig mentséget kerestem 
az ó magaviseletére, mert hiszen az csak nem le­
hel helytelen dolog, hogy az ember az anyát meg­
csókolja — nemde, kérem ? — még ha Italai is az 
az anya. iln legalább, ha fiatal ember volnék, semmi 
rosszal sem találnék benne és legkevésbé sem vo­
nakodnám egy csóktól ! De azért mégis elhatároz­
tam, hogy meghívom Fredcrickol cs ha lehel, egész 
estére olt tartom. Velünk kellett étkeznie, és, a mi 
elég csodálatos, nem hagyott bennünket cserben.

«Az. asztal lóiulí ezt mondám neki:
— Frederick, nagyon örülnék, ha ma este el­

jönne a táncznuilatságra.
0 pedig egészen szokása ellenére — mert rend­

szerint azt szokta volt mondani, hogy találkozója 
van egy barátjával — készséggel fogadta el meghí­
vásomat. Nagyon meg voltam lepve.

— De ön már gyakran megígérte, hogy eljön és

Budapest, jun. 7.
A beliiiii/iiiiiiiszlcri tűrcza betöltésiről a Nmzct 

a következőket írja : «Képviselői körökben elterjedt 
hir szerint a belügyminiszteri tárcz.a betöltése az 
országgyűlés hátralevő időszaka alatt nem fog be­
következni, de azután nem sokára ez a kérdés is 
megoldást talál. Nem vélünk csalódni, ha azt írjuk, 
hogy gróf Teleki lléza országgyűlési képviselő, a 
képviselőház háznagya az, kit — a mennyiben az 
ez iránt megindult előzetes tárgyalások megegye­
zésre vezetnek — a miniszterelnök ö felsége előtt 
belügyminiszterré való kinevezés czéljábúl ajanlatba 
tog hozni.»

Ugyan e tárgyban a Buő. ('orr. ezeket Írja: 
Tisza Kálmán miniszterelnök Teleli/ Géza gróf kép­
viselőnek, ti rövid idő elölt egyhangúlag megválasz­
tott képviselőházi háznagynak és az erdélyi avisz- 
tokráczia tagjának a belügyminiszteri tárczát fel­
ajánlotta, a ki — mint értesülünk — ma késznek 
nyilatkozott c fontos minisztérium vezetéséi átvenni. 
Az uj miniszter kinevezése valószínűleg a legköze­
lebbi napokban fog megtörténni és Baross miniszter 
az általa ideiglenesen vezetett minisztériumot még 
június lő-dike előtt, a mely napon az uj kereske­
delmi minisztérium lélcsittetni log, átadhatja utód­
jának.

./ /eV, /idillaz /lön '.iifH/i br.oll <öi,/,c iiolviiip >/.um- 
bnton <1. a. I óialair ülést h'i'l. T;ii"gv : I az Vs^h, 
\XXX I. !.-<■£. alapjait ív ii|laniín ci'llcgivl -zulu lüi- 
vcnvjava-lal : 2. a pénzugyme i-xlci j*-li-nI•sí* a magy. 
kir."pénzügyi közigazgatási bizottság végleges szevvo- 
zé.-o iáigváhan. . I fiiiYirlilttí: k'./jogi és lutv. ny- 
I., z.ér.i b'izöN.-ága holnap szombatiul 'Icinlán I órakor 
ű|é I tart. Napirend: 1. az 188UJ XXX. l.-ez. módosi-
i.Wáiú! lekinlellel a katonai v.olg.diV.ul ................. .már-
p nllckic; 2. ,1 \z Ot .-/.ágii váló' xécl. lü kuli lékében aliö 
I.: ! alov.io -zolgálutiu -antik -zabátyozá-ánib»
, . ..a l.uNcmbinggal a szcg.ntyjog lu-l->öi:ö- lu/.lo-
siIíikt iránt kötött tillitmszorzüdijs bcczikkclyezésérőb 
szclú lünényjava slatok iáig' alá-a.

. / főrendiház /KÖiziie/i/l bi :otlsc/(/ci ma tarlóit 
liléiében lávgvnliis alá vei le é- cKugitdia az 1888. XX. 
és az 1888. Xl,lb t.-vzikk némely lialározalainak imi- 
dusilá-árúl és ;i Duda pest főváros által fedezendő l;öl- 
.■,-ün bél vég- és adóinunlességéről szóló törvényjavas­
latot.

A dunai hajózás.
A Dunagözhajúzási társaság meghizottai tegnap 

tartották az első értekezletet tíz osztrák kereske­
delmi minisztériummal, melynek eredményei alapo­
san lehűtötték a társaság vérmes várakozásait. Az 
osztrák kormány igaz. nem követel sokat, de . nem 
is igéi* semmit. Az egész tanácskozás azt a meg­
győződést érlelhette a társaság képviselőiben, hogy 
a mig Magyarországgal megegyezésre jutottak, ad­
dig Becsben sem tehetnek értük semmit, F. meg­
győződésből levonták a következtetést. A társaság 
elnöke lesz hivatva meglenni a canossni uhu Bu­
dapestre és neki lesz feladata újból kísérletet lenni, 
vajon hajlandó e még a történtek után a magyar 
kormány alkudozni a társasággal.

A magyar kereskedelmi miniszter ismételten ki­
jelentette, hogy nem akarja a Dtina-gőzhnjózási tár­
saságot lünkre tenni, hanem csak biztosítani Ma­
gyarország forgalmi érdekeit. Ha ezt megkönnyit1 a 
társaság, akkor azt biszszük, hogy daczára ez eikö-

azután egészen cserben hagyott, vagy ípedig csak 
pár perezig maradt itt; férfiúi szavát kívánom tehát 
arra, hogy nemcsak eljön, hanem itt is marad és 
lánczotni fog velem, mondám.

— Eljövök, itt maradok és lánczolok, felelt ő 
habozás nélkül.

— Fs hogy az Ígéretéről való megfelcdkezvst 
megnehezitsem, ime átadom önnek a tánezrende- 
mel, mondám. — Lefoglalom önt két lánezra, és 
meg vagyok róla győződve, hogy hölgyét nem fogja 
hiába várakoztatni. Viselje magát vetem szemben 
úgy, mint a társaság akárincly hölgy-tagjával 
szemben.

«S azzal odaadtam neki a tánctrendemet. 0 rá­
írt valamit, visszaadta nekem a kártyát s én meg 
sem néztem, hogy mely laiivzokra jegyezte lie ma­
gái. El voltam ragadtatva a sikeremtől, és férjem 
is nagyon örült, ugv hogy az ebéd sokkal kelleme­
sebben folyt le, mint. eddigelé bármikor.

«Bár órával utóbb a vendégeim gyülekezni kezd­
tek. Mi alatt öltöztem, komornáim egyike gyönyörű 
virágcsokorral jött he.

— Az űr küldi ?
— Nem, a fiatal űri
«Nem a tökéletes kibékülés jele volt-e ez, s nem 

volt-e okom boldognak és elégedettnek érezni ma­
gamat ? Öli, ha mindent előreláthattam volna, föld­
höz vágtam volna a virágot és üsszetiporlam volna! 
De ki láthatja előre azt, a mi reá vár?

«Felöltöztem s lementem a bálterembe. Öltözé­
kem világoskék selycm-nilm volt. esipke-volantokkal, 
melyek ilt-ott egy csokor ncíelojtssel voltak feli űzve 
s hajamban pedig gyöngyök voltak. A férjem azt 
mondta, hogy elragadó vagyok. A lehető legjobb 
kedvben voltam és meg voltam róla győződve, hogy 
életemnek egyik legszebb estéje előtt állok.

«Do hogyan beszéljem el önnek, hogy mi tör­
tént? Szégyen és borzalom tog cl. ha csak rá gon­
dolok is! Do nem az én hibám volt, és mindent 
megtettem, a mi csak tőlem telt, hogy Eredetieket 
az o gyalázatos, bűnös eltévedéséről eltereljem.»

Tudósítónk itt ismét maga folytatja az .elbeszé­
lést. A szép özvegy a szégyentől és a felháboro­
dástól alig volt képes folytatni a közléseit, és csakis 
tudósítónk rábeszélő tehetségének és ügyes kérdé­
seinek sikerült még további részleteket csalni ki be­
lőle abból, a mit ö méltán nevezett gyalázatos és 
bűnös eltévedésnek.

A tánczmulatság kitűnően folyt. A vendégek közt 
sok szép asszony volt, de a háziasszony lulsugá- 
rozla valamennyit. A férfiak közül tüstént odajött 
valaki, hogy táitezra kérje, s ő átadta neki a lánez- 
rctuljél.

— Milyen kár! szólt a tánezos. — Hiszen már 
valamennyi koringére le van foglalva.

— Dehogy: csak kellőre, leleté Mrs. Holdfast.
— De kérem, nézze . . .. szólt a férfi.
Mrs. Holdfast rápillantott ti táiicziendve s látta, 

hogy Frederick mind a hat keringő után oda irta 
a nevét.

— IJobó fiú ! kiáltott föl Mrs. Holdfast. — Csak 
kettőt ígértem oda neki, s ö mind a hatot lefog­
lalta !

vetett közjogi tapintatlanságoknak, daezára annak, 
hogy megpróbálták a magyar minisztert megfélem­
líteni az osztrák által: a magyar kereskedelmi mi­

niszter újból tárgyalni fog vele.
Az akadályt nem e téren kell tehát keresni; s 

ha a tárgyalások cxélhoz nem vezetnek, ennek oka 
közvetlenül a társaság pvopozieziúiban rejlik.

Az osztrák kormányával tartott első értekezleten 
kél elvet állítottak fel megdönt hellénnek : a társa­
ság egységét és azt, a mit tavi fasza hadságnak ne­
veznek. Ha e két elv valóban megmásíthatatlan, 
akkor valóban kár azért a fáradságért cs útikölt­
ségért, a mit Miller elnök a budapesti utazásra for­
dít. Hiszen ép c két dolog az, a mi sérelmes Ma- 
gvavországra és minek ellensúlyozására igyekezett 
a közlekedési miniszter vasúti tarifapolitikájával.

Mi hát az az egység ? A társaság jelenlegi hely­
zetének íentavlása. Ez annyit lesz, hogy létezik egy 
társaság, melynek hajói magyar folyamon járnak s 
e folyamon 1076 kilométeren magyar területen és 
alig három százon osztrák területen közleked­
nek ; mely leherlorgalmáiiak túlnyomó nagy 
részét magyar terményeknek köszönheti; mely 
Magyarországon vasúttal, bányákkal és birlok- 
Icriilellel hir: s melynek mégis igazgatása, ügy­
vezetése, szelleme, tarifapolitikája osztrák. Ezt. 
az állapotot Becsben egységnek mondják. De valódi 
neve egészen más. Ez a magyar hajózási forgalom­
nak monopolizálása egy idegen, gyakran ellenséges 
társaság által. Ezt a monopolt Magyarország tovább 
nem adja meg, de fennállását sem tűrheti. Nevez­
zék most már ezt az áliapolol Becsben egységnek, 
hivatkozzanak osztrák miniszterre, kiilfovgalmi jel­
szavakra és bármi egyébre, ill Magyarországon tisz­
tában vagyunk azzal is, hogy micsoda, de azzal is, 
hogy tovább igy nem mehet.

A másik leni adás a tarifaszabadság. A szabad­
ság szóval a közgazdasági élet terén szüntelenül a 
legnagyobb visszaélések történnek. Itt is a tarba 
szabadság annyit tesz mint egyedin alom a dunai 
szállítási forgalmon. A mai közlekedési politika nem 
ismeri el az egyesek szabadságát az összeség kiak­
názására. A vasutak államosításának korszakában 
annak a szónak, hogy tarifaszabadság megszűnt az 
értelme. A midőn az európai állomok a gazdasági 
havezban a vámtételeken túl leginkább a szállítási 
tarifatételek fegyverét használják, akkor Magyar- 
ország nem adhat területén egy hatalmas társa­
ságnak szabadságot közlekedési politikájának meg­
hiúsítására. Mig vámtételekkel, s több mint. 400 
millió frl tőkebefektetéssel védelmezzük terményeink 
versenyképességét a nyugati piaezokon, addig nem 
nézhetjük közömbösen azt. hogy egy idegen érde­
keket szolgáló «egységes» társaság felhasználja a 
maga «szabadságát», a mi kijátszásunkra.

E kél elv alapján nem lehet az osztrák társaság­
nak még csak alkudozásra sem lépni a magyar 
kormánynyal. Tartsa meg egységét és szabadságát^ 
mi pedig alkossunk önálló magyar hajózási a Du­

nán. Ne féljünk a régi társaság versenyétől. Épen 
elavult szerkezete, vagyonként szerepelő lomtára, 
kamatot emésztő adósságai teszik versenyképtelenné. 
Jó esztendőben alig tud 2" o-ot. fizetni részvényesei­
nek. Az ilyen helyzetű társaság nem folytathat ta­
rifa-háborút egy fiatal, kisebb igényű, de élénk, lele­
ményes és jól vezetett uj társasággal. Ma midőn 
tőke van a legexotikusabb vállalatok számára, talál­
hatók a milliók egy nagy magyar hajózási vállalat 
létrehozására. Az orosz t lagar'in-társaság már is húzó­
dik fölfelé a Dunán Belgrádi». A románok sem pihennek.
1 la még egy erős magyar vállalat keletkezik, akkor 
majd meglátja a régi társaság, hová jut az egyse­
gével , Iarifaszabadságával és egész czcntiúlistu 
czopfjával.

Olaszország sült galambjai.
Szerencsés ország még mindig Olaszor­

szág és szerencsés miniszterelnöke, Crispi.
Mikor az olaszok néhány évvel ezelőtt 

Masszanálil hatalmukba kerítették, keserves 
csalódásra kelleti ébredniük. (Ívűnvöm hó­
dításról álmodoztak, nudvlvel Afrika nagy 
gyarmatosító nemzetei közé emelkedhetnek 
és a helyett belejntollak egy homokos égő 
pokolba, melyből semerre sem nyílott kive­
zető ni. Masszauáhl elhagyni tiltotta a. 
nemzeti becsület, a luváhbhatolást meg le­
hetetlenné lelte az ahessziniaiak félelmetes 
katonai ereje, melynek legyőzése szertelen 
áldozatokat, egy liosszn és nagy háborút 
Lelt volna szükségessé. A világ kárörvendve 
látta, hogy az olasz politikának sem repül 
mindig a sült. galamb szájába.

Masszánál) gyilkos klímája, alatt évről 
évre pusztult el sok olasz katona és ment. 
veszendőbe a hiába \aló kiadásokra fordított 
sok pénz. Minden olasz politikus előtt 
tisztában állott az allémativa, hogy előbb 
utóbb vagy Masszauáhl teljesen fel kell 
adniuk, vagy bármi áron elő kell nyo­
mulniuk ama termékeny hegyvidék felé. 
mely Abesszíniának keleti szélén elterül. 
Asmara és Keren, az abessziniai fensiknak 
kél kulcspontja már olybá Hintek föl az 
olaszok forró vágyódása elöli. mini. az igé­
re! földének kapuja és ez a két. vxolikn- 
megközelítln-llen hely már ismertebbül hang­
zott minden olasz fülnek, mini hazájának 
sok nagy és dicső emlékű városa.

Nos. a szerencse csak késett, de el nem 
marad. Az olaszok a sült galambokat még 
politikájukban is kedvenc,z nemzeti elede­
lükül vallhatják. Mert megérkeztek ezek a 
galambok oly Ízletesre pirítva, miként a 
legkényesebb gourmamlizlés kívánhatta. A 
málulinak fanatikus csapatai, melyek előbb 
Szudánt oly alaposan kitisztították az angol 
és egyiptomi helyőrségektől, megverték az

Ibi igy áll a dolog, akkor kihúzom az ilju Hold­
fast nevét valamcly.k keringő mellül, s a magamét 
irom helyébe, szólt a fiatal ember. — Un sokkal 
becsesebb, asszonyom, semhogy egyetlen tánezos 
foglalhatná le.

— fisak tessék. Odaígérek önnek egy keringő!, 
viszonzá Mrs. Holdfast.

De épen a mint a fiatal eiubar beírta a nevét, 
jött oda Frederick és tiltakozott az ellen, hogy öt 
egy keringölöl megfosztják.

— Ön megígértél le vetem, hogy itt maradok es 
lánczolok, szólt mostohaanyjához. — De én más 
hölgvgyel nem akarok tánezolni.

— Holott legalább ölvén csinos leányka van ill, 
a ki nagyon örülne, ha ön lánezra hívná? kiáltott 
föl Mrs. Holdfast.

— Mit nekem a többiek? felelt Frederick, akar­
jál nyújtva. — Ön valamennyi közt legszebb!

Bármennyire csodálkozott, is Mis. Iloldlast a fiatal 
ember magaviseletének a hirtelen megváltozásán, ez 
a magaviselet mégis jobban tetlszvll neki. mint az 
eddigi fagyos hidegség. Negédességében ráállolt hat 
a kívánságára. Frederick az est folyamán azt is 
mondta neki, hogy ü mindenkire féltékeny, a ki 
mostoha anyjával lánczol. nem győzött neki ele­
get hízelegni s a legnagyobb figyelmességgel foglal­
kozott vele egész este.

— Frederick egészen megváltozott, szólt Mrs. 
Iloldlast a férjéhez, midőn ez egy Ízben eljött a 
kártyaasztaltól, hogy megkérdezze nejétől, hogyan 
mulat. — Igazán olyan, mint a legudvariasabb ga­
vallér.

Mr. Holdfast erre teljes megelégedését nyilvánító 
fia előtt.

-- Jól kezd led meg az uj életet, mondó neki,—- 
s reményiem, igy fogod folytait i is.

— Mindenesetre az a szándékom, viszonzá Fre­
derick.

Ha Mr. Holdfast megértette volna c szavak igazi 
jelentőségét, bizonyára épen az ellenkező tanácsot 
adta volna neki s a szakítás már ekkor este töké­
letessé lett volna az apa és fia közt.

A tánczmulatság azonban tovább folyt. Zeneszó, 
szép hölgyek, ügyes tánezosok, lény, virág, pompás 
vacsora, igézőén szép és szeretetreméltó liáziasz- 
szonv — mindez összehatott arra, hogy az estély 
egyike legyen a legfényesebbeknek az egész év­
szakban.

A szünetek egyike alatt Mrs. Holdfast egyedül ta­
lálkozott mostoha fiával a téli kertben. Epén azzal 
bajlódott, hogy a kézIviíjét, mely kinyílott, begom­
bolja. Frederick fölajánlotta segítségét. A nő oda- 
nyujiú neki fehér karját, s a fiatal ember keze resz­
ketett. a mint hozzáért.

— Ön nagyon izgatottnak látszik, monda Mrs. 
Holdfast nyájas mosolylyal.

--- Úgy viseltein magamat önnel széniben, mint 
egy fa tuskó, mormoló a fiatal ember.

— Feledjük a múltat s kezdjük az ismeretséget 
* egészen elölről, viszonzá Mrs. Iloldlast.

A mai estével pokol vagy mennyország kezdődik 
számomra, szólt a fiatal ember az izgatottságtól 
alig érthető hangon. — Atyámnak teljesen igaza

volt, midőn önt angyalnak nevezte —és ha vissza­
gondolok ma délelőtti magamviseletérc, őrültnek tud­
nám magamat tartani. Hogyan is vonakodhattam 
attól, hogy egy olyan asszonyt, mint ön, megcsó­
koljak? Engedje meg most, hogy bünbánatom jeléül 
kipótoljam az elmulasztott csókol.

Mrs. Holdfast odatartotta neki az arczát, de ö 
karjaiba szövi Iá a nőt s ajkára nyomta az ajkát.

(Bolytatása következik.)

A KEZDŐBETŰK.
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Mig a gróf szemüvegét lerakta, Hamilton homlo­

kához szorított kézzel, mintha kínos gyötrelmeket, 
szenvedne, elhagyta a szobát. Szerencséjére az öreg 
grófot megakadályozta veomalizmusa, hogy utána 
nézzen, miként futott végig a hosszú folyosón s 
rohant le a lépesükön a kertbe. Hamilton a fiatal 
Zcdwitzet már nem találta olt. de anyja és nővére 
oly közel állottak a kert-ajtóhoz, hogy sietségében 
majdnem eldöntötte őket. Bocsánat kérés után Max 
gróf után kérdezősködött, kit, miként monda, a 
kertben vélt találni.

— Pár perczczel ezelőtt még itt volt, — feleié a 
grófné, — de valaki után elsietett; nem is érleltem 
jól, hogy mit mondott.

— Nem is szép Maxtól. hogy nem velünk sétál. 
— jegyző meg a fiatal hölgy, nemi ingerültséggel. 
Pedig tudja, mily borzasztón lélek a kutyáktól.

Hamitlonnak ugv tetszett, hogy a fiatal hölgy úgy 
néz reá, mintha azt várná, hogy ajánlkozzék neki 
oltalmazó vezetőül. Ehhez azonban sehogy se volt 
kedve s már éppen visszavonulni készült, midőn 
az öreg grótné felkiáltott :

— Uh. Mr. Hamilton, ha talán nincs más irány­
ban, lekötelezne, legyen ön kísérünk sétánknál. 
Leányom olyan félénk, ha nincs valaki körünkben, 
a ki megvédje a kutyáktól.

Hamilton le volt fegyverezve. A felszólítás nem 
valami nagyon hízelgő modorban történt az igaz, 
de még sem tagadhatta azt meg. Az a gondolat, 
hogy az ifjú Zcdwitz e pillanatban talán kedélyesen 
mulat a kél szép testvérrel, nem éppen kellemesen 
halott rá, miért is meglehetősen kedvetlenül indult 
neki a sétának. Az öreg grófné, ki különben elég 
szeretetreméltó úrnő volt, nemsokára családja után 
kezdett kérdezősködni, miután azonban e részben 
nem találta elég közlékenynek, minden tartózkodás 
nélkül tt saját viszonyaikról kezdett beszélni.

Elmondta, hogy birtokaik München közelében 
vannak, de az utóbbi két telel bent a városban 
töltötték leányuk kedvéért. Ez azonban sehogy se 
tetszik a grófnak s mivel leányuk most már meny- 
asszonv, jövőre állandóan falun fognak lakni. Van 
ugyan még más birtokuk is Z. báró birtokának 
szomszédságában a hegyek közt s ő szívesebben 
választaná azt tartózkodási helyül, de a gróf azt 
képzeli, hogy a hegyi levegő ártalmas lenne csuzos 
bánlalmaiva. Ezt különben talán már mind tudja is 
fiától.

— Mi együtt legtöbbet beszéltünk Münchenről és
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abessziniai hadsereget és a döntő csatában 
megölték .Jánosi, az abessziniai királyt is. 
Olaszországban a közludal rögtön lel fogta, 
hogy a határozott választás pillanata elér­
kezel I. Voltak, kik minden további áldoza­
tni koloniális kísérletekre restellettek és 
Masszaualmak kiöntését követelték. Ez a 
vélemény visszhangra talált az olasz kor­
mány lúgjai között i--. de a politikusok 
nagyobb ré.^ze azt Iállottá, hogy a tovább 
nyomulást most lehelne aránylag kevesebb 
koczkázallal végrehajtani. Crispi a kamarái­
ban állási nem foglalt, folyton csak bölcs 
óvatosságul ajánlott és azután meglepte a 
világot a hódiló vállalat oly szerencsés ki­
vitelével. milyenről az uj foglalás legheve­
sebb ajánlói sem álmodoztak.

A 1 léikül, hogy az olasz kormány a ka­
marától pénzt és katonaságot kért volna, 
;i nélkül, hogy bármi előkészületnek hire 
járt volna, az olaszok immár uraivá leltek 
Asinarának Keren nek. Mint a távirat 
jelenti, a tisztán a benszülüllekből szerve­
zel! csapatok hajtották végre a megszállást 
és lóglak el minden ellenállás nélkül az 
diessziniai helyőrségei. Ez mindenesetre az 
olasz politikának és hadviselésnek sok 
ügvcsségről »s merészségről tanúskodó fe­
nve- sikere. Valószinii, hogy erre az ürünt- 
l-.ivre az olaszok vérmes képzelődése az 
előbbi zngolódó elégületlcnségből vak rná- 
morba fog ál csapni. Asmara és Keren csak- 
;ig\an becses szerzemény, mely megjutal­
mazhatja a reál fordított fáradságot és va­
lóban tért nyithat az olaszok gyarmatosító 
buzgalmának. De az annyira áhított vív­
mány édes érzetében is jó lesz az ola­
szoknak arra gondolniuk, hogy a mit kő ny­
íl v1 II megszereztek, azt talán sok nehéz­
ségűid lehet majd csak inegtavlaniok. Még 
nine- bizonvsáig rá. hogy az abesszíniáink 
ellentáliási képessége meg volna törve és 
ha maid a trón változás zavarai le lesznek 
küzdve, nem indilanak-e harezot az elfog­
lalt helyek visszavételéért. A sültgalamb, 
mely egyenest a szájba repül, mindig ked­
ves élvezet lehet, de nincs kizárva, hogy 
utólag nem okoz-e nagy emésztési fájdal­

makat.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A kópviselöház ülése junius 7-én.

Ma több törvényjavaslatot fogadott el a ház. 
Nevezetes < sáky miniszternek az a kijelentése, 
hogy a tanulmányi kedvezményben a kút évig szol­
gáié önkéntesek is fognak részesülni. A regálé kár­
talanításra jogosultaknak adandó előlegekről szóló 
törvényjavaslatnál Poiónyi Géza a javaslat ellen 
szólalt fv!. drágáivá s kévéséivé az előleget. A 
ivá/.iek-s tárgyalásnál a ház Cllmmn javaslatára 
felemelte az előlc-gösszeget GC százalékra.
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Max gróf nagyon hizlal, hogy a jövő telet ott 
t öl lsem. •

— Ilátt oly feltétlen szabadságol engednek önnek 
szülei 'J

— Teljes szabadságot. Tetszésem szerint lölthe- 
1 ictem a telet Jié-sben. Drezdában, fierlinben vagy 
Münchenben.

A társalgás változatossá lett s Hamilton végre 
oly kedélyesen jól találta magát a két hölgy társa­
ságában, iiogv szinte sajnálta, midőn tieonba visz- 
szaérk'-zlck, noha a sél a oly sokáig tartott, hogy 
a vendí vvk már sorakozni kezdtek ti vacsorához 
megérkezésükkor.

— Hol lelteinek a leányaim? Nem térlek még 
vissza r, — kérdezi- !iosenbergné.

Si nkise látta ökot.
Egész délután vetem voltak. — folytain tiosen- 

heigné, - akis fél ólával ezelőtt mentek cl a 
templomba. Talán ön. Mr. 1 lati ütőn. lenne oly szi­
ves őket a vacsorához előhívni.

— Engedd, hogy én is veled menjek, — kiáltá 
a/, ifjú Zedwi'z, helyéből felugorva.

— Köszönöm, segédkezésed nélkül is feltudom 
én őket találni. — feleié Hamilton s gonoszul ne­
velve utána tévé-: Tudom, hogy egész nap a ki- 
- -iny tó körül mászkáltál s ép azért olyan fáradt 
lehetsz, mint az őrt álló katona, drága barátom.

Zedwilz is nevetett, de üt nem lehetett egy­
könnyen lerázni, mert Hamilton karjába öltvén kar­
jai, azzal együtt távozott el.

— I gynne-iik sokáig állottát űrt ma, Zedwilz. 
ebédtől mostanáig.

— - Jlál neked, hogyan sikerült elkergetni a tehe­
neket s a kutyákat V Láttam, mikor kísérőül «ajánl­
koztál.))

— - Kleint. fi nem igen volt Ínyemre a dolog, de 
később igen jól mulattom. Nagyon megszerettem 
édes anyádat, Ín-godat pedig tán még jobban.

— Kis húgom csakugyan a legkedvesebb terem- 
lés a világon. Hátha még úgy ismernéd üt. mint 
én! Nagyon sajnálom, hogy ily korán férjhez 
megy, én teám nézve nagy veszteség lesz üt nél­
külözni, mert nélküle az egész ház olyan unalmas 
lesz, hogy magam is kénytelen leszek lehetőleg ha­
mar feleséget választani magamnak.

— Kdcs anyád nyilvánította azt a reményt, hogy 
az ó kedves fia i lünyös házasságot fog kötni.

— Az i n rut arezommul V ez éppen nem va­
lószínű.

— Pedig ugv veilem ki a grófné szavaiból, 
hogy úgy nővéred, mint te, el vagytok már je­
gyezve.

— Dehogy, semmiesetve sem, — kialtá Zedwilz, 
Hamilton előtt megl'oghallan hévvel: — csupán a 
birtokok egyesítése végett kötni házassági frigyet, 
nem felel meg az én ízlésemnek.

— Ebben en is egyet értek, — vétó oda gon­
datlanul Hamilton, mire hosszabb szünet keletke­
zett, melyet végre is Zedwilz szakított meg hirte­
len. — Szüleim nagyon óhajtják, hogy lépjek ki az 
ezredből s nősüljek meg; pedig meg vagyok győ­
ződve, hogy ellenvetést tennének az egyén ellen, 
kit esetleg választanék. Mert furcsa, hogy rútságom

vedűk behozatala folytán adandó kártalanításról szóló 
1888. évi 36. t.-cz. végrehajtása tárgyában a pénzügy­
minisztérium' által kibocsájlotf nlasilús 18. §. ti) és 27. 
íj. íJ-ik pontjában foglalt intézkedéseket hatályon kívül 
helyeztetni kéri. A martonosi róni. kaik. tanítóknak a 
bács-madarasi tanítóknak a zalarnegyei általános tn- 
nitó-Oíiylel kérvényét, melynek az 187/5. évi, a tanítók 
nyugdíjazásáról szóló 32. t.-cz. módosítását kérik.

Kiadatnak a kérvény! bizottságnak.
Csávosay Béla előadó: benyújtja a gazdaság" bi­

zottság jele nését a képviselőhöz junius . havi költség- 
clöir nyz -.tára von -Akozó kimutatási, valami it a gaz­
dasági bizottságnak legutóbbi üléséről szóló j; yzö- 
köny’vat, k'rvc a I. házal, hogy az utóbbit a ház iro­
dájába letetetni, a jelentést pedig a hozzá ;sa o t ki­
mutatással együtt ki.iyomalni, szétoszlatni és napi- 
remire tüzelni méllóztassék. (He'ycslós.)

EInűI:: A jelent s tárgyalását i zt hiszem, méllóz- 
tatik az ünnepek után tartami > ülések egyikének napi- 
remijére, például péntekre k tűzni (Halljuk !) ielőtt a 
napirendre áttérnék, egy nyilatkozatot kell tennem a 
t. ház előtt. (Halljuk!)

A legutóbbi ülések egyikében ugyanis Polúnyi Géza 
képviselő ur egy Várady Gábor Képviselő ur ellen 
irányzott állítást tett. es e tekintetben rám is hivatko­
zott, mint a kihoz ugyanabban az ügyben szintén le­
vél érkezett. Akkori nyilatkozatom félreértésekre adott 
alkalmat, a mennyiben ugyanis sokan azt hitték, hogy 
azokban a levelekben, a melyekről szólottám, szintén 
olyan közvetítő szereplésekre történik hivatkozás, mint 
a minőről Poiónyi képviselő ur szólott. Ebben félreér­
tés van t. ház. (Halljuk!) Én csak azt akartam mon­
dani — válaszul arra a megjegyzésre, hogy én is 
kaptam ilyen levelet, a melynél fogva a t. ház tőlem 
nyilatkozatot várhat — hogy igenis kapok mindenféle 
leveleket a képviselő urakra vonatkozólag általában, 
különösen pedig az ügyvéd képviselő makra vonatko­
zólag. .Mert. a ki elveszti a perel, ha ügyvédje képvi­
selő, azt mondja, hogy miatta vesztette el a pert; 
(Derültség) ha pedig valaki megnyeri a perét, akkor 
az elleniéi hozza fel panaszként, íiogy az az ügyvéd 
csak azért nyerte meg a pert, inert képviselő. (Derült­
ség.-! Én nyilatkozatomban nem akartam egyebet kife­
jezni, mint azt, hogy nem érzem hivatva magamat 
a Képviselő urakra vonatkozólag hozzám intézett ilyen 
levelek következtében bármi lépést is tenni. (Általános 
helyeslés.) Mindennek megvan a maga fóruma. (He­
lyeslés.) Ha valamely ügyvéd ellen panasz van, tessék 
az ügyvédi kamarákhoz fordulni. (Helyeslés.) Ezt akar­
tam e helyről kijelenteni, ezzel a kijelentésemmel egy­
szersmind azt Ls elérni, hogy ilyen levelektől kímél­
jenek meg engem. (Általános élénk helyeslés.)

A tegnap elfogadott törvényjavaslatok harmadik ol­
vasásban elfogadtatnak.

Következik a közoktatásügyi bizottság jelentése «az
1833 :1 tvczllrlí módosításáról, tekintettel a ka­
tonai szolgálatot teljesítő joghallgatókra« cziinii 
tői vény javaslat tárgyában.

Szathmáry György előadó ajánlja a törvényjavas­
latot.

Csúky Albin gróf vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter ; (Halljuk ! Halljuk !) Miután ezen törvényjavaslat, 
analog azzal, a melyet a t. ház tegnap letárgyalt, a 
tegnapi tárgyalás folyamán azonban oly kérdés merült 
fel, mely úgy látszik félreértésekre adott, alkalmat és 
mert a hírlapi közlésekből is úgy veszem észre, hogy 
nincs tisztázva az. ügy, kötelességem ezen kérdésre pár 
perezre visszatérni. (Halljuk ! Halljuk!),

A tegnapi napon felszólalt Horváth Adóm t. képvi­
selő ur azt kívánta, hogy a kedvezmény azokra is ter­
jesztessék ki. a kik a második évben is kötelesek szol­
gálni. Ezt máskép nem érthettem, mint úgy, hogy azok 
számára, a kik egy második évben is kötelesek szol­
gálni, még egy második félév engedtessék el. Mert úgy 
a tűi vényjavaslatban, mint az indokolásban ki van 
mondva, hogy azon kedvezmény, melyet én kontomp- 
láluk, egyaránt kiterjed azokra, a kik egy évig, mint 
azokra, a kik két évig kötelesek szolgálni.

A törvényben magában világosan e kifejezés áll: na 
katonai szolgálatot teljesítőkre» tehát nemcsak az egyévet 
szolgálókra terjed ki ezen kedvezmény. Továbbá ké­
sőbb az áll a törvényben, hogy «szolgálati évüket tan­
folyamuk befejezésének idejére hagyják», tehát ez azokra 
is áll, a kikről előre nem is lehet tudni, hogy egy 
vagy két évig fognak-e szolgálni. Végül az indokolás­
ban világosan meg van mondva, hogy ez maximum, a 
mely megadható és ez meg nem hosszabbítható, mert 
ezt mái a tudományos képzés érdeke meg nem en­
gedi. Ezt kötelességemnek tartottam megjegyezni, ne­
hogy a tegnapi napon telhozottukból félreértés szár­
mazzék. (Általános helyeslés.)

Guláosy Gyula: Miután épen azon indokból kíván­
tam felszólalni, a melyet a t. miniszter ur előadott és 
kifejtett, t. i. a kél évig szolgáló önkéntesek kedvez-

daczárn, vagy talán éppen azért, n szépség nagy 
vonzerővel bír reátn. Például én nőül nem tudnék 
venni egy rut leányt. 1 lát te?

— Én sohase gondolkoztam még e tárgyról, — 
feleié Hamilton nevetve. — Az en szüleim minden 
efiéle gondolattól eltiltottak engem, még legalább is 
ti/, esztendőre.

E pillanatban éppen a sémii tó sekélyesebb ré­
szén épüli fa-hidon haladtak út, mely azonban oly 
keskeny volt, hogy két embernél több el nem fért 
rajta egymás mellett. Midőn a hid túlsó oldalán 
fekvő templomhoz felvezető lejtőhöz értek, Hamilton 
hirtelen megállóit és Zedwilztől azt kérdező, hogy 
mit mondott neki Hildegard« az ebédnél s miért 
hangold le az öt. annyira ?

— Azt mondta, hogy ne beszéljek hozzá, miután 
úgy se felelhetne.

— Ennyi volt az egész ?
— Igen; de azzal u reménynyel kecsegtetett, 

hogy más alkalommal megmondja az okot is, a mi 
engem megnyugtatott.

— Ebben a családban valami titok lappang! nőm 
gondolja ön ? — kérdező Hamilton.

— Meg vagyok róla győződve. Ezek a szegény 
leányok igen boldogtalanoknak látszanak. Igazán 
sajnálom őket!

— Én nemcsak sajnálom, de csodálom is őket! 
— kiáltott fel Hamilton és megvallom, rendkívül 
vágyom kipuhatolni azt a titkot. Szövetkezzünk s 
valami uton-módon tudjuk ki a valót.

— Szívesen.
— 11őszemről nem sok a kilátás hozzá, — jegyző 

meg Hamilton, — velem szemben mind a két 
fiatal hölgy igen tartózkodó, én magam meg olyan 
bátortalan vagyok.

— Mit, ön bátortalan! — nevetett Zedwilz.
— Észre kellett vennie, hogy mennyire elpirulok 

bármely semmiség miatt.
— Ez igaz, de éti azt hiszem, ez inkább véral- 

kaIának tulajdonítható, mert én még alig láttam 
valakit, ki az ön korában több önuralommal ren­
delkeznék.

— Kedves gróf, ön teljesen félreismeri jelleme­
met. az nálam nem más, mint a szerénység és 
elbizoltságnak vegyüléke. . . .

—• El bízott súg, talán . . . néha, ... de a sze­
rénységet még nem vettem észre.

Zedwilz elhallgatott s megállóit, egyúttal rámu­
tatott a két nővérre, kik a szomszéd-mezőn egy 
lediill fatörzsön ültek egymás mellett. A két fiatal 
hölgy szorosan tartá egymás kezét s mindenik 
külön-küiön a mély bánat megtestesülésének ké­
pét nyujtá s babár mindkettő szép, fiatal, szomorú 
és lesújtott volt, mégis érdekes ellentétet képe­
zett náluk ez érzés nyilvánulása. Mig Crescenciát 
egészen lesújtani látszék a bánat, alakja megtört, 
keservesen sirt s a könryek kiapadhatlanul peregtek 
alá üde szép arczán, addig Hildegarde egy levelet 
tartva kezében, ógfeló emelte bánatos tekintetét-. 
Azt hihette volna az ember, hogy imádkozik; de 
Hamiltonnak úgy rémlett, mintha azért nézne csak 
felfelé, hogy ki ne csorduljanak a szempilláin rezgő

ményo ügyében kijelenti, hogy o lüryónyjavaslnlot, úgy 
a mint van, elfogadja és módositványt nem nyújt be. 
(Helyeslés a szélső balon.)

Fenyveaay Ferenoz: A mit itt kedvezménynek ne­
veznek az a kultúra hátrányára van, kedvezmény arra, 
hogy a jogból kevesebbet tanuljanak azok, kik katonai 
évet szolgálni kötelesek. Szóló könnyitni akar az ifjú­
ságon, midőn a t. kultuszminiszter figyelmét felhívja 
arra, hogy iparkodjék a budapesti és a kolozsvári tud. 
egyetemen a katonai elméleti tudományoknak tanszé­
kei állítani.

Csáky Albin gróf vallás és közoktatásügyi minisz­
ter : Eenyvcssy Fcrcnez t. képviselő ur. felszólalásá­
nak első részére, t. i. arra vonatkozólag, hogy a kul­
túra és a tudományos kiképzés szenvedni fog ez intéz­
kedés folytán, bátor vagyok arra utalni, amit tegnapi 
beszédemben mondottam, hogy én azon kedvezménye­
ket természetesen, csak a közoktatásügyminisztov szem­
pontjából adhatom és azon meggyőződésben, hogy a 
tudományos kiképzés nem fog azok által szenvedni. 
Meg is magyarázhatom, miként konleinplálom ezt, mert 
nem arról van szó, hogy kevesebbet tanuljanak az 
illetők, liánom hogy rövidcbb időn év alatt fejez­
hessék he azt, a mit eddig, négy év alatt tanultak. 
A dolog egyszerűen úgy áll, hogy a heti órák vala­
mivel szaporodni fognak, és a joghallgatóknak nagyobb 
szorgalmat kell majd kifejteniük, hogy három és i'él 
év alatt végezhessék el azt, a mit eddig négy év alatt 
tanultak. Azt gondolom, hogy ez könnyen lehetséges lesz ; 
mert van még egy más mód is, t. i. az. hogy a most dívó 
hosszú szünidőket megrövidítjük ha annak szüksége be­
fog állani. Akkor azután jelentékeny idő fogna rendel­
kezésre állani. (Helyeslés.) A t. képviselő ur felszóla­
lásának második részét illetőleg, hogy l. i. úgy a bu­
dapesti, mint a kolozsvári egyetemen a katonai elmé­
leti tárgyak számára tanszéket állítsak, ez ellen ne­
kem elvileg semmi kifogásom sincsen s azt hiszem, 
hogy az sok tekintet ben igen előnyös lehet. A magam 
részéről minden esetre meg fogom lenni a lépéseket 
arra nézve, hogy az egyetemeken ily tanszék létesít- 
tessék. (Általános élénk helyeslés.)

A törvényjavaslat clfogadtalik.
Következik a pénzügyi bizottság jelentése az 1888. 

évi XXXVI. t. ez. alapján nyujlandó elől egekről 
szóló törvényjavaslat tárgyában.

Hegedűs Sándor a pénzügyi bizottság clüadöja 
ajánlja a javaslat elfogadását.

Szentkirályi Albert elismerését fejezi ki a minisz­
ternek e törvényjavaslat benyújtásáért, azt azonban 
nem helyesli, hogy úgymint a törvényjavaslat kontem- 
plálja ősz előtt vagy épen a tél előtt szó som lehet 
az előleg megkötéséről. Óhajtaná a regálé kártalanítási 
határidő meghosszabbítását.

Poiónyi Géza nem osztozik az előtte szólóval 
abban, hogy n kormány e törvényjavaslatért köszöne­
tét érdemel. Szőlő inkább azt mondja o törvényjavas­
latra :

«Adtál uram esőt, nincs köszönet benne.» A tör­
vényjavaslatot általánosságban sem fogadja el, nem az 
elvet magát akarja helyteleníteni, hogy a regálét ulaj- 
donosukun, kiknek előlegre van szükségük, segilvo 
legyen, hanem, azon módozatokat, melyek ezen tör­
vényjavaslatban foglaltatnak. A törvényjavaslat, a he­
lyett, hogy az intézeteknek az olcsó hitel nyújtását 
lehetővé tenné, első sorban maga zsákmányolja ki a 
regálétulajdonosokat, másrészt pedig hozzájárul ahhoz, 
hogy a regalctulajdonosok még drágább hitelhez fog­
nak jutni, mint jutottak volna most.

A regálé tulajdonosok 44%-ot jövedelmező titrekot 
kapnak. Mit mond az állam ? Azt, hogy meg akarja 
akadályozni azt, hogy privát hitelezők uzsorájának ál­
dozatul essék az, a ki előlegre szorul. De ezen tör­
vényjavaslatban nem tiltja meg, hogy az adott papírok 
oscomptc tárgyát képezhessék, liánom azt mondja, ón 
állam az egyes intézeteknek esetleges szövetkezésével 
konkurrálni fogok a magánhitellel. Es milyen modalitá­
sok közt V Azt mondja: adok neked a majd megálla­
pítandó kártalanítási összeg fejében 4£%-ot jövedel­
mező titrekot, de te regálotuíajdonos fizetsz az elő­
legért Go/0-ot. Te előleget kapsz tőlem, az államtól, 
mini adósodtól oly követelésedre, melyro az állam ne­
ked 4.1%-ot fizet, és te fizetni fogsz érte C°/o-ot. Ezt 
magyarán egyszerűen szemfényvesztésnek nevezik, a 
moíylyel az állam olcsóbban váltja meg a regálét, 
mint különben kellett volna. (Ellenmondások jobbfelöl.)

Itt, t. ház, 300 millió fit lükéről van szó. Ezen ösz- 
szegnek körülbelül fele magántulajdonosok kezén van 
s feltételezhető, hogy ezek mind előleget fognak kérni. 
MéltózlaKsók tehát kiszámítani, hogy e 150 millió 
forintooska 14%-al milyen összeget ad? 2.225,000 
frl. (Felkiáltások jobbfelöl: Az veszi igénybe, a ki 
akarja!)

A gyökeres baj az, hogy fájdalom, Magyarországon 
oly pénzügyi politika folytatlatik, hogy másnak, mint

könnyek; az ajk alig észrevehető remegése s a 
kebel hullámzása megerősítő ezt a véleményt.

— Gyönyörű teremtés! — kiáltott fel lelkesülten 
Zedwilz.

Hildegarde húgához simult s néhány vigasztaló 
szót látszok suttogni fülébe, mert Crescencia reá 
pillantva megkísérlő mosolyogni.

— Térjünk vissza a tóhoz, Hamilton; kegyellen­
ség volna őket igv meglepni, — mondá Zedwilz.— 
Beszélgessünk hangosan, vagy figyelmeztessük vala­
miként közeledésünkre.

Ugv cselekedtek, a mint mondták s mikor újra a 
két nővér felé. irányozák lépteiket, azok már lát­
szólag, közönyös magatartással lépdeltek a templom 
felé s értesülvén, hogy a vacsorához várják 
őket, szó nélkül, nyugodtan indullak a falúdon át 
hazafelé.

Zedwilz és Hamilton ekkor hozzákezdtek hadi 
cselükhöz, s minthogy ezéljuk egy volt, érdeklődésük 
azonban külön vált a két fiatal hölgy iránt, kísér­
let tik rögtön sikerült. Zedwilz azonnal kitalálta, hogy 
Hamilton Cresccnctával óhajt csevegni, ő tehát 
Hildegarde után sietett, ki mar a hídon volt.

Hamilton Cresceneiához közelítve, — suttogva 
kérdező :

— Mi haja önnek ? Miért olyan szomorú ? Mi 
történhetett, mig távol voltam Sconból ?

— Semmi, semmi! Semmi olyas nem történt, 
mi önt legkevésbé is érdekelhetné, — feleié a fia­
tal leány tova sietve.

— Ön kegyetlen, kisasszony, — szólt Hamilton 
szemrehányólag, — méltatlanul kegyetlen irántam; 
mert én, bármily rövid legyen is ismeretségünk, 
mégis annak kezdetétől, az első percztől fogva a 
legnagyobb érdeklőssel viseltettem minden iránt, mi 
önt illeti. Látom, hogy szenved, felajánlom a vi­
gasztalást s fájdalmát tőlem telhetöleg enyhíteni 
szeretném és ime megvetéssel utasít vissza.

— Én nem akartam önt sérteni, — feleié Crcs- 
cencia nyájasabb hangon s lépteit lassítva.

— Testvére nem bánik oly kegyetlenül Zedwilz 
gró fial.

És azok tényleg komoly társalgásba mólyedni 
látszanak.

— Mit kíván ön megtudni ? — kérdező Crcs- 
cencia szelíden.

— Ismerni óhajtom boldogságának okát; továbbá 
tudni szeretném azt is, hogy miért kerül ön 
engem ?

— Erre nem felelhetek olyan könnyen 1 Talán 
majd meg fogja hallani ... de nem fogja megér­
teni, hogy . . . hogy miért kellett . . . miért nem 
utasíthattam vissza. ... De nem . . . nem mond­
hatom meg önnek, — kiáltott fel Creseencia sírásra 
fakadva s azzal oly sebesen futott előre, hogy már 
csaknem elérte testvérét, még mielőtt Hamilton 
súgva a következőket mondhatta volna:

— Ma este a kolostorba vezető széles lépcső al­
jánál . . . várhatok-e önre ?

— Nem, nem, nemi
— Holdvilág lösz ma; — kilencz órakor ott 

leszek.
(Folytatása következik.)

Rolhschildnak üzletet csinálni nőm lehet. (Igaz! a 
szélső baloldalon Mozgás jobbfelöl.)

Ha a pénzügyminiszter megtette volna azt, hogy csi­
nál egy 4- frl 50 kr állandó jövedelmet biztosító jára­
dékot, "akkor* megértük volna, hogy nőm vándorolt 
volna egy pár év alatt az egész regalc-töke a Roth­
schild csatornán át a külföldre, hanem kapott volna 
minden regale-tulajdonos bizonyos 100 htot az ö 100 
frl ja után és nem kellene drága 7í%-os pénzt fel­
venni és nem kellene közjegyzői és bélyegdijat fizetni.

A földhitelintézet jelzálogkötvényei, tehát a melyek 
állal a földbirtokok mint ingadozó értékek vannak le­
kötve, 100 írton felül állanak, tehát párin felül. Már 
most én egy kérdést intézek a t. miniszterelnök úr­
hoz, miután a pénzügyminiszter ur nincs itt; mondja 
meg nekem mint szakavatott pénzember, ha én elme­
gyek hozzá és azt kérdem, ha én magamnak 4 írt 50 
kr jövedelmet akarok évenkint biztosítani, mennyi tő­
két kell deponálnom, hogy annak kifizetését biztosít­
sam ? Azt fogja mondani, hogy legalább 120—130 fo­
rintot. Tehát olv esetben, a íiói egy állandó biztos jö­
vedelmet adnak, és nem bizonyos Rotbschild-féle 
litrck-cl, a hol az árkülönbözetnél kivetkőztelik az 
emberi, olt lehetett volna megmenteni Magyarország 
egész í'cgálctökéjél, annyival inkább, miután hallomá­
som szerint — nem mondom : tudomásom szerint — 
egy konkrét ajánlat is volt léve 40 millió forintnyi 
tökebiztosilékkal, a hol kimondták, 10 millión felül 
akarnak csak osztozkodni ezen jövedelemből, és ki­
mondták azt, hogy ezeket a járadékkölvényeket a leg­
nagyobb készséggel fogják teljes érlékben cskomptálni, 
úgy, hogy 70 év múlva teljes értekben fogják vissza­
kapni a tulajdonosok. (Egy hang jobbfelöl : Márkus 
Márk terve volt !) Lukács László és Wckerle Sándor 
terve. Volt szerencsém látni leveleket, hogy együtt 
tárgyalták ez ügyet. De az mellékes, hogy kiknek a 
terve volt, mert nem az a kérdés, hogy quis ; a fö 
az, hogy quid.

Itt egy oly veszedelmes dologgal állunk szemben, 
mely a hitelre szorult földbirtokosoktól elvette vagyo­
nukat és most drága kamattal akarja a saját követe­
lésüket előleg utján kimeríteni.

A törvényjavaslatot általánosságban som fogadom el 
a részletes tárgyalás alapjául. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Tisza Kálmán miniszterelnök : A képviselő ur úgy 
vette a dolgot, mintha a regálelulajdonosoknak már a 
folyó évben járt volna az a 4J%, mintha ezzel tartoz­
nék nekik az állam ; pedig még a folyó évben minden 
rcgálctulajdonos élvezi eddigi rcgále-jövcdclmét. (Úgy 
van ! Úgy van ! jobbfelöl.)

Poiónyi Géza: 1890. január 1-cig. En is ezt mond­
tam. (Ellnnmondások jobbfelöl.)

Tisza Kálmán miniszterelnök : Épen ellenkezőleg 
lefszctt mondani, hogy az állam, amely a jogosultnak 
4'£°/o-et fizet adóssága után, föle 6%-ot követel. Már 
pedig az állam lökével még ma nem is adós senkinek 
a regalelulajdonosok közül, mert mindenik élvezi az ö 
regáléjának eddig élvezeti jövedelmét. (Igaz! Úgy van! 
jobbfelöl.) A viszony kezdődik 1890. január 1-én, a 
mikor ennek a törvénynek hatálya megszűnik, meg­
szűnik nz előleg, megszűnik az előlegért a kamatozás, 
a kötvények kiadása pedig az állam részéről kőtelező­
ié" csak ’1892-ro van a regale-löryényben megálla­
pítva: (Helyeslés jobbfelöl.)

Mi lelte szükségessé ezt a törvényt ? (Halljuk!) Az, 
hogy tapasztalták jelentették több oldalról, hogy főleg 
vidéken egyes pénzintézetek nem előleget adnak a kár­
talanítási üsszegro 50—60%-ig, liánom az egész köt­
vényt veszik meg 50—60%-rr! ; (Igaz ! Úgy van! jobb­
felöl’.) azon baj, melynek elhárítása végett a kormány 
a javaslatba foglalt intézkedéseket, a mennyire csak 
lehet, végrehajtani kívánja. (Helyeslés jobbfelöl.)

Poiónyi Géza: félremagyarázott szavait igazítja 
helyre. Az ö0% előleg t azért is kevesli, mert az a 
kötvények árfolyam ra is hátrányos hatással lösz.

Szentkirályi Albert szintén szavai értelmének hely­
reigazítására szólal fel.

Ticza Kálmán miniszt relnök válasza s Hegedűs 
Sá.crlor előadó felszólal sa után a törvényjavaslat ál­
lal á ’.osságban elfogadlalik.

A 2. §-nál UHmanu Sándor a következő módosí­
tást ajánlja.

A mostani 2. §. helyéin teendő a kővetkező: Ailam- 
pénzokbö! csak oly kártalanításokra adható előleg, 
melyek tßkeös zege 10,000 f tot neu halad me ", cs 
a nyújtandó előleg az annak fedezeteid szolgáló kár­
talanítási töke kétharmadánál nagy.bb nem lehel.» 
(Helyeslés.)

Wekerlo Sándor pénzügyminiszter hozzájárul a 
módosításhoz. A ház elf:gadja azl.

A 3. §-ná! Irányi Dántel túlságos nagynak tartja 
1% kezelési költségei. Javasolja, hogy a szakasz 3. 
sorában e szavak helyeit: «»% és pedig ő%-ot ka­
mat és 1%-ot kezelési költség fejében» ez letelnék: 
«5J/V0-0! és pedig 5%-ot kamat és 1%-ot kezelési 
költség fejében.» (Helyeslés a szélsőbalon.)

Wekorle pénzügyminiszter felszólalása után a több­
ség elveti a módosítást.

Következik a véderő bizottság jelentése, «az ország­
gyűlés véderő kötelékében álló tagjai katonai 
szolgálatra behívásának szabályozásáról» szóló 
törvényjavaslat tárgyában.

Műmnek Aurél előadó ajánlja a törvényjavaslatot 
azzal a módosítással, hogy a törvényjavaslat intézke­
dése a horvát-szlavón tartománygyülés tagjaira nézve 
is kiterjesztessék.

Fejérváry Géza b. honvédelmi miniszter : Miután 
a véderő bizottság ajánlotta, hogy a törvényjavaslat 
intézkedései terjesztessenek ki a hovvát-szlavon-dalmát 
országgyűlés tagjaira is, nekem a véderő bizottság tár­
gyalásai alkalmával megvallom, némi aggályom volt 
erre nézve s azért a törvényjavaslat eredeti szö­
vegét fonnlarlandónak véltem. Meggyőződtem azonban 
arról, hogy a véderő bizottságnak ez az óhaja egészen 
törvényes és helyes s ennélfogva ahhoz magam részé­
ről is hozzájárulok. (Helyeslés jobbfelöl.)

A törvényjavaslat úgy általánosságban mint részle­
teiben clfogadtalik.

Következik az igazságügyi bizottság jelentése, a 
Lu.venburggal 1888. évi november 12-én Hágában a 
szegényjog kölcsönös bizlosilása iránt kötött állam­
szerződést beczikkelyezcsc tárgyában» beadott törvény- 
javaslatról.

Bokrosa Elek előadó felszólalása után olfogadlatik.
Következik most a napirend utolsó tárgya, t. i. a 

pénzügyi bizottság jelentése a pénzügy miniszt érnek a 
m. kir. pénzügyi bíróság végleges szervezése tár­
gyában a képviselöháznak tett jelentése. Tudomásul 
vételik.

Elnök: A mai ülés lesz az utolsó érdemleges ülés 
az ünnepek elöli. Azonban azt hiszem, hogy a t. ház 
tekintettel arra, hogy a főrendiházi bizottság holnap 
ülést tart és 0 bizottság az elfogadott törvényjavasla­
tokat, ha átküldhetők lennének, lctárgyaltatná, raéltóz- 
talnuk beleegyezni abba, hogy holnap' csupán a ma 
elfogadott törvényjavaslatok harmadszori felolvasása 
czéljából d. e. 11 órakor illés tartassák. Akkor az­
után az ünnepek után csak csütörtökön déli 12 óra­
kor lenne a I. háznak legközelebbi ülése. (Helyeslés.)

Az ülés végződik d. u. 1 óra 30 porczkor.

A magyar-horvát pénzügyi 
egyezmény.

A 11c reál- Szlavón-Dohn át országgal megujitmdó 
pénzügyi egyezményre vonatkozó törvényjavaslat, mely 
a. két országos bízol tsúg állal egyhangúlag elfogad­
tatván, a törvényhozói testületeknek az őszi ülés­
szakban fog előterjesztetni, a következő lényeges 
pontokat tartalmazza:

A hányad, mely szerint Ilorvát-Szlavonországok az 
osztrák-magyar és a magvar-horvát ügyekhez hozzá­
járulnak, s a mely eddig 5'75°/o-ot tett, a határőrvi­
déknek Hoí hátországgal történt egyesítése következté­
ben 7’93%-ra emeltetik. E mellett az 1868-diki első 
kiegyezést törvényben elfogadott azon elv, hogy, mert 
Horvát-Szkvoncrszágok belügyi igazgatásának költségeire 
csak kis összeg maradna fenn az esetre,baazok a közös ki­
adásokhoz való járulókot a fentebbi százalékarány szerint 
teljesen megfizetnék, mindenekelőtt Horvát-Szlavonor- 
ézúgok bevételeinek egy bizonyos része uutonomügyel 
szükségletének fedezésére kihasittatik és csak a fen- 
maradó rész fovdittatik a közös költségek fedezésére. 
A bevételeknek ezen mindenekelőtt az autonom ügyek

fedezésére fenfartott része, mely eddig í50/0-ot kV, 
az uj egyezményben 44%-ra szállittatik le, úgy hogv 
közös kiadásokra az eddigi 55°,'0 helyett jövőben v, 
százalék fog fonlíitatni.

A Magyarország és Ilorvát-Szlavonországok közt 
évenkint megejtendő leszámolás az eddigi eij.ir.knak 
az uj törvény állal meg nem változtatott szabálya- 
szerint fog eszközöltetni. Á változtatások a kövét.* 
kezük:

Horvátország és Szlavónia bevételei a 45 : 55 aránv- 
számok szerint csak a polgári Horvátország tekinteté- 
ben oszlattak fel, mig a régebbi horyát-szlavon határ- 
őrvidék közigazgatási költségei c-zimén Majr.v. írszág 
2.200,000 írtban megállapított állandó összeget fizetett. 
Minthogy immár a volt katonai határőrvidék bevételei 
Horvátország és Szlavónia bevételeivel teljesen er . 
sitvék, elesik a katonai határőrvidékre vonatkozó hu.:, 
séghányad és jövőre tehát az eddigi 2.200,000 früiyi 
átalány elmaradása mellett a katonai határőrvidék 
hozzáértésével Horvátország és Szlavónia összes bévé- 
teleiből 44% az egész terület autonom szükségleteire 
56% pedig a közös kiadások fedezésére fordítandó. Az 
egyenes adókpál, a nyeremcnyadőból Horvátország 
Szlavóniára eső rész levonandó.

A fogyasztási adóknál, a fogyasztási adó vissza téríté­
sek Horvátország és Szlavóniára cső része, az aránv. 
számítás alapján levonásba hozandó.

A jogillciékeknél és dijaknál az illetékkiszabási ifi. 
vatalok költségei, melyek a képviselőház által jrknbea 
elfogadott, a pénzügyi kezelés reformjára vonatkozó 
törvényjavaslat szerint amugy is elesnek, a leszámo- 
lásból elhagyassanak.

A biztosító intézetek állal fizetendő bólyegilletékek- 
böl, valamint a postai szállítólevelek bólyegíllelékoiböl 
befolyó jövedelmek a 44'56%-os arany szerint osztat, 
nuk tel.

Minthogy a tárgyalások folyamán kitűnt, hogy 3, 
vasúti bélyeg- és a szállítási adó szabatos felosztás- 
Magyarország és Horvátország között ha épen nem ú 
lehetetlen, de mégis rendkívüli nehézségekkel volna 
összekötve, melyek egyáltalában arányban nem állanak 
az összeg nagyságával: a bizottságok abban állapodtak 
meg, hogy a vasúti bélyeg- és szállítási adó 1 zimén 
állandó évi járulékként 295,454 Irt veendő fel az V.- 
számolásba, mely összegnek azonban csak 44% azaz 
130,000 frl fog Horvátországnak autonom szükség!«- 
tőire álengedtetni, a hátralékos 165,454 fit pedig 14... 
válországnak a közös kiadásokhoz való járuláu há­
nyada javára fog íratni.

Eddig az volt szokásban, hogy a dohányjóvedékntl 
az Ausztriába vagy Bo znia- Herczegovinába eladót- 
dohányra vonatkozó tételek a Horvátországgal való 
leszámolásnál a kiadások közt szerepeltek ugyan, de-a 
visszatérítés ezimen ezek után befolyó összegek a be­
vételeknél nem számíttattak bo. A* számítás 0 módi? 
1871-ben Horvátország hozzájáru ásával ál apitlalot; 
meg és i_"y teljesen törvényes volt. A méltányosság, 
rak azonban nem felel meg; minélfogva a két'orszá­
gos b zottság közt oly értelmű megegyezés jött létre, 
hogy az Ausztriába vagy Bosznia- é Herczegovinába 
eladott dohányra vonatkozó tételek úgy a hévég­
ieknél , mint a kiadásoknál számításon kívül h:- 
gvandók.

Ellenben a horvát országos bizottság a sójövedskef 
illetőleg, számot vetve a magyar nuncziumban kifejtett 
körülménynyel, a maga részéről is elismerte, hogy mi­
ntán Horvát-Szlavonországokban es a tengermelléken 
leginkább az olcsóbb kedvezményes áru sót fogyaszt, 
iák, az effektiv pénzbevétel nem szolgálhat a leszámo­
lás alapjául; horvát részről tehát az az engedmény ié- 
telelt és a törvénybe is ’.«láttatott, hogy a sőjövedék­
nél a kiadásoknak Ilorvál-Szlavonorszápokat terh :o - 
sze a tényleges termelési és szállítási költségek alaptan 
lesz megállapítandó.

Az uj egyezmény 1090 január l-jévcl lep életbe c. 
minthogy törvény értelmében a Magyarország és Hor­
vátország közti pénzügyi kiegyezés lejárati idejének 
össze kell esnie az Ausztria és Magyarország közti 
pénzügyi kiegyezés lejárati idejével.' az uj rnagvar- 
horvái pénzügyi egyezmény az 1597. év végéig miraj 
érvénybon.

VIDÉK,
* Újvidék uj főispánjának, dr Flott Viktornak be­

iktatása alkalmasint e hó 15-dikén lesz. Az ünr. -p 
prrgrammjának megállapítása végett holnap rendi::-«ú 
közgyűlés lesz.

* A pozsonyi uj főispán, Zichy József groi be­
iktatása rendkívüli fényes lesz. Zichy József gróf jun. 
15-én körülbelül kétezer ember kíséretében külön 
vonaton érkezik székhelyére. Az nap lesz úgy n 
rosi, mint a megyei törvényhatóságnál a beiktatás

* Székesfehérvár orsz. képviselője, Károlyi Gäbe 
gróf vasárnap, e hó 9-d:!:én, d. e 11 órakor 2 rares- 
háza udvarán választóihoz beszámoló beszédet tart.

KÜLFÖLD,
— jun. 7

A czir toasztjára vonatkozólag legújabban c-iv 
londoni levelező egy ottani diplomata nyilatkozatát 
közli, mint a ki abban a helyzetben van, hogy u rá­
ismeri az orosz politika és az orosz intencziók in­
dító okait, mint kartársai kóziil csak igen keveset;, 
«A sokat emlegetett toaszt magyarázata — mondá 
a diplomata — a következő: »A német császár es 
Umberlo király berlini találkozását oly nagy oster..- 
táczióva! csinállak meg, hogy a czáv czélszerünek 
látta, tudtára adfti az európai halalmaknak, hogy 0 
nagyon jól tudja, hogy politikájúk az ó nézetei irá: i 
nem. barátságos, de hogy Oroszország (helyesebben 
ö, a czár) 0 miatt nem fogja magát politikájától 
téríttetni. A czár politikájának megdönthetetlenül. 
erős alapelve az, hogy Németországnak nem szabad 
ismét győzelmesen bevonulnia. Parisba,; ep ugv, ir.ic 
a hogy a többi hatalmak Konstantinápolyi jelentik 
ki a'czárra nézve elérhetetlennek, fog ó viszont 
minden lehelót meglenni annak a megakadályozá­
sára, hogy németek mint győzők vonuljanak bt 
Parisba. Ebből a szempontból tekintendő és itelendő 
meg a czár toaszlja.»

Az olasz kormányhoz közel álló Valié a petére 
hofi toaszlról szólva, azt mondja róla, hogy ha tzo 
szerint venné az ember, a bizalmatlanság jeléit] 
kellene tekinteni az összes európai hatalmak elle­
nében. Mi haszna hát Bismarck abbeli fáradozásá­
nak, hogy a czárt Németország barátságos érzüle­
téről meggyőzze. Es vajon Francziaorszag scir 
őszinte barátja Oroszországnak ? Az a kiáltás, moh 
a czár ajkán kelt, az orosz kormány gondjainak a 
visszhangja. Tény, hogy az orosz politika sehol se- 
talál őszinte támogatásra. A balkáni államok Aus:- 
tria-Magyarország és Oroszország közt ingadoznak, 
de a mit legfokép óhajtanak, az a függetlenségük. 
Ezt Pélerváron ép olyan jól tudják, mint Pécsben. 
Ha háború ülne ki, ezek az államok hűtlen .■ne­
vetségesek lennének, a kik csak azon iparkodnának, 
hogy az eseményekből hasznot húzzanak. A mi 
Oroszországnak a nagyhatalmakhoz való viszonyait 

illeti, itt is nehéz az ő helyzete. Anglia terneáz-écs 
ellenség-, az 1866-ban teremtett uj helyzet követ­
keztében Ausztria Magyarország egyenesen vá 
van kényszerítve arra, hogy befolyását a kn­
ieten fejleszsze Németország nagy czélra tülek­
szik, midőu az Oroszország és Ausztria-Magyar* 
ország közt való konfliktust meggátolja; azon ipar­
kodik, hogy az orosz kormánynak minden legitim 
elégtételt megadjon, hogy bebizonyítsa neki pártat­
lanságát, de Oroszország terveit Amztria-Magyaror-
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szög rovásáfa soha som fogja előmozdítani. A mi 
franzzinorseágot illeti, az orosz kormány nem sze­
reti, hogy n franczia politikai eszmék elterjednek a 
czári birodnlomban. Oroszország úgy vélekedik, 
hogy Francziaország szükséges az európai egyen- 
su’yra nézve, de sohasem fogja szövetségesévé tenni, 
sohasem log segédkezni abban, hogy Francziaor- 
-zág visszahódítsa korábbi európai szuperiori- 
! -A republikánus győzelmek nagy zavaro­
kat 0’ r. nának Oroszországnak, hol a szocziális 
forradalom leho máris érzik. A czár toaszlja tehát 
i : ki felelet lebet a Francziaországnak vagy leg­
alább a franczia sajtónak udvarlásaira. «Do, ha a 
ezár csakugyan mondotta azokat a szavakat, mi — 
így végzi az Italic — a béko zálogát látjuk hen­
nák: Oroszország bevallja elszigeteltségét; szükségét 
érzi annak, hogy összeszedje 1 fagát és megvárja az 
eseményeknek reá nézve kedvező fordulatát. Ez 
most az 0 programmja, s helyzete eme fölismerésé­
nek tulajdonítandó mérséklete és eszessége. A mon­
tenegrói fejedelem meg lehet elégedve a fogadással, 
a rrelvben részesült. Montenegró mindig hive volt 
az orosz ügynek. Kikit a fejedelem érdekei azt kö­
vetelik, hogy barátja legyen a czárnak, mert tudja, 
hogy er . oliasem fogja véli éreztethetni proiekcziója

Julc-s ft mg tegnapi, oktatásügyi beszéde, mely 
ii.eglehf-ösen zajos jeleneteket idézett elő a képvi- 
■•'lőházban s nemcsak a jobboldal részéről provo­
kált folytonos közbeszólásokat, de olykor a radika­
le baloldalon is ellenmondásokra talált, a mennyi­
ben Ferry a vallási béke fen tartása mellett emelt 
szült, ál alánosán foglalkoztatja a párisi sajtót, de a 
lapok szinte egyhangúlag konstatálják, hogy ez a 
beszéd a helyzeten semmit sem változtat. A repub- 
lil:ánu-;k közt •— mondják a lapok* — nem fog 
egységet létrehozni, mert a radikálisok fagyosan 
Kandiái: de a konzervatívok közül sem hódit meg 

a köztársaság részére, mert a konzerválj vek 
el vannak tökélve, hogy visszautasítanak minden 
előzékenységet.

A Bőidetnger-vgylen mint egy párisi táviratunk 
jelenti, a szenátusi íütörvényszék tegnap újabb liáz- 
rr.hozásokat rendelt el Boulanger két előkelő lvi- 
vi-cél. Határozottan állítják, hogy ezúttal sok iratot 
‘ogialtak le, melyek Boulanger részességét bizonyítják 
.:* állam liztonléte eilen irányuló összeesküvésben.

Az angol képthelöháznai: a legutóbbi napokban 
szintén ivglalkoznia kellett a ubeugrasztó kémek» 
armár divatossá vált kérdésével. Az állami szolgá­

éit polgári osztályának költségvetési előirányzatáról 
ivVéu szó, Bradlaugli a .‘15,000 fon tavi rendelkezési 
•lapnak 15,000 fontra leszállítását indítványozta, 
tiltakozásul a bűntényre bújtatás lehetősége ellen. 
A titkos szolgálati alap. monda Bradlaugli, bc- 
egrasztó kémek alkalmazására vezet, mint 1883-ban 
Angliában is előfordult s nemrég Svájezban is 
kidéi ült. Mathews belügyminiszter védelmezte a 
■évii ti megengedte, hogy a titkos szolgálati pénzek 
elvkor helytelen kezekbe kerülne k; ő, mióta a titkos 
alap liovakultéséért felelős, nem sajnálta a fárad­
ságot. hogy az agenl-provocaleurok alkalmazását 
meggátolja. Az a korábban Angliában is gyakorolt 
rendszer, hogy bűntényeket megérleljenek, mielőtt a 
rendőrség közbelépne, mindenesetre foglalkozást ad 
az agent pro vocal euvnek; u azonban mindig uta­
sítja a rendőrséget, hogy rögtön lépjen közbe, mi­
helyt bizonyítékok vannak arra, hogy bűntényt ter­
veznek. Bradlaugli indítványát végül a ház 141 
szavazattal 43 ellenében elvetette s a tételt meg­
szavazta.

A portugál fehőház tegnapi ülésén egyhangúlag 
felfogadta azt az indítványt, mely Portugália Kelet- 
és Közép-Afrikában szerzett jogainak hangsúlyozása 
mellet: felhívja a kormányt, hogy e jogokat teljes 
Hé'ylye! óvja meg. F határozat Anglia ellen irá­
nyul. mely királyi szabadalommal kész felruházni 
egy angol társaságot, a melynek czélja, Afrika 
eztsz belsejét megszerezni, a Fokfóldtől a Nílusig.
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fürdő-évszak beAlItftval értesítjük t. előfizc- 
lűinkít, Iingy bladóliivatalunk 11 lapot, iikár- 
h nys/or változtatják is lakhelyüket, bárhova 
pontosan elküldi, lm a lakftBvúltoztntfts vele 
iilejeliorfin kilzöltetik. Az értesítésben kérjük 
min ill" a legutóbbi rendeltetési helyet is üteg- 
nv.cziii. Lecezélszcriibb a legutóbb haszníiliit« 
ban volt ezims/.alngot az értesítéshez mellékelni.

f ürdG-vcntiegeknek külüuüs figyelmébe ajánl­
juk még. hogy 1» fürdő-évszak alatt egy hónap­
nál rüvidcbb Időre is fogadunk el megrendelő»
aeket.

Személyi hívei:. A király e hó 11-én 
hiyó! bajor lievczeg látogatására Salzburgba utazik.
— I •'/•. •■/ Lajos föherczeg holnap rövid tartúzko- 
d.:sia Münchenbe érkezik. — Ernő fühevezi g t eg­
on i öcsbe érkezett és Baincr föherczeg palotájá­
ban szállt meg. — Kobtrrg Köhög licrezeg és Lujza 
hrT -~r:nő Becsből Laxenburgba érkeztek. — Tisza 
Kálmán miniszterelnök az esti vonattal nehány

Gesztre alázott. — Vilmos nassaui örökös 
czeg Becsből Frankfurtba utazott.—Nikita mon- 

1 ::r ?rói fejedelem tegnap Pétervárról Pécsbe érkezett. 
~ A gerta saht e hó 23-ára An versbe várják. — 
Taaffr gróf miniszterelnök és Badeni gróf iiclytarló 
ma reggel Krakkóba érkezett. — Báró Bauer had­
ügyminiszter Kassáról visszatért Becsbe. — Gracf 
F.a lovassági tábornok, József föherczeg hadse- 
? de, kedden Székesfejérliürra érkezeit és tegnap a 
z. kesfehérvári helyőrség felelt csapatszemlét tar- 

— Dr. Pirnél!/ Károly apát, őrkanonokot és 
a gválasztott pozsonyi plébánost e hó 10-ón ik­
tat iák be állomásába. — Lonovics József csanád- 
c.egye-i főispánt a király a Lipót-rend lovagkcreszl- 
X-vel tüntette ki. — Irányi Ödön a kiváló vidéki 
u;-ágiió n napokban súlyosan megbetegedett, de 
fi v• annyira jobban van, hogy remélhetőleg nein- 
^oiá ra teljesen felépül betegségéből. — Dr. Farkas 
’ V. az Erzsébet vöröskereszt kórház főorvosát 
v: "ála-•?tolták a Berlinben tartandó nemzetközi vö- 
ió.. kérészi-egylet jury-lagjai közé.

— Punkósd ünnepe. A budavári helyőrségi 
templomban e hó 9-én, pünkösd vasárnap délelőtt 
10 órakor ünnepélyes zenés mise lesz, melyen Deli- 
t2oy Gyula F-dur miséje kerül előadásra Vavrinccz 
ulév egyházi karnagy vezetése mellett. A magánszóla- 
ffiokat Vavrinecz Mérné sz. Farkas Ilona, Bcnza Anna 

Krétschy Károly éneklik. A misét bekezdő «Spiritus 
voinini:» és az Agnust követő «Fnctus est repente»-t
- 5'ríi-kar adja elő a Szt.-tiergcly-fcle énekmód szc- 
ic,'. Betétek lesznek a «Veni creator Spiritus» és a 
':'G.:a sancte Spiritus» kezdetű vegyes karok Bogisicli 
Mihály prépost-plébános átiratában. — A ferenezren-

diek templomában a pünkösdi istentiszteleteket a kö­
vetkező sorrendben tartják meg: Reggel 7 ómkor énekes 
mise, utána tót szent beszéd; 8 órakor ünnepélyes nagy 
mise. Délelőtt 9 órakor énekes mise magyar prédiká­
cióval, jli órakor mise, utána német szeűtbeezéd. 
Délután 3 órakor litánia. Az ünnep másodnapján az 
btentiszteletek ugyan ily sorrendben lesznek, — A 
kalyintéri- ref. templomban vasárnap, pünkösd első 
napján Szász Károly püspök tart ünnepi beszédet 9 
Papp Károly lelkész osztja ki az úrvacsorát. Másodnap 
Pnpp Károly prédikál. — Bariéin, a ref. templomban 
pünkösd első napján reggel 1,9-kor Kontra János lel­
kész, másodnap reggel ti órakor Szigetin Zoltán mond 
egyházi beszédet, inig az úrvacsoránál Kontra János 
tart prcdikácziót.

— A király a bruckl táborban. A király, ogy 
brucki távirat szerint, Vilmos füliurezeggcl ma oda ér­
kezett a táborban elhelyezett csapatok megszemlélése 
végett. A király kíséretében voltak Paar és Boll'ras 
főliadscgédck, továbbá a bécsi udvarnál tartózkodó 
összes katonai allacliék. A vasútnál a királyt Albrecht 
föherczeg, a táborban levő összes tábornokok s a pol­
gári hatóságok képviselői fogadták. A király a jelentés 
átvétele után gróf Harrach-clial beszélt néhány szót s 
azután a két főlierezeggel 9 az egész nagy kísérettel a 
Spitalwiescrc kocsizott, a hol a 12-dik gyalogezred 
Blaselick ezredes parancsnoksága alatt tömegben fel­
állítva várta az uralkodói. A szemle háromnegyed óráig 
tartott s bovégeztével a király teljes megelégedését 
nyilvánította a csapatok állapota fölött. Ezután har- 
czászati gyakorlat következett, hasonlóképen kedvező 
credménynycl. A diszmcnelbcn a 12-dik gyalogezredet 
Vilmos föherczeg vezette el a király előtti A 12-dik 
gyalogezred gyakorlata után a 05-dik gyalogezredet 
vizsgálta meg a király, melynek magatartása és kato­
nai képzettsége fölött magyar nyelven fejezte ki meg­
elégedését. A szemle után a király és Albrecht fulier- 
czeg visszatértek a lloíburgba. Vilmos föherczeg a 
«Zum grünen Baum» vendéglőben szállt meg.

— Gangdbauer blbornok állapotáról az újabb 
táviratok a kővetkezőket jelentik: A bibornok a múlt 
éjjel több órán át nyugodtan aludt, a mi jó hatással 
volt reá. Az erük gyarapodtak, a beszélő képesség 
fokozódott, az öntudat azonban még mindig homályos. 
Bár nem mondható, hogy a beteg túl van a veszé­
lyen, de azért remélik*, hogy az agg főpap élete meg 
lesz menthető. A király Dinekből, Taaffc gróf minisz­
terelnök Krakkóból, Ferdinand és Rajncr föhevezegek 
Kremsbül táviratilag tudakozódtak a beteg állapota 
felöl. A ma reggel kiadott bulletin igy szól: «Junius 7, 

órakor reggel. Az éj folyamán több órai nyugodt 
alvás. A bcszúlőképesség zavara a tegnapihoz képest 
csökkent. Erőállapot kielégítő. Ilömérsék 37.5, érverés 
102. Nothnagel, Schwarcz.» A javulás a délelőtt folya­
mán tartós volt. — Egy késő éjjel érkezett táviratunk 
jelenti: Gangelbaucr bibornok állapota javult. A dél­
utáni orvosi jelentés következőleg hangzik: A beteg 
állapota a mai nap folyamán ép olyan volt, mint reg­
gel. A beteg nyugodtan alszik. A testi reakezió-képes- 
ség gyarapodott; az elmebeli zavar azonban még nem 
oszlott cl.

- József föherczeg araűmegyel birtokain. Jó­
zsef föherczeg, mint egy mai aradi újság írja, holnap 
Arad megyébe, kis-jentii birtokára érkezik, hogy a pün­
kösdi ünnepeket ott töltse-; kíséretében lesz Nyári Al­
bert uradalmainak főigazgatója és udvarmestere. Ormós 
alispán Csabára a föherczeg elé utazik, a megye halá­
rán Ké tégy házán pedig az vleki járási főszolgabíró 
Szentes Károly fogadja. Ezúttal nem lesznek vadásza­
tok, mert a föherczeg tisztán ünnepelni és uradalmai­
nak megtekintése czvljából utazik Aradmegyébc, azon­
ban előkelő vendégeket is fogad az ünnepek alatt; a 
többek közt Fábián László főispán is vendége lesz.

— Milán király eorsa miatt egy mai keletű bel­
grádi távirat szerint pár nap óta nagy az aggodalom 
a szeib fővárosban. Milán király ugyanis, a ki mull 
héten kedden, május 28-án indult el Beirulból hajún 
Konstantinápolyba, hova legkésőbben az elmúlt ked­
den kellett volna megérkeznie, még mai napig sem 
érkezett oda. A jó szerbek tehát rendkívül aggódnak, 
mert nein tudják, hova lelt Milán király.

— Az egyetemi tandíjak kényes, de a helyes 
megoldást annál sürgősebben váró ügye ismét napi­
rendre került. Kiinger István, a tud. egyetem ez évi 
rektora, amaz apróbb reformok után, melyeket a tanév 
folyamán kezdeményezett, bátorságot vett magának, hogy 
a tandíjak kérdését is a legilletékesebb helyen, az 
egyetem tanácsán szőnyegre hozza. Az egyetemi ta­
nács legközelebbi ülésében indítványt lett, hogy a ta­
nács saját kezdeményezéséből foglalkozzék ez ügygyei 
s a legczélszeríibb megoldási módozat iránt megálla­
podván, azt a miniszterhez terjeszsze fel. Ez legalkalma­
sabban úgy történhetnék, hogy az egyes karok kebelükből 
bizottságokat küld önének ki, melyek a kérdés tanul­
mányozása után vélomónyos jelentésüket a karoknak, 
ez.-k pedig a tanácsnak terjesztenék b:. Ez az indít­
vány nagy vitát kellett s végre is a tanács azt hatá­
rozta, hogy nem teszi magáévá ez indítványt 3 
; ddig ez ügyben nem tesz kezdeményező lépést, mi" 
erre felsőbb helyről föl nem hivatik. Az egyetemi ta­
nács ez üléséről szóló jegyzőkönyvet már föllerjesz- 
tcllék a közoktatásügyi miniszternek. Az egyetemi 
tanács e vonakodása az inieziativa megragadása elöl 
eléggé érthető. De másfelől az a tényállás, hogy a fe­
lülről jövő nyomásra, az egyetem tanácsa késznek 
nyilatkozik az ügyet kezébe venni, némi biztosítást 
nyújt a tandijak kérdésének legközelebbi időben való 
szabályozására. Ha ugyanis a közoktatásügyi miniszte­
ri um az ügyet megakadályozni nem kívánja, a tanács 
jegyzőkönyve után, egyetlen szava elegendő lesz, hogy 
az ügy rendes lefolyásnak nézzen elé.

— Taaffe gróf az antíeemitizmunról. Röviden 
már megemlékeztünk arról, hogy az osztrák miniszter­
elnök mi módon nyilatkozol! az anliscmitizmusról a 
lombergi zsidó hitközség elnöke, Iluroritz, előtt, a ki 
különben egy szóval sem említette az anliscmita moz­
galmat. „A miniszterelnök nyilatkozata szó szerint ez 
volt: «Üröminél tapasztaltam, hogy az nnliscmilizmus 
ebben az országban nem lépett fel oly nagy mérték­
ben, mint a koronához tartozó egy másik tartomány­
ban, a hol — mint ön is tudja — sajnálatra méltó 
kihágások fordultak elő; de ez az áramlat ott sem 
annyira a zsidógyülöletro, mint inkább arra vezethető 
vissza, hogy egyes frakeziók sajátságos czéljaik eléré­
sére az antisemitizmust használják eszközül. Külön­
ben ez az áramlat olt is elérte tetőpontját. A kor­
mánynak ajánlották, hogy az nntisemita mozgalmat 
kivételes rendszabályok által fékezze meg; de ön be 
fogja látni, hogy ily eszközükkel az antisemilizmus 
ellen seinrnitsem lehet tenni. Csehországban, hála a 
zsidóság tapintatának, az; anliscmita mozgalom liason- 
lóképen nem terjedt el nagy mértékben. Fogadja biz­
tosításomat, hogy a kormány tudni fogja az önök tör­
vény állal biztosított jogait megvédeni.»

— Dr. Holub a királynál. Dr. Holub Emil a so­
kat emlegetett afrikaulazó tegnap kihallgatáson volt a 
királynál, hogy megköszönje neki azt az 5000 forintot, 
melyet tőle az általa tervezett kiállítás czéljaira kapott. 
Egyúttal felkérte a királyt arra is, hogy látogassa meg a 
kiállítását, melynek munkálatai már serényen haladnak 
előre. A király rendkívül szívélyesen fogadta Holubot 
és sajnálatának adott kifejezést'a felelt, hogy ily ha­
zafias czélra — mert tudnivaló, hogy a kiállítandó tár­
gyakat később iskolák és múzeumok közt fogják szét­
osztani — ily nehezen tudja megszerezni a költséget. 
Végül megígérte, hogy legközelebb meg fogja látogatni 
üt a műhelyében.

— Sárospatak veszedelme. Nagy csapás érte e 
hó C-án Sárospatakot Mint nekünk írják, a mondott 
napon délben a lliistáez nevű külváros lángba borult, 
s rövid idő alatt 70—80 ház, csűr, istálló égett le, 
daczára annak, hogy a tűzoltóság s a helyben állo­
másozó huszár-szakasz elég _ jókor a szerencsétlenség 
színhelyén termett. A rohamosan terjedő tűz nemcsak 
a szegény emberek vagyonában tett nagy kárt, de egy

pár ember életét is elpusztította. Egy munkás asszony 
és két kis gyerek benn égett a házban, és semenké- 
pen sem volt megmenthető. A minta veszedelem mind 
nagyobb lett, a félrebonditott harangokon kívül riadó 
dobszóvál is hívták 6 szekeres gazdákat a ttbt megfé­
kezésére, de ennek daczára is nyal ez van ház égett le. 
fass Imre ügyvédnek a függetlenségi párt kerületi el­
nökének is nagy kára van a tűzvész folytán, leégvén 
istállója és csűre. Hogy a szerencsétlenség ily nagy ki­
terjedést vett, füoka volt a nagy északi szél, mely ak­
kor még két nap óta dühöngött. Hogy kinél gyulád1 
ki a tűz, még nem tudni, valamint azt sem, hogy vi­
gyázat lanság-e avagy egyél) ok miatt támadt. Sárospa­
tak lluslávz nevű városrésze, mely az egykori Rákóczi- 
féle, most Windischgrülz herezeg tulajdonát képező 
várkastélytól délre fekszik, több ízben volt már, az 
újabb időben is, a lángok martaléka. Girbc-gurba ut- 
czái, rendszertelenül épített, jobbára szalmafedcles há­
zai, melyek n Bodrog meglehetős meredek partjára 
épitvék, valódi tűzfészket képeznek s ha egyszer akár 
véletlenből, akár szándékosságból a vörös kakas e te­
rületen m égj el on, az összes városrész komoly veszede­
lemben forog. Így történt, hogy a mostani tűzvész is 
oly nagy kiterjedésűvé lett.

— A gróf Itllkó Imre emlélrnzobra leleplezésé­
nek ünnopélyremljp, mint Kolozsvárról írják, véglege­
sen meg van állapítva. Az ünnepély 0 hó 10-én, az 
ünnep másodnapján délután lesz. Három órakor a 
résztvevők a városi képviselőtestület közgyűlési termé­
ben gyülekeznek össze, hol dr. Brossai Sámuel alolnök 
üdvözli a megjelenteket, kik ezután a muzeum-kertbe, 
az ünnepély színhelyére vonulnak. A szobor előtt a 
dalkör énekelni fog s ezután Esterházy Kálmán gr. 
elnök tartja meg ünnepi beszédét. A gróf beszéde 
után dr. Szász Béla szavalja el ünnepi ódáját, mire a 
szobrot leleplezik. Az ünnepélyt ének zárja be. A 
leleplezési ünnepélyre meghívták a közoktatási és köz­
lekedési minisztériumokat is, mint a melyekkel Mikó 
Imre gr. közelebbi összeköttetésben állotttovábbá az 
országos tudományos és irodalmi testületeket, a kél 
egyetemet, :> jogakadémiákat, az erdélyi részekből az 
összes főiskolákat, püspökségeket, egyházi tanácsokat, 
a gr. Mikó családja tagjait, a muzcmn-egylet alapiló 
és igazgató tagjait. A meghívott vendégek tiszteletére 
a leleplezési ünnepély estéjén díszvacsora lesz.

— Schlauch püopök bórmautja. A bihannegyei 
Báránd községből írják nekünk, hogy Schlauch Lö- 
rinez nagyváradi püspök bérmautjában 0 hó 5-ikén 
érkezett oda. Fogadására az egész vidék lakossága 
felekezeti különbség nélkül összesereglelt a községben. 
A bérmálás elült néhány serdülő leány pompás bok­
rétát nyújtott át a főpapnak, n ki ezután a község 
föutezájának kél helyén fölállított diadalkapuk alatt 
bevonult a székesegyházba, mely erre az alkalomra 
pompásan fel volt díszítve. A rendet az önkéntes tűz­
oltó testület tartotta fenn, mely tisztikarával együtt 
kivonult és zenével fogadta a püspököt.

— Felfüggesztett községi pénztáros. Visegrádról 
írják, hogy Nagymaros község pénztárosát, Nieberl 
Ignáezol felfüggesztették állásától, mert a községi la­
kosoktól végrehajtás utján beszedett közpénzeket saját 
czéljaira használta és ily módon 1200 forintot elsik­
kasztott. A sikkasztás oly módon volt lehetséges, hogy 
a pénztáros nem a hivatalos helyiségben, hanem a sa­
ját lakásán szedte fel a pénzt a felektől és a saját 
pénztárában helyezte cl, a mi állal lehetetlenné telte 
az ellenőrzést.

— Horvédek lakomája. Az országos honvédegylet 
központi választmánya ma este az állatkerti vendéglő­
ben társasvacsorát rendezett azoknak tiszteletére, a 
kik adományaikkal és buzgólkodásukkal hozzájárultak, 
hogy a krisztinavárosi temetőben levő honvédsirt jó 
karba helyezhették. Jelen volt a lakomán a központi 
választmány teljes számban, élén Tisza László elnök­
kel. Mondtak több felküszöntüt, melyek nagyobbrészt 
az ünnepeiteket illették.

— Katonák zavargása. Brüsszelből táviratozzék, 
hogy a bevcrlooi táborban, hol a gyakorlatok tarta­
mára a csapatok egy részét elhelyezték, a minap ko­
moly zavargások voltak. A 3. sorezred katonái ugyanis 
a múlt hú 25-ikén nem kapták meg silány zsoldjíikat, 
a miért fellázadtak és nagy zűrzavart csináltak a tá­
borban. A rendet csak nagy nehezen sikerült helyre­
állítani.

— Koszénbánya Aradmegyében. Az aradmegyei 
Keresztesen, a melynek területén Kintzig János birtoka 
fekszik, a véletlen fontos felfedezésre vezetett. A ne­
vezett birtokos területén ugyanis a napokban egy kutat 
áslak s már-máv vízre bukkantak a munkások, mikor 
egyszerre ijedezve ugrottak ki a mélységből, mert láng 
tört elő, sajátságos kékes láng, melyet a tanulatlan 
emberek vízzel akartak elfojtani. A tulajdonos hirtelen 
kocsit küldött Antolik Károly aradi fugimnáziumi tanár 
után 6 felkérte, hogy vizsgálná meg a láng minémüsé- 
gél. Antolik felfogott belőle egy pőrébbé valót és 
megállapította, hogy az bányalég. Ebből azt következ­
tetik, hogy a környék földrétege alatt köszúnréleg 
van, a mi, ha. igaznak bizonyulna, bizonyára nagyon 
örvendetes felfedezés lenne uz aradmegyeiekre nézve.

— Bőrgyógyászok kongresszusa. Az európai 
bőrgyógyászok nemzetközi kongresszust tartanakjunius 
9., 1Ó., íl. és 12-ik napjain Prágában. Ez az első 
kongresszus, melyet tisztán bőrgyógyászok tartanak. 
Budapestről dr. 'Havas Adolf egyetemi magántanár 
vesz részt a kongresszuson s ma már el is utazott 
Prágába.

— Buosu a Svábhegyen. A svábhegyi búcsú 
június 10-én, pünkösd hétfőjén lesz. A fogaskerekű 
vasul az egész napon félóránkinl fog közlekedni.

— Meggyilkolt grófné. Borzasztó gyilkosság tartja 
izgatottságban Belgium lakosságát. A múlt éjjel 
ugyanis — mint Brüsszelből táviratozzék —Csastcleer 
márkinöt született Marni grófnőt llenncgau tartomány­
ban fekvő moulbaixi kastélyában meggyilkolták. A 
grófnő úgy éjféltájban épen készült lefeküdni, mikor 
kívülről az ablakon keresztül lövés dördült el s a bol­
dogtalan asszonyt mellbe találva, megölte. Gyanítják, 
hogy a gyilkosságot bosszúból a grófnő egyik bérlője 
követte el.

—- A letartóztatott lengyel diákok. Megírtuk 
már, hogy Oncsov orosz-lengyel határhelységben a 
minap az orosz hatóságok 41 ’ lengyel diákot, mert 
hazafias dalokat énekeltek, letartóztattak. Az esetről 
lírákéból még a következőket távirat ózzák: Múlt va­
sárnap negyvenegy akadémia hallgató kirándulási ren­
dezett innen a három órányi távolságban levő s az 
orosz-lengyel tartományban fekvő, festői szépségű 
ojczóyi völgybe. Alig, hogy a diákok a határt átlépték, 
közülük néhány hevesvérű ifjú lengyel nemzeti dalokat 
kezdett énekelni s az éneket az ojezovi várromok közt 
ismételte. Az orosz határőrök, kiket erre figyelmeztet 
lek, erre körülfogták az ifjakat s az örök parancsnoka, 
miután a diákoktól az igazoló jegyeket elszedte, tud- 
tukra adta, hogy felsőbb parancs érkezléig egyelőre a 
helységet nem szabad elhagyniuk. Időközben két ifjú­
nak sikerük megszökni s ez a két iíju hozta a hirl 
Krakóba. Englisch krakói rendőrfőnök azonnal elkül­
dött valakit öjezovba, Kostrzevski ottani rendövbizlos- 
hoz, ki a tüstént megtartott kihallgatás után konsta­
tálta, hogy a diákok valóban csak nemzeti dalokat 
énekeltek s más büntetendő cselekményt nem követtek 
el; orosz törvények szerint a lengyel 'hazafias dalok 
énekléséért pénzbírság, vagy rövid tartamú fogházbün­
tetés vár az orosz alattvalókra. A diákok egyelőre 
Ojczovben vannak internálva, olt szabadon járhatnak 
és saját költségükön élhetnek, inig az ügy végleg elin­
tézve nincs és ki nem derül, hogy politikai büntetendő 
cselekményről szó sincs. Az orosz határparanesnok 
miheztartás végett sürgönyzött Guvkó i'ökormányzónak 
Varsóba, de még tegnap estig határozott válasz nem

érkezett. A diákok szillel közül többen Öjezovba men­
tek, bogy az ifjakat, kik cink két napi kirándulásra 
készültek, pénzzel ellássák, A krakkói egyetemi hall­
gatók tegnap tartott gvüléatikőn elhatározták, hogy 
küldöttséget menekítenek a letartóztatott diákok ki­
szabadítása érdekében 6 ktflügyudnixzterba*. A gyűlé­
sen az ősizes dékánok jelenvoltak,

— A péozeU sáskák Irtása, mint azt an­
nak idején közöltük, máj. 2-i-ikén vette kezdetét, 
azóta naponként erélyesen folyt, és most már befeje­
zéséhez közeledik. Az idén a tavalyinál is óriásibb sáska 
tömeg lépett föl, miről némi fogalmat nyújthat az a 
tény, hogy június 5-ig bezárólag körülbelül 30 millió 
fiatalabb sáskát irtottak ki. A ezipilisi vászon sövé­
nyek, melyek által azorsz. fillokszera állomás személy­
zetének vezetése mellett végezték az irtási, fényesen 
beváltak. Volt rá eset, hogy egyetlen nap nyolc/, hek­
toliter (ugyanannyi millió) sáskát s a sövény egyetlen 
felállításánál 3 "hektolitert foglak a vermekbe. Junius 
5-én délután Szápáry István gróf, Pestmegye főispánja, 
személyesen jelent meg az irtás helyén. Valószínűleg 
akkor volt az utolsó jelentékenynek mondható hajtás, 
ámbár ez is már csak negyed részét adta az előbbi 
tömegesebb hajtásoknak. Azt a néhány napot, mely a 
sáskák szárnyasodásáig rendelkezésre áll, utóhajtásokra 
fordítják az itl-ott, különösen a legelőkön szétszór­
takban mutatkozó példányok bekerítésére. Olt, hol az 
első hajtások voltak, ma már nyomát sem látni a 
sáskáknak.

— Vihar éa jég". Rövid idő óta az ország sok vi­
dékéről kapunk híreket, melyek a nyári viharok pusz­
tításairól őrlési lenek bennünket. Fehértemplom bem 
néhány nap előtt nagy zivatar dühöngött. A 33-ik gya­
logezred két zászlóaljának dobosai és kürtösei épen a 
gyakorlótéren voltak, mikor az égi háború kitört. Hang­
szereikéi meg akarva óvni az esőtől, egy fa alá vo­
nullak. Nemsokára a villáin a fába csapolt s három 
dohos eszméletlenül terült cl a földön. A többi sértet­
lenül maradt katona a kaszárnyába futóit s jelentést 
tett az esetről. A szolgálatban levő tiszt azonnal meg­
telte a szükséges intézkedést, Schmidt János század- 
parancsnok pedig gyógykezelés alá vette a század­
jához tartozó , megsérült dobosokat , úgy hogy 
mire uz ezredorvos a városból a kaszárnyába ért. a 
villámsujtottak csaknem veszélyen kívül voltak. — 
.A'ikoliner- temesmegyei falu templomába a minap be­
ütött a villám. Leszakította a torony plélifedelét, nagy 
lyukat ütött a falon s végre cgv Káplán Péter nevű 
parasztot sújtott le, ki a torony alatt keresett a vihar 
elöl menedéket. A paraszt ember sebei szerencsére 
nem voltak súlyosak. — Beáim Zan Tódor gazdag 
földbirtokos a minap a kitörő vihar elöl egy tölgyfa 
alá húzódott. Alig állt pár porczig a fa alatt, a villám 
leütött s a szerencsétlen ember teljesen összeégve hol­
tan rogyott össze. — Hodos temesmegyei községnek 
is borzasztó napja volt a múlt hú 2ti-án, 1000—1200 
holdnyi vetése teljesen elpusztult a jégverés folytán s 
számos család koldusbotra jutott, li). 11. 4- és 5 óra 
közt nehéz felhők tornyosultak a nyugati láthatáron, 
csakhamar óriási szélvész kerekedett s megerodt a 
jégesővel vegyes zápor. A jégdarabok galambtojás 
nagyságúak voltak és teljesen elverték a viruló veté­
seket. A zuliatagként omló cső és a szélvész földestül 
elmosta és kisodorta a tavaszi vetést, a tengerit. A 
jégeső csak egy negyed óráig tartott, de e rövid idő 
alatt kopárrá tett mindent. A kár tetemes.

— A londoni hiéna hosszú szünet után ismét be­
széltet magáról. Londonból Írják ugyanis, hogy e hó 
4-én a Thcmeébon Hoiselydownnál és az Albert-hidnál 
egy női holttest részeire bukkantak, melyek még nem 
mentek át rothadásba s igy valószínű, hogy az isme­
retlen tettesei: csak nem rúg követlek el borzalmas 
tettüket. Az egyik testrész köténybe, a másik alsó­
szoknyába volt burkolva. A szoknyán L. E. Fisher név 
olvasható.

— Lóghajózán a mentok javára. Loroux és Loyal 
amerikai léglmjósok, a kik az utóbbi időben a konti­
nens több nagyobb városában «leereszkedő ernyö»- 
jükkol oly nagy szenzácziól keltetlek, 0 hó 9-én és 
10-én este 7 órakor a városligeti iparcsarnok elölt is 
bemutatják magukat. A hírneves léghajósok mutatvá­
nyai rendkívül érdekeseknek Ígérkeznek, mert Lc-roux 
nem kevesebb mint 2000 méternyi magasságból fog 
ernyőjével leereszkedni. A kiket a 600 köbméter űr­
tartalma léghaji! megtöltése is érdekel, azok reggel 8 
ólától esti hat óráig gyönyörködhetnek benő. Az ipar- 
csarnok elöli lévő korzót mind a kél napon már dél­
után két órakor elzárják. Jegyek e hó ti-ikától kezdve 
minden nagyobb dohünytözsbcn 1 fi t 50 kr és 30 
krjúval válthatók.

— A hazat fürdőkből. A budapesti Császárl'iinlü- 
ben 1889. január 1 -töl május 31-ig 223 ember lakott 
és 138,832 ember fürdőit. — A korit ni r.zai fürdőt 
a hozzánk beküldött kimutatás szerint máj. 5-től jun. 
1-ig 48 fürdővendég látogatta meg.

— Tüzek. Abw- Yorkból táviratozzék tegnapi kelet­
tel, hogy Washington államban Seattle kereskedelmi 
város lángokban áll. Az eddig okozott kár már meg­
haladja az öt millió dollárt, mert már eddig is 30 
háznégyszög pu ztult el. A város többi része is 
komoly veszélyben forog, mert hatalmas orkán 
tombol. Az operaház és a legtöbb középület 
romokban hever. Valószínű, hogy sok [embci is 
áldozata lelt a borzasztó katasztrófának. — Lón- 
elánból táviratozzak, hogy a burnlcyi Theatre 
Royal tegnap reggel teljesen leégett. Szerencsére em­
berben nem esett kár. A tüzet csak a kora hajnali 
órákban vették észre, de az épületet a legbuzgóbb fá­
radozás daczára sem tudták megmenteni. Úgy gya­
nítják, hogy a tűz kevéssel az előadás utáii kelet­
kezett, de csak hajnal tájban tört át a tetőzeten. Az 
összes díszletek és raktárak elpusztullak. — Hernals- 
ban ma hajnalban a Podany-féle íamozaik-gyár egyik 
raktárában tűz támadt, melyet azonban a csakhamar 
megjelent tűzoltóknak rövid "idő alatt sikerült lokali­
zálni. A kár igy is meghaladja a 6000 forintot.

— A Sulkovszkl herozeg; üg^ye. Mikor a döblingi 
tébolydából megszöktetett Sulkovszkl herezeg Zürich­
ben tartózkodott, a .Ahue Zűrié,her Zeitung oly ér­
telmű közleményt hozott, hogy Sulkovszki herozeg már 
nem is örült és neje csak azért akarja továbbra is a 
tébolydában tartani, hogy ki ne vegyék a kezéből férje 
birtokainak kezelését. E közleményre vonatkozólag 
most helyreigazítást küldöttek be a mondott lapnak, 
melyből kiemeljük a következő részt : «Nem családi 
viszályok, hanem a herezeg el nem palástolható ve­
szélyessége azokra nézve, a kik hozzája közeledtek, 
tették szükségessé, hogy a herezeget tébolydába vi­
gyék. Ez indító ok s különösen a herezeg közveszélyes 
volta az osztrák bíróságok által valónak és alaposnak 
ismertetett el. A Lcídcrsdorf és Obersteiner taná­
rok s Krug tanársegéd által 1889 május 13-ikán 
aláirt, legutóbbi jelentés is azt mondja, hogv 
a még mindig elmebeteg herezog ez idő szerint is 
közveszélyesnek tekintendő. A szökés eszméié nem a 
licrezeg agyában logamzott meg, két félvilági nő szök­
tette meg kötelességükről _ megfeledkezett intézet beli 
ápolók segítségével. A bécsi rendőrség és a bécsi bí­
róságok dolga lesz a szőktetés igazi értelmi szerzőjét, 
vagy szerzőit, kinyomozni. Valótlan, hogy Sulkovszki 
Ida herczegnö, a kit a bonni törvényszék a berezeg 
gyámjává nevezett ki, a herczegi vagyon tulajdonába 
helyeztetett és kormányzatával megbizalott volna. A 
valóság az, hogy az "Ausztria-Magyarorsztigban levő 
herczegi birtokokra három gondnokot neveztek ki. 
Ezek közé tartozott a jelentékenyebb magyarországi 
vagyonrész gondnoka, Tagúnyi István aradi ügyvéd, a 
kit csak nemrég mozdított el állásából a magyar bel­
ügyminiszter. Csak ez év április 4-kén nevezték ki he­
lyébe a vagyonrész magyarországi gondnokául Sul­
kovszki Ida herezegnöt. A herczegnö e magyarországi 
vagyonrészről első sorban a magyarországi" áwaszé- 
koKiick felelős és tartozik nekik számadással. Az ö.--z- 
szes vagyonra nézve azonban a porosz gyámhatóság 
felügyelete alatt áll.

— Szülés a léghajón. Van Londonban egy mrs. 
Godson nevű hölgy, a ki már több ízben városszerte 
nagy feltűnést keltett exczcnlriczitásaival. A merész 
asszonyság, bárha- előrehaladt áldott állapotban volt, a 
napokban elkövette azt az csztelonségct, hogy egész 
családja lebeszélése daczára léghajón felszállt Young 
léghajóssal. A fiatal hölgy a magasban egyszerre rósz-
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szül lőtt és aléltan üsazerogyolt. Young mindent elkö­
vetett. hogy minél előbb ismét lcszállliasson. de esek 
egy jó óra múlva ért földet. Mire a léghajó kikötött, 
tars. Godson egy egészséges fiúgyermeknek adott éle­
tet. A?, anya és a léghajóban született gyermek teljesen 
jól érzik magukat.

— A «fringia» szó erc-deie, A megvár ember tudva­
levőleg a régi kardot fringiának hívja." Ennek az ide­
gen hangzású szónak- az (■rodete a következő : A régi 
magyar felkelők kardjain ezek a hetük ,.|\ R. I. N. 
(í. I. A.» Mint a «Fidolium Rn"i)ieolarmn Integvae 
Nalionis Geivrosao Insurgent is Anna» kezdőbetűi vol­
tak bevésne, mely latin szavak magyar jelentése a 
következő : «az egész felkelő nemes nemzet fi íj lakos­
ságának fegyverei.» A kardokra bevésett hetük jelentő­
ségét lassankint elfelejtett'"-k ugyan, de azé: I a kardot 
fringiának nevezik ma is az említeti kezdőbetűk után.

■— Dr. Plener éa Rainer föherczeg-. Dr. Plenev, 
Eger csehországi város képviselője, tegnapelőtt tartotta 
meg választói előtt a beszámoló beszédét, melvnek 
különös érdekességet kölcsönzött az a körülmény, hogy 
a legnagyobb súlyt épen arra a kérdésre fektette, a 
mit Rajner föherczeg ezelőtt pár nappal az osztrák 
akadémia nagygyűlésén fejtegetett. A föherczeg ugyani - 
mint szomorú jelenséget emelte ki. Iiogv az újabb’idő­
ben szívós küzdelmet kezdtek a haladás é-; a felvilá- 
gosnllság ellen, s ezzel a nyilatkozatával kétségkívül 
utalni akart arra a harezra is. melyet az iskola ellen 
indítottak. Dr. l’lcner teliül első smhnn erre, az iskola 
ellen inditoll küzdelemre hívta f. l választói figyelmét, 
és ebben az irányban figyelemre méltó nyilatkozatokat 
tett. X ázolla azokat a törekvéseket, melyekkel 
a klerikálisok az általános képzettség színvona­
lát leszállítani iparkodnak, és jellemezte azt az 
állási, melyet a kormány uz uj közoktatási törvényben 
ezekké! a törekvésekkel szemben elfoglal. Azután" ig*. 
szólt ■ «Mindaddig, a mig a fiatal emberek a modem 
Képzettség és felvilágosultság benyomásaival hagyják 
cl az iskolát, addig az. uj nemzed, k -/né; cücnáílVi-1 
f‘>g lanii-il nii a kicrikáiivik r« lu-giad 11 ni.ávat -zcni- 
bc;i.» Végül I .jelenteit hi. -y lile 'ál, IvpVI-eluk 
készek a h-gv. g-é.:g .-/.ein! • ilkml a/. ■ !, la , lim
klerikálisok állal inl- zot! fámád < ■•!;!;.!. I'ur. -u véld - 
I. n volt az. hogy ugyanaznap, vekor őr. I'lctu r .1 
beszámold beszédét tartotta, Rajncr föberezog 1- Eger­
ben volt é> végighallgatta a z-.h;*<l gi.e.li-llcd.i n ! 1, 
viselő érdekes fejtegetéseit.

— Veazett kutyák garázdálkodása. Egerben, o 
hóVelsö napjaiban veszett kutyák gavázdálkodíak. Egy 
veszett kutya, nyolc/, emberi mart meg, köztük van 
Puiyko nyugalmazott honvédszázados i--. A megmart 
embereket azonnal az irgalmáról: kórházába szállítot­
ták, lm! sebeiket rögtön kiégő1 iék. Az egrieknek külön­
ben megvan a maguk Pasteurje. .\ Károlyi Gyula 
gróf uradalmához tartozó Dobná pusztán lakik egy pa­
raszt kuruzsló, a ki pálinkában beadott orvos-ággal 
állítólag gyógyítani tudja a veszettséget. A megmart 
egriek most ezzel az, emberrel gvógyittalják magukat.
— A múlt héten Mártonffy László liiegyei főügyész kis 
fiái. e héten pedig Jankovies Adolf megyei aliigvész 
kis leányát marta meg egy veszett kutya. A kutyát 
hosszas hajszolás lilán ogy Yoitsck nevű tartalékos 
katonának sikerült .Manlieher-szuronyávui leszúrni.

— Egy őrült orvos áldozata." l)r Múl:'- inistcl- 
baelii járás-orvost nemrég, mint dühöngő örültél szál- 
li tolták be a bécsi tébolydába. .Most utólag kiderüli 
róla, hogy már évek óta elmebeteg volt, de azért el­
látta a hivatalát, mi közben sok sajnálatos dolgot vitt 
véghez. Így a többek közt K111 aj la mistelbaehi kerületi 
biztost ezelőtt öt évvel elmebetegség miatt nvugdijaz- 
talla. A boldogtalan ember, a kinek 'semmi baja, azóta 
fűt-fát megmozgatott, hogy állását visszakapja, de kér­
vényei mindig dr Muhi- kezein menvén keresztül, semmi 
eredményre sem vezetett. Most végre eljutott panasza 
a legilletékesebb helyre, a hol ez, ügyben szigorú vizs­
gájáról rendeltek cl, melynek alkalmasint az Ívsz az. 
eredménye, hogy Kulajta visszakapja az állását.

— Az állatkerti czirkusz. Az állal kertben épülő 
vasszerkezetű czirkusz munkálatai már annyira előre 
haladtak, hogy az előadások két bét múlva megkezd­
hetők lesznek. Az impozáns és rendkívül elme.-szer­
kezetű építmény valódi technikai remekmű, a kolo- 
szális épületben 3 ezer látogató kényelmesen megfér 
és teljes biztosságot nyújt, a mennyiben minden része 
kovácsolt vasból készült. Az érdekes látványt nyújtó 
építészeti speczialitás, különösen jelenlegi állapotában, 
a mikor még minden egyes része s valóban elmés 
konelrukcziója könnyen megtekinthető, érdemes arra, 
hogy a közönség nagy számmal nézze meg.

Rövid hírek. A nagyváradi katonai kór­
házból már háromszor szökött meg egy beteg ka­
tona. Most is szanaszét barangol Nagyvárad kör­
nyékén, a hol ugyancsak keresik. — J-'reiberyen­
nél a Rigi-vasut egyik állomásánál Hermann Oltó 
berlini ember lebukott a mélységbe s szörnyethalt
— Geitxendovf községben tegnap délelőtt tűz 
volt s egy nyolez éves leányka oly súlyos égési 
sebeket, szenvedeti, hogy aligha fog felgyógyulni. — 
Inzersdorjban tegnap délután Hollaing József 
fa kereskedőnek egy nagy faraktára loegetl. A kár 
meghaladja a 29,000 forintot. — Becsben tegnap 
Meixncr Mária, egy kereskedelmi utazó 37 éves 
felesége leugrott a harmadik emeletről és ször­
nyethalt.

~ Ismeretlen halott. Az ujvilág-ulezábnn ma dél­
előtt egy 75 évesnek látszó s külseje utón ítélve, a 
középosztályhoz tartozó nő összerogyott. A mentük a 
Rókus-kórliázba szállították, a hol délután fél 3-rn 
meghalt, a nélkül, hogy egy perezre is magához tért 
volna.

— Elgázolt aggastyán. Az agg KUényi János, 
kit tegnap este a lánezhidfü pesti oldalán egy bérkocsi 
elgázolt, még mindig eszméletlen állapotban fekszik a 
Rókus-kórházban, Lumnilzvr tanár sebészeti osztályán. 
Az orvosol; nem sok reményt, fűznek az öreg ember 
felgyógyulásához.

— TüzvizBgálatok. A hajcsár-utón leégett Reil- 
hauscr-fóle külélgyárbun ma tartották meg a Itizrend- 
őti vizsgálatot. A bizottság kijelentette, hogy a tulaj­
donosnak a gyár újjáépítését csak abban az esetben 
engedi meg, "ha a gépházat kőanyagból építi fel és a 
tűzveszélyes kóez-szaggató gép fölé cső-készüléket al­
kalmaz. — A váezi-uteza 3. sz. a. Be!te!heim Ste­
fánia divatáru-üzletében, hol tegnapelőtt tűz pusztított, 
szintén ma volt a tűz vizsgálat. A tűz okát megállapí­
tani nem sikerült. De mivel olyan jelenségek merültek 
fel, melyek vétkes gondatlanságra engednek következ­
tetni, a rendőrség folytatja a nyomozalot.

- Megmart gyermek. Tegnap este 8 órakor a 
Mária-utezábnn XYoisz István fa- és szénkereskedö Irén 
nevű leánvkájal egy víziszony gyanús eb megharapta. 
Az ebet üldözőbe vették, s ;i 440. számú rendőr a 
Kálvin-téron oldalfegyvcrével leszúrta. A leányka sebét 
a Rókus-kórházban kiégették, a leszúrt ebet pedig a 
rendőrség az állatgyógyintézetbe vitette, a hol lel fog­
ják bonezolni.

- Szerencsétlenül járt munkások, finde Károly 
35 eves eiTsi-i matróz tegnap délután abálvány-uteza 
6. sz. ház. mnezéjébe zuhant. Eszméletlen állapotban 
vitték a Rókus-kóvházba, a hol rövid ideig tarló halál­
tusa után meghall. — Vajéin, József 25 eves munkás az 
újpesti utón levő Sgbmidt-léle gépgyárban járt szeren­
csétlenül. Munkája közben egy nehéz, gerenda esett a 
fejére és koponyáját ketté ropcsztette. Életben mara­
dásához nincs remény.

A pexmsylvámai katasztrófa.
Minél több részletet írnak a Concmaugh-vülgy váro­

sainak pusztulásáról, a szcrcnesétlenség annál borzasz­
tóbbnak látszik. Az elpusztult emberek számát 10— 
J5,000-ro becsülik s ezek közül legalább 8000 .lohn­
st ownban esett a viz, vagy a tűz áldozataid. Grouse, a 
soulh-forki halászati egylet házának tulajdonosa be­
széli, hogy mikor a gát keresztül szakadt, a viz szökni 
látszott, a nélkül, hogy a földel érintette volna. 
A rohanó víztömeg magával ragadta az útjába 
eső házakat, melyek egymásra verődtek, mint a 
dióhéjak. A \iz, szül; völgyeken át alig egy 
óra alatt telte meg 27 kilométernyi útját .Tolm- 
slownig, s a már amúgy is áradó Goncmaugh 
folyó üt perez alatt 36 lábnyival emelkedett. A gát
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épen a közepén szakadt át. Egy munkás a ki ez idő­
kén épen a közelében volt, azt mondja, hogy kitartó 
mennydörpé.-dK'z hasonlító moraj! hallóit. A borzasztó 
ár sziklalömbüket, fákat é- hatalmas löldtöinejiokel 
rtipitelt magasba, s aztán akadálvlalannl zmlidl tova. 
Egy óra múlva a léi nieilcnczéje teljesen kikerült. A 
kiszakadt rés 2<«l láb hosszú. A joluv-toxvniaknak 
Soiilh-l' óikból táviratilag leltek jelentést a gátszaka­
dásról. A lávirásznü összeköltelá-l akart Sonlii-I-to kkal, 
• le már nem kapott választ. Ekkor Sang Hollowba táv­
iratozott, hogy a viz már tule-apoli a johnslowni ló­
don. A kővetkező piti latiban teám avat egxiill elta­
gadta :>/. ár. Mit.dl,éti -n oda ve-zlek.

A legn.‘.gvobb gondol a Imlo-ág must arra fordilja, 
lll.igx a lagfdxo- bel "g-égel, kilo; .-.-click elejei X'-gxe.
A ion., napon lower., bolti....... .. • .-r.x.i lm/' te.
lenek maguk k-irul. Az ellak.o. i.--al togl.uk.-zol. > ;j>! 
nappal dolgoznak - annyim -telnek i.iiinkajiikkiik bog'. 
Ilié'; a -Zeill.'X iZO!lo--,e.' Illeg.i Ili pit i sal a >• M el 
rá. Ennek ila.z.ini lm g liagvoii ->k !;•.!<te-t l< !; -zil, a 
romok közi ell emelet lenül. Az egész körnvék lex egöj- 
meg van mérgezve, > a inmikások közül többen bele- 
helegedtek. Az élve maiad.dl lakók iszonyii nyomor­
ban tengődnek a közeli magaslatokon es attól leimt 
tartani, hogy az esetleg letörő ragály megtizedeli so­
raikat.

Az eltakarításoknál szivszaggaló jelenetek ismétlőd­
nek. Eérliak, megbizonyosodva, hogy elvesztették fele­
ségüket és gyermekeikét, kétségbeesésükben az áradó 
foivainba veiik magukat és oda vesznek. -Ma-ok az 
'.vá'-nak adják magukat. Sok asszony awvelő gynla- 
dá-ba eseli..

I|og\' milv borzas/.lo roltaimnal tört az ár J"hn- 
itoxviilian, mutatja az a lény. Imgy egy 22 tonna stt- 
|vu göztnozilonyi egy hozzá kapcsolt waggonnal együtt 
•j 1 kilomélernvire sodort magával.

|'g\ szegénv asszonv a kedveseit koiv-le a ntoe.sa- 
i d, t.o/.r Mikor rgv l.-.tl segítségére ak it l'-nni. a 

i|íi -itb-n .i'-zoitx I.. t-• x.« ze« -up a a ke - 
. I . lélkiállolt . •• Mimtii' oda \annak ; az < , 

■ • galiuaz/.oii •••! :! ! A xiz • l\ itt- féi|eim t é- lo t 
■;x, I ni■ i;ma.•! s egvt diil . -ak éti luaradlam életben .

Walters l.i ne.- űz' x éd pr-nlek ej-zaki iál almaliallt 
, ódájában t■ *11■ ■ I I . a I ./. megall’a a ' ■ -zed.-Intel. 
W.ilt.'1-s be-zeli. hogy az at . -aládo-lul e'-odotla, 
él- -/.in. - - x elei lei.'.-gbol I pen a mondott ház lel*'- 

.1 •■! az ügyvédi irodája van. I. Iiáz három
.■nn létén -JtXi eiul.er kereseti menedéket. A lérItak ta­
náé-hozást tavin!iák, li-.gv a házi rendet megállapít­
sák. Elnöki;-- Wallers iigx védet választották - az egyes 
emeletek felügyeletével l.-i-le lelkészt. Martot és dr. 
Mn ibexvst bízlak meg. fiverl'ál m-m volt szabad 
gyújtani, de azért műiden lehetőt megleltek a beleg.-I; 
úpolá'a érdekében. Az a-zonyok a gyermekek jaj- 
veszékellek, -okún mákig imádkoztak tértién allva. 
Kél asszony koraszülötte! hozott a világra.

A fcatliolikn- templom nu-lleH egv zárda voll. Mikor 
a lönökiiö látta, hogy az áradat közeleg, a zárdái ká­
polnába maga köré gyűjtötte az apáezákal és térden 
allva imádkozott segítségért. Az ár neki rontott a zárda - 
I p'ilolnek i-s romina leiI nóiideiit, t-suk a ki- kápolnát 
ü'-:n, a melvbeii a jámbor testvérek rní-iiedekct ta­
láltok.

X ! :.■ i- I. alamd •.noadt |:é."-.,ig - ,t a1;ban lat.'ázik. 
';!• g a.-• ikb.in a házakban »*-u le'ie* lakni, melyeket a 
XIZ r.r-i plI'Zlitot: . i. \ tál;-.; a. x.i'.li- iüllix iia illa xall 

• pob-tek nun.lm pm - zbeh hvituili-l- 
- I in- iiinali biko-ai iiiintljárl k.-zdet- 
||..-, a/. Allegbam X ize. I'ie'x be a

■ ü.ilik a bullák állal in. g l. -z méi - 
l- l.-i. . mn kihint, égés/,.a alapos. A 
■ . - I n/. elárulják, bügx m.-g van

mo-xa. liogv az 
IV-k l’l! -búi” > 
nen ati-il téli.!,. 
Eonemaugi-.iol'. 
géz ve. ^ ez a ti 
víznek mai >/..n

zol 1 Iá 
,ait é- 
I ii rgva i

érge/vi-. I- 1 I II. -malii in kell' I- Imiéi. Il .isliolllliin 
ei I Iv • ■ \ . . .1 lm . ,\ több -/aZ.’Zer l.lko- -III lói“

-I elég bajos feladat. A helyzetet némileg elvi-
ilielöbl>é le-zi az a km lin- !i ■. Iv-g v a lob am lei - 
. - diánál to-.x :i •■nii.agát li-ztilja. • remi 1-
• b.ogv pár nap alatt i-nv-t. élvezhetővé válik. A 
eretv-sétlmi lakosságnak nmn -ok ki Iá la-a van reá,

egyhamar ví-szukap valamit a tulajdonából, mert 
-..,n le1:"t ;inl'.ó. hogv ..'.hagyja-e. majd a folyó uj

A halotti alibik lell;el|:-:i garázdaikod i-ijir.il luár im-g- 
iilé-k-v.tiin!;. A «Ióankliirli-r Zeitung". Iiidé.-ilá-a sze­
nt a rablók nage iesze magvamiszagi léit kivámlor- 
t Ut kbit all. Aln.-I ikiiliati ezeket per.-ze egv szerűen 
a "varoknak iv-xi-zik. l.-.’v íabi.'-bandát, melv a z-ák-

nv Iliiül1 ös-zeve-zei . a litl merek liieglá Iliit*"aa k.

* .*• 11 • - - - rabbi elnimmküll. iv-gxit a folvóha szőritől lak 
ezek mt lelték liiilálukal. .Xébiinv va-uíi alkalma-

a. liogv több rabló levágja a halottak uj- 
liibil. hogy ilv mórion julliim.'ar.ak az erlck- 
ilioz. Mcgmotoziiik a zsi vány okai és többek 

Ii".-.: .-ev ki- gyermek b-xágoll gyűrűs ujjait is olt 
lai.dták a löblu zsákmány közt. A kővetkező pev-z- 
ber. a rabbikat sialarialiter a közeli Iákra akasz­
tották. Egv lianiaro-an ü-'zetoborzot! rmulöri-sti- 
pa agvoniölt egy embert, a nélkül, hogy előre 
fa.elinezt.-lli; volna és hél. állibilag .Magyaror.-zági 
vmbevl a iiilviiha szorított, a Imi reájuk -zegzelt 
I>•'.olverrel akadályozlák meg. hogy kiusZszanak. .Mind 
. hét ember a vízbe lull. A FriinkJ'iirli’r /cih'itij 
te.b.sitá-a .szerint egy nagy «--apai magyar ember 

..iiibalon e-le megtámadtu azt a vonalot, moly a se- 
g.!vridotoányokat .szállította, és . -ak heves bare/, után 
-:k“iül! visszaverni. Éjfél tájban egy más csapat
• nmiizeiI liank )>a!olájál rohanta meg. de az őrjárat 
rajta kat-ia őket s azokat, kikel elfognia sikerült — 
számla nézve hatot — olt lm ívben lübelölte. Ez az 
amu.-his/.likiis állapot teljes kél napig taitott. a mikor 
..."i-e a polgárok bízolIságának erélyes rendszabályai 
véget vetettek a garázdálkodásoknak. I)b-k őrnagy .sa- 
iái kezével lóit agyon egy emberi, a ló egy ltö lioll- 
l.-stet akarta megialiolni. A nép ii-'ze-eii Hí vagy "JO 
.•Ildiért lyneliol! meg. Az elpii-zlull Conemaugli völgyében 
ez iilii szerint állit.ilag iű.iNHl idegen lartiizkodik.

.Iiinius :i-án 2'" ■ Ic.iil dinamit érkezett .loliiisloxvnba, 
a mivel a hidal elhoriló egé-z-ég-. lieiu s roiiihahnazo- 
kat akarták szétrobbantani. A terv ne-gviilósitása azon­
ban mindeddig, úgy látszik', a Izolál vök iui ül közöli, 
vabiszinüleg azért, met! tiltakoznak ellene a .szeren- 
.-séih-nül járlak rokonai, u kik még mindig remélik, 
liogv megtalálják bozzátai loz.iiikiil. A felrobbantás 
ellen azonban alighanem a folyam alsó lefolyásán la­
kok i- tiltakozni lógnak, mert akkor meg mind a-(mit 
boltiestei hozzájuk sodorná a viz. Legújabban min­
denfelől a viz apadását jelentik. De a Harrisburg és 
Pittsburg közli penn-yilvániai vasútvonalat aligha nyit­
hatják meg egv bét elölt.

Az clpu-ziiifl Johnstown város 1852-hen még egé­
szen jelentéktelen mez.övároska volt, alig l'VK) lakos­
sal. < -ak mikor a láttubria-vasliámorok létesüllek, inf­
ix ek a x ifiig leghíresebb Hcssrmcr-aezélgyárai. akkor 
indult Johnstown fejlődésnek é- esakbamar kiváló jelen­
tőségű kereskedelmi várossá lelt. melv azlán rubamo- 
-au az Egx «.-süli-Államok legelső városainak sorába 
emelkedett. \ kaliiszlriila okára vonatkozólag azt je­
lentik. Imgv a soiilli-forki baltenyészlö-egylel elnöke el- 
i-merlf-. liogv u kataszlrőíát egyedül a gátak gyönge- 
-ége okozta.

Az árvíz által okozott kár az m.-zág egyéb részei­
ben is jelentékeny. Wa-iótv'lonbari a t’otoma. -liid kél 
ivét sodorta el az ár. A város kárát legalább egy 
ii Iliéi dollárra teszik. A Slenheii-Coimlybail okozott 
kár is egv millió dollár. A Iüimberlarid éJ Washington 
közt levő Címlaprak és (lliio-r-salornán i- körülbelül 
egv millió dollárnyi kár esett.

A könviírailománvok : ruhák és élelmi szerek, me­
lyeket az Egx. -ült Xllaim.k min.lett i - -z.éhol a katasz­
trófa huéie lóim ">"-rn küldőitek, a megszakadt közle­
kedés mi..ti lob • napig nem voltak i- ifi. Itetvsiik ii- 
Ixére s/iiinil,;,:..: - ig\ Joliii-lownbai: nagy in-ég mal- 
kodol Alikor a xa-itli ü.szi.köll<-|é-l x i-s/aállii.ölák 
a ruhák un I; — t.ip-z- kn-l; .-ak egx ré-xé-t .-/áílilhat- 
lák 1-1 .Ic-lin-low liba - ■/. elégirdeu x olt az Mis g < V.- 
bité-eie. s.,Kan ioegm.iit.il péliziikft • - ala­
nyaikat odaadták eg daiab k-iivénii.

A Ti ints mi - 'ett -zárna liládéinál loná-hól a 
kővetkező részleteket hozza a rellenlö katasztrófa fe­
löl : A Conematigli völgy szereimsétV-nségéri. iránvitl 
most minden ligyelem. Élelmiszerekkel, ruhákkal, or­
vosságokkal s fertői lenit 7 szerekkel lelt vonalok érkez­
nek most .lolmslownha. C-ak pénz-egélv minlegv egv 
millió dollár gyűlt eddig már össze. Eiíadelliáböl "Jóil 
ezer, Xew-Yorkból láO,UíXi. Dittsburgból 100,000, l.an- 
eastérből 8i,(A)0 dollárt küldtek. A connvvlieuoi tör­

vényhozás 25,000 dollárt szavazott meg, a massaclm- 
setli 10,000 dollárt. Egyéb városokból s magánosoktól 
mintegy 100,000 dollár gyűlt egybe. Egyébiránt kül­
lőidről is érkeznek már adományok, igv Londonból 
William Hurdell-Cutos 10.000 dollárt küldött. A tarto­
mány kormányzója, l'eaver hivatalosan atlja tudtul 
a borzasztó csapást és segélyt kér. Hivatalosan 
tudomásra hozza továbbá, hogy a halottak száma a 
tízezerét felülmúlja, az anyagi veszteség pedig mintegy 
negyven millió dollárra becsülhető. A holttestek elö- 
keveséssel most már liizzvl-vassal dolgoznak. Eddig 
azonban a rotíjoknak még csak egy része leli átku­
tatva. A eonei/iüuglti völgyet érle bár a legnagyobb 
szerencsétlenség, mindamellett a szomszédos kerületek­
nek i- óriási veszteségei vannak. Eackhovenben, Mil­
tonban, Williamsporlban a halottak szántál eddig száz­
ötvenre teszik. Williamsport melleit a folyó Intrminez- 
né.jv láb magasságra dagadt lel s gátat szakítva, az 
égé-/, területet elöntötte. Hornos-,illetői Corningig az 
Erie-vasnl mentén az egész tartomány xiz alatt van.
A Eollhrook-vaspályúl a Susipteliauna árja több mérl- 
löldnyi bosszúságban elsöpörte. Wasbinglonban e bő 
.Vén Harrison köztársasági elnök elnöklete alatt nép- 
gvölési tailottak, a katasztrófa által sújtottak segélye­
zése érdekében.

SZÍNHÁZ és művészet.
Az orsz. zene- éa színművészeti akadémia

színészeii osztályainak házi vizsgálatán ma gr. Csáky 
Albin vallás- és közokI. miniszter is megjeleni. Epen 
az első és másod éves drámai növendékek lőttek 
j'aiilay Ede tanár tantárgyából, a szavalás és drámai 
g\akutjaiból vizsgálatot. A miniszter, ki Iferzexiezy ál­
lamtitkár kíséretében érkezett, meghallgatta az első 
éves növendékek nagyrészének szavalalál s a «.Margit 
álma» i-zimii - 11völgy Ilona és Tajiolezai Dezső ál­
tal elöarlolt vigjátéiiol s megelégedésének adott kileje- 
zésl az intézet tanárai elölt.

A városligeti nyári színkör rendezői: Németh 
József és I,iikáe.-v Sándor gondoskodnak arról, hogy a 
jeles erőkből álló társulat ttj eredeti darabol hozzon 
színre. Több mulattató darabol, köztük egy népszín­
műi, két cgvlelvonásos eredeti operettet, egy bohózatot 
fogadlak el eddig előadásra. így a többek közt szinte 
kerül Kan-zug Vilmos «Vadbázusság» ez.imü eredeti uj 
népszínműve is, mely a népszínházi pályázat alkalmá­
val feltűnést keltett. A darab élénken ecseteli a nép 
közi elterjedt vadházasságokat s egyúttal erkölesronló 
hatásukat igen erélyes -n ostorozza. A színkör e hó 
Iti-án nyílik meg.

Uj magyar zeneiskola a fővárosban. Több 
hazai zeneművész, mint illetékes forrásból értesülünk 
azon fáradozik, hogy magyar zeneiskolát alapítson 
Budapesten egy maga-rangú egyéniség elnöklet; alatt.

RoBkovitz az «O.-zlruk-mauyar monarchia írás­
ban és képben» szerkesztőségének a megbízásából 
Szoboszlóra utazott, hogy olt a Ihijűnsiíf/ eziinii 
fejezel illusztráeziői -záináta felvételeket eszkö­
zöljön.

Aggházy Károly liazánkíiál, ki tudvalevőleg 
Berlinből házul ér és öszszel a zenekedvelők egyesüle­
tében a zongora kimiivelé-i tanszakot fogja átvenni, a 
iv-mzeli zenede igazgatósága szintén iparkodik nieg- 
nverni. Mai lay Ede igazgat'"., ki nagy súlyt fektet arra, 
liogv iulézetéjjen v-akis magyar tanerők működjenek 
ez iránt már elküldött.' ajánlatát a művésznek, melyet 
Aggbázx- el H fogadott s igv a jeles tanár, ki ft évig 
külföldön működött, végre hazájában fogja értékesít­
hetni általános elismerésben ré-xe-filt pedagógiai isme­
reteit.

Vidáki ozlnészet. . h rsilen/oini közönség ke­
vés pártolásban részesíti az olt ntüködö Csóka Sán­
dor szinlársitlalál, a mely folyton üres ház elült tartja 
előadásait. A közönség hidegsége áDzármazott a tár­
sulat egvik-másik tagjára i-, a mennyiben a társulat 
liép.-zintilü-primudonnája. Köve-i Róza. nem bírja a .kö­
zönséget felvillanyozni rideg és -zintelen játékával : a 
társulat komiku-a Sz. Németh József is lolylon kedv- 
nélkül játszik, a mi ti Iji-sséggd nem alkalmas arra, 
liogv a közönséget nagyobb mérvű szinbázlátogalá-ra 
litizditsa. A tálsnlal legkiválóbb tagjai Hónai és neje 
Balogh Elel. a kik ki'lolgozotl alakilá-okal imitálnák 
be akkor i-. Int üres a ház.
- Temesvár, jun. 7. lilaha Lujza as-zotiy mai 

második vendégjátéka az -ilngyenélök-i-ben ép oly lé- 
nves -ikerrel járt. mint a tegnapi. A szinbá-at z-uló- 
lá-ig megtölt" előkelő közöli-ég lelkesülten tap-oil U 
művésznőnek.

SPORT.
- Bécsi nyári lóveraenyek. A holnapi utolsó 

előtti ver-vny-napra bée-i iiidő.-ilónk a következő lypé­
ket láviralozza : I. Kétéves nyeretlenek .versenye (lÜUO 
forint. DX«t méter. R! nevezés), Ophelia, Bonnie- 
. hjtjie. - II. Tamiis-liandivap tílOÖH lit, 2100 méter, 
fi nevezési. B! a skoei es-isht l / ó, Kincstár. — 111. 
Kétévesek handieapje (1000 lit. 1200 méter, 8 nevezés), 
l'Aeela, Takaros. IV. Eladó-verseny i lOfH> forint,
I tit it i méter, U nevezés) Drótja fa, O'lüeksrillrr. — 
\". Ehtd'i-verseny, kétéveseknek (HXlO forint, 1000 
méter, nevezést, Ti I its, Weaner .Mat’ll. - - VI- 
Kont-gálverseny idiMiij Irt. 2ít.io méter, Rí nevezés), 
benzvg .Itters/irrti-isltilltí. .Moztloni/. — VII. Krieu- 
akadálv-verseny ylOf.Kl frl, -181X1 méter, ■) nevezés), 
(iriine.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- Az egyiptomi szembetogség Budapesten. A

főorvosi hivatal jelentése szerint az utóbbi napokban 
Budapesten i< föllépett a trachoma (szemcsés köd- 
liárlvalobu Május 28-dika óla az V. kerületben 2, a 
Yl-ban í. a \"II-ben U, a Vill-ban "i és a EX-ben í 
lielegi.-dé-i esel fordult elő, lelnil összesen 21. Ezen­
kívül egy nlról jött ember is megbetegedett e szem­
bajban. '

A közoktatási bizottságból.
A fővárosi közoktatási bizoll-ágnak . Ukór Riisziáv 

tanácsnok elnöklete alatt tartott mai ülésén a követ­
kező tárgyakat intézte el :

A Szilágvi- és (iizella-léle 95 iilei őszt ötül ij propo­
nált kiosztását pártolják. A IV. kér. föreáltanodánál 
egv, s a VI. kér. polgári fiúi-kólánál négy tanári állás 
szervezése java-oitalik. Az iskolakönyvek revíziója vé­
geit kiküldött bizoti-ág javaslatára az elemi iskohik- 
i.an basznál! Uitiköny veket egy évre érintetlenül 
hagyják.

Csupán a llajnúezi-féle földrajz helyeit alkalmazzák 
a Rákőezy-félél. Ezután áttérnek a lanilóuüi fizeté­
sek- redukeziójára. Egy ad hoc bizottság indilxányozza, 
hogy az edxligi iizelésekhöl és pedig az 1. oszt. fizelés- 
liiil (KIM) -j- 250 l'rli 25iI til. a II. osztályúból iiüX) r. 
200 Jit) 150 lit, a III. osztályúból t,50f> -f- DK) frl) 
It HI fit vonassák le részint tize lésben, részint lakbér­
ben. Erre az az indok, liogv u lanilónök sokat mu- 
inszlanak, méltányos, hogy a lielyoile-ilési költségek­
hez ők i- járuljanak. Ez a kisebb fizetés azonban csak 
a jövőre alkalmazaml'i nutanilőkia alkalmazlalik.

Telteit r Bál szólt először is a javaslat eiien. Igaz­
ságtalan. liogv a mulasztó lanitónökért a nem mulasz­
tókat i- -iiji-iik. Egyenlő niiinkáérl egyenlő díjazás 
nvujlandó. Epén ez a lér az, a Imi a nők emar.czipá- 
iziója sikeresen löríénlielik. A lanilónök közül sokan 
tartanak leim egész családot. Elána I ereilt/ Károly 
szólt, felhozván, hogy ö is inélláiiylalaniiak tartja a 
lanitiinök e megröviililésél. ()!; liillöni«'*tt osztályokban, 
váltakozó rendszerű támlásnál is, alkalmaztatnak. Ile- 
Ive-ehh volna a nők munkaerejének jobb kihasználása, 
nevezetes >n, liogv ne legyenek külön kézimnukalaniló- 
;u'ik. liánéin a rendes lanilónök tanilsák ezt i-, a 
tornát i-. Ezzel tör lé.lile meglakarilás, de méltányta­
lanság nem. .11 kér tanácsos megjegyzi, hogy ez irány­
ban a tanács már a saját iniczia ti vajából intézkedett s 
e tekintetben indítvány tételének szükségesség« nem 
forog fenn.

S'.tisz Károly ugyancsak a java-lat ellen nyilatko­
zik - az általános siati-zlikai eredményt, nem veheti 
elegendő alapnak : ba mulasztás van, az igazság azt 
hozza magával, hogy a férfi mulasztók is bűnhődnének, 
bár a lielyetlesilesi költség alkalmazása sokszor mél-

lánylalan. De általában nölanilók ellen nem mogszo- 
í'itó rendszabályokat kell alkalmazni, cin ezen intéz­
ményt még fejleszteni kell, mert főleg az elemi isko­
lákban a nölaniló paedagogiai és didaktikai halasa 
sokkal intenzivebb, mint a férfilanilóké. A praktikus 
amerikai vegyes osztályokban is nölanibil alkalmaz. 
Ha meglakarilani kell valamit, akkor a helyetlesilési 
költségeket a férfiakra is rárúná; ez ugyan nem mél­
tányos, de legalább igazságos.

Zieht/ Antal szerint itt nincs sző a tanítónői intéz­
mény megszorításáról; ezelőtt liz évvel ü telte a lize- 
tésredukezióra vonatkozó indilvánvl, épen a tanitónói 
intézmény megmentéséért, mert akkor a férjhezmene- 
tel megtiltására irányult az áramlat. S ha a nö leg­
szebb hivatása az anyaság, épen ezt vonluk volna el 
töltik. De a jelen esetben is a kínálat és kereslet 
közli viszonyt kell mérlegelni. Most minden tanítónőért 
tizet kaphatunk. A praktikus amerikai is kevesebbet 
lizcl a tanítónőknek, mint a férfiaknak. S Így van 
ez egész Európában. A megtakarítandó költség úgy 
sem a kaszárnvákra, hanem a tanügyre fordít tátik. 
Meg kell fontolni, hogy a nőnek kevesebb életszükség­
lete van, s olcsóbban megélhet. Meg kell kérdezni a 
pályázat elölt : kevesebbel kaptok száz lórii Hal s al­
kalmazta! lak buszán, vagy többel kaptok lUO forinttal 
s alkalmaztatlak esak tizen V melyiket fogják válasz­
tani V Miután az albizottság praktikus javaslatot lesz, 
s az egész világon igy van a lizefésromlezés, elfogadja 
azt. (Helyeslés.) Jenny József szerint a lizeté-rnrluk- 
ezió a lanilói állás társadalmi érlékének árt, a fővá­
rosban az élet mind drágább, a nők nemsokára a kézi 
munka és lornalanilás ál véleír* állal egyforma mun­
kál fognak végezni a férfiakkal, leltül a javaslat ellen 
szavaz.

Sralhináry Károly ugyanily értelemben nyilat­
kozik. mert visszafelé menni nem szabad; lm a férli- 
tanitók tizetése emeltetni fog, — a nőké maradhat az 
eddigi.

A bizottság 12 szóval 7 ellen el ve lel le az allii- 
zotlséty javaslnltíl. Majd pártolja a bizottság azt, 
hogy a budai ref. templom javára a fazekas-tér egy 
részét engedje ál a főváros, tiztísz Károly megjegyzi.1, 
hogy nem áil az a hirlelés, mintha a budai hívek 
többsége a Szí-János-lér re. akarná építeni a templomot.

Elfogadták egy helyszíni bizottság javaslatát, hogy az 
izr. hitközségnek a Markú-ulezában kél lelket, adjon 
ál a főváros iskolaépítés ezéljára oly feli étellel, hogy 
azok csak addig maradnak a hitközség tulajdonában, 
mig az épület iskola lesz. 15 tanítói állomás betölté­
sére a pályázatot kiírják, 5 tanítónői állomás betölté­
sére azonban nem, meri ez állások ideiglenesen fognak 
betöltőim az eddigi jelöltekkel. Az elemi iskolák I. és 
2-ik osztályaiban a tanítás kezdetének t> órára való 
tételét általában nem pártolják, hanem fvtilarlandó a 
status <|ud. A Bükk Szilárd-féle elemi i.-»kólái ösztön­
dijaknak ÍO írtjával már a jövő évben való életbelép­
tetése javalllalik. A dijak egy negyedrésze józsefvárosi 
tanulóknak legyen* fontai tva. Végül egy különös esetet 
jelentettek be.

Ugyanis a Vili. kor. Bczerédj-utczai i.-kola igaz­
gatója tudatta, hogy egy vegyesliázasságból származott 
gyermek, kinek az atyja lutheránus, az anyja kalholi- 
kús, a folyó tanévben mindig a római ka 111. hitoktató 
előadásait látogatta s a lutheránus hitoktatónál mindig 
mint távollevő jegyeztetett. Ezért most a kith, hitok 
lalő elégtelen évi osztályzatot adott neki ; inig a kath. 
hitoktató szintén jogosítva látja magát a bizonyítványt ki­
adni. s mint jó tanulónak, jeles osztályzatot ád. Aleg- 
jegv/.i az igazgató, hogy e liu az előző években is 
váltakozva hol kaiholikusnak, hol lulhoranusnak val­
lotta magát s e szerint hallgatta is a hitoklalásl. Az 
eset fölült rövid vita után a bizottság ugv ítélt, lioey 
a tin lutheránus levéti, a vallástanból pótvizsgára uta­
sítandó; de a Iliih. hitoktató elégtelen osztályzatot, 
miután a tanuló a hittan) órákat soha se látogatta, ez 
alkalommal neki nem adhat s haladását egyáltalán 
nem osztályozhatja. Az ülés ezzel bclejeztolotl.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A nemzeti múzeum tárait az elmúlt május 

hóban összesen I8.Í Í9 ember látogatta. A könyvtárban 
I29Í-I-H 202 kéziratot, 2514 nyomtatványt és 501í ok- 
leveli.t használlak. A régiségtárban -Í07O. a képtárban 
5;i(.t:i s a lenn. és néprajzi tárban pedig 77t>2 látogató 
fordult meg.

— A mérnök és épitóazegylet gépészeti és gyár­
ipari szakosztálya a napokban kirándult Diósgyőrre, a 
hol a va-miivel tekintették meg. A kirándulásban a 
szako.-zlálv tagjai közül mintegy Í5ö-en vettek részt. A 
mérnök és épilészegylet e bőnap 29-ikén ismét rendez 
kirándulást l’ées város nevezetes-éveinek megtekin­
tésére.

— A budapesti II. kér. klr. egyet. kath. főgim­
názium Yörüsmarli önképzőköre, Im-zonöt éves fenn­
állásának emlékezetére f. éxi június 8-án, szombaton 
délután a gimzázium dísztermében zártkörű diszünne- 
pélyt tart.

- Az országos lolenczházat létesítő egyesület
évi közgyűlését e hónap 8-án d. u. 5 lírakor tartja a 
VI. kér." Kemnilzer-iit.'za 12. sz. a. levő «Fehér ké­
részi» egvlet irodájában.

— A vörös kereszt-ogylet központi igazgatósága 
e bii Cl-án, csütörtökön délután 3 órakor az egyesü­
leti helyiségben (lánczhid-utcza 1. sz.) rendes ülést 
tart, melynek tárgyai ezek : I. Iratok bemutatása. 2. 
Jelentés a központi pénztár megszüntetéséről és az 
egvleti értékek és vagvon további kezeléséről. 3. Er­
zsébet kórházi főorvosok választása az egészségügyi 
tanács javaslata alapján, 4. A megbízottak sorában 
történt változások bejelentése. 5. A háború esetére 
anyagok szállítása iránt kötött szerződések meghosz- 
szabbitása. II. Kérvények és folyó ügyek. — A \ őrös 
kereszl-egvlet Erzsébet kórházának betegforgalma 
májusban a következő volt: Május hóban gyúgykezel- 
teteti lói beteg és pedig a belgyógyászati osztályon 
42, a sebészeim 110, a nőgyógyászaim 3 !• és a szemé­
szetit! 15 beteg. Ezek közül elhagyta a kórházul gyó­
gyulva 35, javulva 18, gyógyulatIonul 3. Meghall 5. 
Junius hóra a kórházban maradt.

— A misltolozi közkórház mull évi működéséiül 
a kórház orvosa részletes kimutatást adott ki. A hoz­
zánk is beküldőit kimutatásból közöljük a kővetkező 
adatokat: az 1888-iki év folyamán fölvételeit. 1049 
törli, 780 női beteg, összesen tehát 182!) beteg. A 
megelőző évről visszamaradt 79 törli, 50 nö, összesen 
129 beteg s igv összesen 1958 beteget ápoltak a kór­
házban. A betegforgalom legnagyobb volt január hó­
ban, legcsekélyebb szeptember hóban, (iyógyulva el­
bocsátottak 820 férfit, till nőt, összesen 1131 bete­
get. Meghalt 135 férti. 102 nö, összesen 237 beteg. 
Kiadott a kórház 1888-ban 29,310 forintot, vagyona 
33.108 Irtot tesz ki.

Az orazágoa gépész-egyesület rövid lenállása 
óla- számos egyesületi tagnak minden illeték nélkül 
nyújtott kereseti forrást; ennélfogva l'olliivja első sor­
ban a kartársakal, hogy ne riadjanak vissza a kezdet 
nehézsége elül, hanem" lépjenek az egyesületbe, mely 
állal vsak saját érdeküknek és lekintélyiik emelésének 
tesznek szolgálatot. Felhívja továbbá a géplulajdonoso- 
kat, hogy a felfogadandó gépészek ajánlata végett for­
duljanak az egyesülethez s végre felkéri a helybeli és 
vidéki gépgyáro-okal, utasítsák a gépészt kereső gaz­
dákul az egyesülethez, melynek helyisége Budapesten 
Józ-oT-körut 15. sz. alatt van, hol a felvételek napon­
ként esti 7 őrá lói 9 óráig eszközöltetnek és a levelek 
czimozését is ide kérik.

— A poati Bzegény-gyermekkórház-egylet a
Vili. kerületben, az üllöi-ul józsefvárosi részén, a 
Jözscí'-liárvaliáz szomszédságában épült saját házának 
emeleti termében folyó 188!'. évi június iti-án vasár­
nap d. e. 10 órakor "tartja meg évi rendes közgyűlé­
séi a következő napirend mellett : Elnöki megnyitó. 
A választmány évi jelentése. Az igazgató-főorvos évi 
jelentése 1888-ról. Bizottsági jelentés az 1888. évi 
számadások felülvizsgálásáról. Intézkedés az 1889. évi 
számadások felülvizsgálása iránt. Az 1889. évi költség­
vetés megállapítása. Intézkedés a közgyűlés jegyző­
kön v vének hitelesítése iránt.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Megtagadott hitel. Lébev Sebestyén budakeszi 

lakos a múlt hónap 7-én e-le beállít oll /.ehender Mi­
hály szalúes-üzlelébe és sajtol kért hitelbe. Elutasít­
ói Iván, kijelentette, hogy a boltban mindent ö-'sze- 
vi-sza fog zúzni, mire Zeíien ter egyszerűen vállon ta­

gadta és kidobta a boltjából. A feldühödött Lében 
Sebestyén erre kési rántott elő, visszafutott a boltba 
és ugv megszűrt« Zehendert, hogy az a sebében más­
nap meghalt, héber azzal védekezik, hogy a szeivti- 
eséllen /ehender beleszaladt a késébe. A pest vidéki 
törvényszék azonban nem fogadta el n védekezést és 
halált okozott sulvos testi sértés büntette miatt he­
lyezte vád alá. Az e napokban megtartandó véglárgya- 
láson Fried Vilmos dr fogja a vádlottal képviselni.

— A kir. kúrián a pünkösdi ünnepek után a ta­
nácsülések szerdán, e bő 12-én kezdődnek es bezáró­
lag szombatig, e hő 15-ig tartanak.

— Szilágyi Dezső igazságügvmihisz.ler, mint érte­
sülünk, tegnap oly őzéiből kereste lel Vajkay Károlyt, 
a budapesti kir. tábla elnökét hivatalos helyiségében, 
hogy vele a harinir.ez. újabb kisegítő bírónak tervbe 
veit berendeléséről értekezzék.

— Biró és ügyvéd czim alatt megjeleni törvény- 
széki hirünkre vonatkozólag dr. Sik Sándor ügyvéd 
volt irodavezetője felkéri bennünket annak a kijelenté­
sére, hogy öt a budapesti törvényszék épületéből nem 
utasították ki.

— Az ó-becaei földmunkálaii visszaélés. 8z.cn- 
záez.iós elfogatások ' ziinén egy vidéki lap nyomán meg­
írt uk a napokban, hogy az ó-lu-esei lövvé-nyszék nem­
ié" a réti Iölté> épilésénél elkövetett csakis és bami- 
siiá- miatt lelarl'ízlalla <’•< vád alá helyezte O-Be.-se 
három tekintélyes polgárát : Hörner Mártont. Nagy Dé­
leit és l’eschilz mérnököt. E közleményünkre ö-hecsei 
levelezőnk közli velünk az ügy részleteit, a miből ki­
tűnik. hogy a vizsgáló bíróság 0-Becse város Jurájával 
szemben igen felületesen és méltallatiul járt el. mert 
teljes hünlelenségo daezára megliurczolla. Egyébiránt 
ez iigv másképen áll, ininl a hogy azt az említett vi­
déki lap után a budapesti lapok is közölték. Levele­
zünk szerint az ügy állása a következő :

Az. újvidéki kir. törvényszék folyó évi május hó 
11-éil tarlóit tanácsülésében IÍ37.I". 889. sz.. a. fontos 
biinügvbeii hozolt határozatot, l'gyanis O-Boesén a 
mull évi tiszai árvíz nagy mérvben megrongálta az. ot­
tani tiszai védgálakat. A község mérnöke Besehitz 
Jenő an na!; idején iitasillalolt, bogy a töltések hely­
reáll ilása czéljából tartsa meg az. előmunkálatokat. A 
szükségesnek talált l'öldnieiinyiségröl elkészítvén a 
szelvényeket, a szokásos formák megtartása illán 
a földmunkát teljesítették s a mérnök állal 
kimutatott földmozgó.-ilás akadály nélkül kiíiz.eltelell. 
Minden a legnagvobb rendben látszott lenni; maguk­
nak az ellenőrzésre hívatott szakközegeknek sem tűnt 
fi, Imgv sokkal kevesebb föld használtatott fel, mini 
a mennyi1 a mérnök kimutatott. Elmúlt li'-lcsztendeje, 
a visszaélés napfényre jutott, s a vizsgálat folyamán 
kiderült, liogv a község pénztára 5 500 fi lial mogkárosulf. 
A község mérnöke már a vizsgálat elején a legnagyobb 
ellenmondásokba keveredett: kiderült, hogy a kiutal- 
ványoz.oli pénzt a mérnök vette fel, többrendbeli mér­
nöki kimutatást és nyugtát hamisítod ; söl megkerült 
az a saját kezűleg irt okmány is, . mely az egész visz- 
szaélésl a maca meztelenségében megvilágította : de a 
többiek közt azt is állította, hogy abból a pénzből a 
községi bíró is részesült! Erre a puszta állításra a mai 
vizsytilai hefeje'Je után, mil;or a mérnök egyedüli bű­
nössége már kideriltotetl, a vizsgálóbíró letartóztatta a 
községi bírót és a vállalkozót is. Az újvidéki törvény­
szék azonban a bírót azonnal szabadlábra helyezte, 
mert kiderülvén teljes hünlelenségo, ugv a kir. ügyész, 
mint a törxénvszék a községi bíró ellen beszüntették 
az eljárást és "a vizsgálatot. Ellenben Peschilz Jenő 
mérnök, a ki most is vizsgálati fogságban ül, úgyszin­
tén a vállalkozó vád alá helyeztettek. Ebből leinti vi­
lágé-, hogy Dörner Márton soha sem volt elfogva, és 
nem volt vád alá helyezve. Az. érintett közlemény lé­
ve- abban i-. liogv ó-beesei törvényszéket etilül, ho­
lott O-Becséii nincsen is törvényszék.

Hannover, jun. 7. A «Wölfische Yolkszeitung» szer­
kesztője Dannenhery perében ma volt a végtárgyalás. 
Vádlottal Benniysen tartományi elnök ellen elkövetelt 
becsületsértés miatt bárom havi fogságra Ítélték. Ben­
niysen és Miyttel tanuk kijelentették, hogy az EStiti. évi 
értekezlet alkalmával Bismarckkal Hannoverről és 
Hannover jövőjéről egy szól sem bo-zéltek. Bénult/- 
sen határozotton kikötötte volt, hogy mindez szóba 
se kerüljön. A törvényszék az. Ítélet kimerítő indoko­
lásában kifejtette, hogv Bennigsen magatartása 18títi-ban 
teljesen kifogástalan volt s Bennigsen hazaszeretetéről 
lelt tanúságot.

Róma. jun. 7. A fülehbvileli törvényszék ma meg­
erősítette a rendőri lenyilő-biróság április 5-én kell 
Ítéletét. íiielylycl Cos/a radikális-párti képviselőt, az 
1888. devz. 2ü-iki Obordank-lüntolések alkalmával a 
karhatalommal szemben tanúsított fegyveres ellensze­
gülése miatt húrom éri foysétt/ra Ítélte. A száz lira 
pénzbüntetés alól — a remlörküx.eg megsértése miatt 
— a lóivénvszék Rostál fölmentette. Costa kél vádlott 
társának olitéllelését a törvényszék szintén helyben- 
liagvla. de a pénzbüntetés alól ezeket is felmentette.

Szófia, jun. 7. ,htnkó és Unter rablókat tegnap az 
itteni (egyház udvarában kivégezték.

A Bogisich-jubileum.
— j"»' 7.

A fővárosi jogász-világ kitűnőségei ünnepelték ma 
Boy isi eh Lajost, a budapesti kir. törvényszék elnökét 
a ki immár busz. esztendeje törvényszéki elnök és ez. 
idő szerint az ország legelső törvényszékének áll az 
élén. A törvényszék, az ügyészség és az. ügyvédi kar 
ma diszobéddcl ünnepelte a jubiláló törvényszéki 
elnököt. A diszebédröl a következő tudósítást adjuk :

A diszebéd a margitszigeti felső vendéglőben hal órakor 
délután vette kezdetéi. Több mint száz vendég ült az 
asztalnál, köztük Teleszkv igazságügyi államtitkár, 
Szabó Miklós kúriai elnök, Vajkay Károly kir. táblai 
elnök, Sárkány József kir. táblai alelnük, Bla-kovieli 
István a keresk. és vállólörvényszék. Majovszky Vil­
mos a peslvidéki törvényszék elnöke, Kamermayer Ká­
ról v polgármesler, Manojlovics Imre. Cz.orda Bódog, 
llodossv Imre slb. Ebéd íeözben, midőn a felköszöntük 
javában folytak, érkezeti meg Bziléiyyi Dezső igaz- 
ságiigvminiszler, lelkes éljenzések közt az iinnepellbez 
ment és .szívélyesen üdvözölte öl.

A gazdag étrend harmadik fogásánál poharat emelt 
Székács Ferenez alelnök, a törvényszék fény it ö osztá­
lyánál; vezetője és mialatt a vendégek felemelkedtek 
helyeikről, a következő lelköszönlöt mondotta el : Az 
emberiség legmagasztosabb érzelmeiből elvont fogalmak 
fokozást nem tűrnek, meri önmagukban már superlali- 
vusi képeznek. Ilyen a becsület, hazaliság és ilyen a 
fejedelem iránt váló hűség is. Különféle szempontból e 
díszes lársa-ágot lehet osztályozni, fokozni, megkülön­
böztetni ; azonban az alkotmányos fejedelemhez való hii- 
sév tekintetében, mindnyájan egyenlők és egyek vagyunk 
az egész nemzettel. A fejedeloinbez való hit ragasz­
kodás vezette őseinket ezen hazába ; ez egyesítette a 
nemzetet egy évezreden keresztül és ez által volt ké­
pes egy évezred viharainak dicsőségesen ellenállni : 
ezt a hűséget csepegtetjük gyermekeink szivébe, hogy 
nemzetünk jüvöjéhez reményt meríthessünk. Nemze­
tünk e kiváló jellemvonásához képest első sorban illő, 
hogv emeljük poharunkat a legfőbb törvényhozóra, a 
legfőbb kormányzóra, a legfőbb bitóra, legfelségesebb 
urunkra és királyunkra, imádott királynénkra és az 
uralkodóház összes tagjaira, kívánván, hogy őket 
egvenkinl és összeséiben isten az emberi élet legvég­
sőbb haláráig éltesse.

Vnyer Alajos ezután az ünnepeltet köszöntülle fel, 
kiemelvén, hogy az ügyvédi kar lelkesedéssel ragadja 
meg az alkalmat, hogy nyilvánosan is kifejezést adjon 
elismerésének az elnök iránt. Ez elismerést fejezi ki 
szóló, elhagyva az ünnepeli dicsőítését, mert hisz 
mindenki tudja, mily méltánylást érdemelt ki BogLsich 
Lajos elnöki tevékenysége az ügyvédi karnál. Csupán 
azt emeli ki, hogy a fővárosi bíróságok judikaturúja 
20 év aluli mindig a fejlettebb jogtudomány színvona­
lán állt, miniig megfelelt ama vezérszerepnek, mely az 
ország első törvényszékét és járási.Íróságait megilleti, 
és mindig megtartotta reputáozióját a küllőiddel 
szemben, mely hozzá leggyakrabban lordul: az adiiii- 
iiiszlrácziő tekintetében pedig minden erősebb e-z.kü- 
zük alkalmazása nélkül is képes volt a rendelés pon­
tosságot állandósítani. Másik érdeme, hogy ama lál-
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pzólogos ellentéteket, a melyek a bírói és ügyvédi km* 
között súrlódásokra adhatnak alkalmat, előzékeny és 
tapintatos eljárásával mindig kiegyenlítette. Az igazság 
istenasszonyát bekötött szemekkel ábrázolják— s bár 
szive el van takarva, az, ki eszményképét mindig híven szol­
gálta, ki személy válogatás nélkül bekötött szemekkel 
mindenkinek igazságot szolgáltatott, ki mindig úgy 
bánt az ügyvédekkel, hogy pártatlan eljárásában az al­
kalmazott ól-élv mellett nemes szivének dobbanását is 
megérey.lük, Boy isi eh- Lajost az i-len éltesse.»

Lelkes éljenek hangzottak fel e beszéd után ős min­
denki felkeresi,, az ünnepeltet, lingy vele koezezintson. 
Majd J hit lossy Imre állt fel és Szabó Miklós km iái 
elnököt éltette köziéiszés mellett. A zajos hosszan­
tartó éljenzés után Boy isi eh- Lajos a kővetkező be­
szédet mondta :

Mélyen tisztelt uraim! Az őszinte köszönet és bála 
érzelmeivel eltelve jelentem meg e díszes társaságban 
és meghatva hallgattam I. barátom I ng. r Alajos sza­
vait, melyekkel 20 évi fővárosi elnöki működésemet 
oly hízelgő módon festette. Megvallom, hogy alig ta'ía- 
lok szavakat, melyekkel a pazarul reám sz^rl ós meg 
nem érdemlelt dicséretet és elismerési megköszönjem. 
Szigorú igazságszolgáltatás, mely személy- és vallás kü­
lönbséget neru ismer, törvény és rendeletik pon­
tos végrehajtása, törhetlen kötelességérzet, szive-', 
bánásmód és a jóakarat vezettek engem ter­
hes hivatalomban, és a mi eredménye volt s van el­
nöki működésemnek, úgy az épen nem az én szeiné- 
lxcinnek I.nihaló be, haliéin el ó -óiban az érdem 
bírói karé, mely jó -z.indekomal . - t..n kx.•-> i:n i 
ii-zillle ngv-zereleltej i ■ biizg.i-.iggal xi-zonoztn, a 
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• k inéli., testvéreivé avatott a kir köz- 
kik In; ilá-ukal felfogva, Indományos-agnk . s 

ni; .diai tűnlek ki: — végre másni Dórban a 
"x védi karé, mely a magyar l;öz- 
llelékesebb, egx -/.ei smiiid le»j..go-nltalj|> 
in bt» tényezői, a 'zitiorn joe iga; s;,o 
a jogrcfnrm elöbaivzosai, ezeké az érdem, 

liiszkeség: ily férfiakkal szolgálhatni a 
közérdeket, ily értelemben fogadom el az előttem szóló 
I. barátomnak elnöki működésemet ecsetelő szavait és 
vissza pillantva a múltba, örömmel állok binílár-aim 
oldala mellé, hogy vilivel re tovább .szolgáljam édes 
hazám fővárosában felséges urunk királyunk kegyelmé­
ből az igaz-ág és jogkereső felek érdekeit. Szivem su. 
galja és lelkiismercleni késztet reá, hogy kimond­
jam, liogv a lefolyt elnöki működésem ideje
alatt kartársaimnak vagy alantas tisztviselőim­
nek csak javát akartam, mindig az igazság és 
méltányosság lebegett szemeim elüli, megsérteni 
vagv bárkinek bánatot okozni nem akartam. E/. 
lesz törekvésem ezután is, mindaddig, mig a jó 
isten erőt ad, mig ö felsége kegyelme s_ az igazság- 
ügvrniniszler bizalma e helyen megtart. Es most en- 
gedjék meg, hogy 20 évi fővárosi elnöki működésem 
tapasztalatának legkedvesebb, a mai összejövetelünk 
méltó ünnepét képező eredményére, a l-irói, ügyészi, 
közjegvzöi és ügyvédi kar testvéries együttérzésére és 
összeforrására emeljem poharamat, kívánom, hogy a 
haza javára és üdvére sokáig éljenek.

Negyediknek Haras Imre budapesti kir. ügyész 
szólalt fel: Az áldomások elsője — úgymond — kirá­
lyunkat illette, a mint másként magyar közlakomán 
nem is történhetik. Ama áldomást az alattvalók loya- 
litása mondja a fejedelemnél;, engedjék meg, hogy én 
most a polgártárs! loyalitástól indíttatva, a király fele­
lős tanácsosaiért, az ország parlamentáris kormányáéit 
emeljek poharat. Elteli a felelős magyar kormányt.

Ezután Czortla Bódog kúriai bitó mondott lelkű- 
szöntül, majd I 'ajkait Károlyt dr. Virítva ügyvéd 
éltette. Teleszky államtitkár érdemeit Apói/iy László 
Irv-z. hi ró méltatta.

Ezután Bolótn/i Géza szép beszédben utalt arra, 
li gv az ünnepély azért zárja ki a politikai Imrétek 
szenvedélyét, mert a pozitív jog és igazság emberei 
gyűltek össze, e téren kitűnő egyén érdemei 
méltatására. Szóló felemlíti, hogy a nemzetben az 
a meggyőződés jutott érvényre, hogy ezentúl nem­
csak az igazságszolgáltatás terén köszönt be egy 
u j a era, mely a valódi szabadelvűsé" és reform 
korszaka, hanem társadalmi és közigazgatási vi­
szonyaink is javulni fognak. E remények Sziki- 
yyi Dezső igazságügy miniszter személyéhez fűződnek 
és az ö egészségére is emeli poharát. A felköszüntés 
lelkesedést szült és ezzel az ünnepély véget ért. A 
lakomázók a szabadba mentek, bol Radies cigány­
zenéje mellett kisebb körökben tovább folyt a vigság, 
Szihif/tyi igazságügyminiszter nemsokára búcsúzott é? 
éljenzések közt távozott.

MULATSÁGOK.
— A budapesti könyvkötő-segédek betegee« 

gólyzö-egylete saját pénztára javára vasárnap június 
bú 23-án Csanilz Ferenez vendéglő és kert helyiségei­
ben (Vili. Mária Terézia-tér Ili. sz. alatti műkedvelői 
előadást és lánezczal egybekötött jútékonyczélu ünne­
pélyt rendez.

GYASZRÖVAT.
Kovároz Emil a losonczi ni. kir. áll. fanitóképe;:- 

dei r. ének- és zenetanár, az orsz. daláregyesület má­
sod ka magva ez évi június hó 3-án élete 57-dik evé­
ben, hosszas szenvedés után meghall._______________

A közönség köréből.
Az elővigj'úznt egyik kbveteluiénye. Egész éven 

át a vér folyvást használhatatlan anyagokat választ ki, a 
melyek ha idejekorán nem távoliltatnak el a testből, külön­
féle súlyos betegségeket okozhatnak. Tavaszkor és öszszel 
van az arra való helyes idő, hogy az év folytán testünkben 
lerakódott fölösleges és az egyes szervek rendes működését 
akadályozó anyagokat s nedveket (epe és nyalka) egy sza­
bályos, a testet nenr rongáló tisztító kúrával eltávolitsuk s 
ez által más súlyos bajoknak, melyek ez anyaglerakódások­
ból könnyen keletkeznek, elejét vegyük. Nemcsak azoknak, 
kik emésztési zavarokban, székrekedésben, kólikában, bőr­
kiütésekben, vértorlódásban, szédülésben, a tagok el zsibba­
dásában, hysteriában, aranyéi ben, gyomor-, ináj- és bélbnjok- 
ban stb. szenvednek, — hanem az egészségeseknek vagy a 
magokat egészségeseknek hívőknek is sürgősen ajánlanunk 
kell. hogy azt a drága, piros élelnedvet, mely ereinkben 
kering, igyekezzenek a maga leljos tisztaságában és műkö­
désének erejében czólszcrii és szabályosan használt kúrával 
óvakodva löntarlaui, Erre nézve, mint legjelesebb szert, a 
Brandt Rich, gyógyszerész-féle svájezi labdacsokat, melyeket 
legtekintélyesebb orvosaink is, ugv kitűnő hatásuk, mint 
teljesen ártalmatlan voltuknál fogva melegen ajánlanak. -• 
a legjobb akarattal s meggyőződéssel javasoljuk mindenki­
nek. Kapbaló a gyógyszertárakban, egy doboz ára 70 kr-, 
de a vételkor mindig különös figyelemmel kell lenni Randt 
Richard gyógyszerész keresztnevére, mert csalódásig hasonlón 
kiállított s hasonló névvel jelzett labdacsok is nagy számban 
ávusitlalnak. Szigorúan nliimz tartsuk magunkat, hogy védő- 
jegyül minden valódi doboz czimlapján egy fehér kereszt 
vörös mezőben s ez elnevezés: «Brandt Rich, gyógyszerész 
svá jezi labdacsai» található. Minden más fajta dobozt vissza 
kell utasítani. 906-
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z ásváuyviüok királya mesés gyógyhatású, borral vagy 
szörppel keverve fejedelmi ital. Kizárólagos főraktár 
Püspök Ferenez borkereskedőnél Budapest, Nádor-uteza 3.

„r „TempclforrásaX«—
A rohicsi savnnynviz a legnépszerűbb és iegaereset- 

tebb savanyuvizek egyike, és mini gyógyeaer tapasztalat 
szerint felülmúlhatatlan hatású emésztési zavarok, étvágy- 
hiány, gyomor- és bélhurut eseteiben, az ivarszervek hu- 
rutainál, a máj-, lép- és epe-hólyag bajainál, aranyérnél, 
túlságos hájképződésnél és sápkórnál. Azonkívül a legkelle­
mesebb izii ital. s vúltólásae vidéken a legjobb óvszere 
betegség ellen. * 93/-
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A hivatalos lap Junius 6-Id sznmábóX 
Kitüntetés. A király Lemovils József C-anád vár- 

mei'.-e fiii-pánjának. a köziig vek terén szerzett érde- 
,,,,,, jl;-meré<eiil, * l.ipóti end lovagkorésztjét díjmentesen
adományozta.

Eendjelvisoicsl engedély A kiiúly megengedte, 
hfäV Dcym Annii grófné szül. Strilez bárónő, a 
londoni es. és kir. rendkívüli és meglnilalrnazoi; nagv- 
követ neje. a néhai bajor anya-királyné ti felsége ál­
lal neki adományozott Terézm-rend jelvényeit: továbbá 

Zichy Tódor I. oszt. es. és Jár. kövotségi Inná- 
a párisi es. és kir. nagykövetségnél, a tanisi boy 

I, fensége állal neki adományozott Xi-dian-líukhar-rond 
I hlbgát: végül Bombiero Gyula es. és kit. kövel.ségi 
iioda-tanácsos az olasz királvi udvarndl. a souverain 
li.nlíai rend 1. oszt. keresztjét — elfogadhassák és vi- 
fihe-sék.

Klnevezéu. A király dr. F.ntz Géza k-iloz.sváii 
I ^V'-temi nyilvános rendes l.márl, hasonló minőségben 
: kir. Ji'zsvl-iiiiirgve'ein állattani tanszékére, a rend- 
.,v u'sitetí illetményekkel kinevezte. A vallá-- és küz- 
i.ktaiá -iigyi in. kir. miniszter: di. Schnabl Róbert 
binlapesii V. kor. kir. ka 111. főgimnázium"! rendes ta­
nár. <’ i: illőségében véglegesen mogoiüsil'dte. A ni. 
(. dohányjövedéki központi igazg»lóság főnöke : 
v.Ián_>c, Cégi Rezső. Eriiéi yi Sándor. Kive­
ti n Kálmán. fi ill ige r Gud.-. Ihincr m-md 
, ..... dohányjóv <lé|,i g-altormdiokn1, VI. o*zl. «l"hány- 
L .-tiszti I.ke nevezte ki.

l9Holalu*ogatók. A vallá - • - közoktát.í-.igyi m. 
ka. minisztei ilo .l-i-’h (ívöigv •■r-z. képviselő- Hella 
, /. Ilijekj l."ZSégek : .I| -!l f UtlCZ kddba loke-t 
.Neozpál é- Kusiván községek . Kevi. zky l-lván lője;
: * I :ebi)-2-u. Szt l'- ier é- "l’ar.'io k'izségok: Zahn.-/ 
Adolf «zoigabiról l'jfaln f - Mo-óez községek
Vendel taniiéd
llvoh- III jeder ti
.'.iso- 1‘nrv t k !.. 
Rutiné. Rudis , 
i ddbirtokoet Ris 
birtokost .le-zeti

Fel- 
•ula ké
•Z ségek :
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tries ka 
<-> Káin
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■J'V *::u

G regi: 
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k köz
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" k : Me-lm.l 
Rnóez Karol 
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.Somogvi (ii

lantul 
: G vula 
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Szt-Mihály 
tanítók"-

} zd»i i'giizgulói \brali./iiiit;dva é-s <z:-iivörtrv k'-zségi k : 
Ruth Emil erdészt l!.i| - s Csremosnó köz-ége1; : Ré- 
i -z l.a,os tanítói Lipóvz. és Ridtka községek : Kert. 
.•.mos tanítót Ríjekopa « • ZutUK-sa községei,; ilj. Ru- 
1 ^imon li'ldbirloii'isl •.'/.;-Ilon,, és Üíkinbma

uZfvgek ; Bold.- Ii polgáii i-koiu. igazgatót I. - 
'/•lr,.. z. Runszké • Podi.rágv ktizs 'g.-k Nagy I tv-n 
i .rui.d Xvl- só. .Szr.vsán. Köcsin é; Sutló k"?; •_:.■*!. .
I ar- zúdy József tanítót Turiín és Krpeliin községei; : 
iíeniezkv Lajos tanárt Rribúc-z. Lezsiaéhó és Szlovén 
községek: Benic-zky Áladiír földbirtokost Deánfalu . és 
i:lalm..-,za községek : Akanlisz Rezső erdöinesterl Val­
isa és Znióváralja községek: Moser Tivadar plébánost 
Jezeinic-z é-s kis-Csepes -n községei:: \ elii.-s Alajos 
lukiba tokost Ivánkafalva. Xugy-Csepesén és Dubova 
községek részére ideigl. min. iskola-látogatókká ne­
vezte ki.

Királyi adomány. A király Chlcbiticxc községnek, 
az olt f. évi április hó 12-én dühöngött tűzvész állal 
károsult lakosai segélyezésére ötszáz forintot magán­
pénztárából adományozott.

Névváltoztatás. Schifjhlall Lázár gyöngyösi ille­
tőségű. I'jpe-ten állomásozó csendőr vezetéknevének 
ni 1» jós»-i a : Kuk fis Júlia egri illetőségit budapesti la­
kos. >aját, iigv Gyula nevű kiskorú fia vezetéknevének 
«Keleti»-re: Fise/ommn József miskolczi illetőségű 
ngvanoltani lakos Lajos nevű kiskorú lia vezetéknevé­
nek -.Fodor»-;a : Klein Gyula liogdánv iillelőségü oro-i 
lai./i vezetéknevének »Herényi »-re ; Criiiiicald Adolf 
budapesti illetőségű u‘.yanil leni lakos vezetéknevének 
(.'liu;.;isi»-ra ; Snicr l'erenez szegzárili illetőségű ugyan- 
(Uani lakos vezetéknevének «Széke!y»-ro kért átvál- 
Ivz-talása beliigv miniszteri rendelettel megengedte lett

TAVIEATOK.
Uruck (a Lajta mellett), jut). 7. A király, Jlbccchl 

fóhervzeg társaságában ma in eg le! in tel le az itteni ka- 
t.'i.ai kórházat és legnagyobb megelégedését fejezte ki 
a kitűnő berendezés felett.

Eócs, jun. 7. (Az EyycLcrt áa tudósi lójának távirata.)
A kereskedelmi miniszter utasilolla a hirasuttár- 
sasát/ót, liogv az uj szolgálati szabályzat kidolgozásit 
lé':: Imával az alkalmazottal: kivűnsiigúra legyen ligye- 
leuiinel. Ebln-n a rendeletben kimondja a miniszter, 
hc.gv a lóvasúti alkalmazottak kövei eléseit megvizsgál- 

panaszaikat alaptalanoknak találta, figyelmezteti 
őket továbbá, lrogy njabb agitácziólól hu lózkoiljZinak 
és közbenjárását megtagadja arra nézve, hogy az el­
bocsátottuk ismét alkalmazást kapjanak.

Prága, jun. 7. Slembert/ gróf bányáiban, valamint 
több más bánvában a munkások újra dologba állottak. 
A sztrájkolok száma összesen még körülbelül hatezerre 
li-.c. A munkások küldöttséget menesztettek a hely­
tartóhoz, hogy a hatóságok támogatósát kérjék, mert 
ők el vannak határozva, hogy minden rendzavarástól 
tuuózkodnak.

Krakkó, jun. 7. Taaffe gróf miniszterelnök n.a reg­
gel megérkezett és a polgármester, a törvényszéki el­
nök, Knsparek rektor és többek által fogadtatott. A 
ndni-ztcrelnök a Polocki-palolában szállt meg. Megte- 
k-r.U'Uf a délelőtt folyamán a szék -egyházat, az uj 
* s/'.lemet, a tűzoltók tanyáját és eznt; n többeket ki- 
h.iHeatáson fogadott. A miniszterelnök tiszteletére adott 
ebéden jelen voltak a pénzügyminiszter. Klaps udvari 
tanácsos. Wodrieki gróf, Audam gróf, Taruwoski gróf 
é ■ még többen.

Jbarlin, jun. 7. Egy spanyol hírlap 
urna hire, hogy Vilmos császár augusztus 
végűn Spanyolországot meg fogja látogatni, 
jul értesült forrás szerint teljesen alaptalan.

Berlin, jun. 7. (Az Hiji/clírtés tudósítójánál 
távirata.) A Kicitz-Xeiluny pétervávi jelentése sze­
li nt a ezár sietteti a balti tartományok eloro- 
szosiiását és elégedetlenségét fejezte ki az ottani 

lassúság fül*'»* t.
Berlin, jun. 7. A jersa sah tiszteletére vasár­

nap a Bellevue-kastélyban nagy ebéd lesz. Ezután 
a sah látogatási tesz az itt időző hcrczegeknél és 
herezegnőknél. Hétfőn a sah meglátogatja a csá­
szárnét Friedrichskronban. Az isteni tisztelet titán 
a sah a felségekkel Potsdami>a megy, hol a városi 
palotában reggelizni fognak. Délután M órakor ű 
felségeik gőzhajóval Charlottenburgba mennek. Az 
ebéd a riellevue-kastélyhan lesz. Estére az opera 
meglátogatása van kilátásba véve. Kedden a sah 
Tegelben a tüzérség gyakorlatait fogja megtekin­
teni. mire a fehér teremben 170 teritékii nagy ebéd 
lesz tiszteletére. Este disz balletelőadást rendeznek. 
A sah valószínűleg szerdán log elutazni.

Hamburg, jun. 7. (Az Egyetértés tudósi tójának 
távirata.) A rothweili puskaporgyár felrobbant. Két 
ember életét vesztette, négy megsebesült.

Fáris, jun. 7. (Az Egyetértfs távirata.) A la­
puk véleménye szerint Fény beszéde mit sem vál 
tozlatutt a helyzeten. A jobboldal és a radikáliséi 
nem fogadják el Ferry érveléseit, csak a czentrum 
nyugszik meg bennük. A kalholikus párt nevében 
Mm gróf fog Ferry beszédére válaszolni. — Az

újságok jelentik, hogy az állami törvényszék újab­
ban ismét két házkutatást rendeli el. A miniszteriá­
lis lapok szerint e házkutatásoknál rendkívül fon­
tos okmányokat foglaltak le, a houlangisla lapok 
szerint azonban a rendőrség csak jelentéktelen pa­

pírokat talált.
Paris, jun. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.» Kerry beszédét fsak .az opportunista sajtó 
fogadja osztatlan tetszéssel, inig a radikális és kon­
zervatív lapok kedvezőtlen jelenségnek tartják. A 
radikális lapok gúnyolják Ferryt a konzervativek- 
uek nyújtott ama kedvezményekét-!, a melyeket a 
beszéd magában foglal, inig viszont a konzervatív 
lapok idegenkednek minden Ferry vei való paktá- 
I ás lói.

Paris, jun. 7. A képvisel ülni.: ülése. Lejetnie in­
dítványozza. hogy interpellácziúja a párisi közleke­
dési eszközük elégtelensége tárgyában a keddi ülés 
napirendjére tűzessék. A képviselőhöz elhatározza, 
hogy az interpelláczió azonnal tárgyalásra kerüljön.

Paris, jun. 7. A szenátus liléié. A tanítók 1 izé- 
léséről szóló törvényjavaslat, tárgyalásánál Combes 
előadó a sürgősséget indítványozza. Sav Leon ellenzi 
az indítványt. A sürgősség 1f>9 szavazattal 100 el­
lenében elfogadtatott. Chrsndong ellenzi a törvény- 
javaslatot.

Paris, jun. 7. A képviselüház és a szenátus 
elhatározták, hogy vegyes bizottságot alakítanak 
oly őzéiből, hogy az ujonezozási törvény tárgyában 
megegyezési hozzon léire. A szenátus esiilörtükig 
elhalasztotta üléseit.

Páris, jun. 7. Az itteni angol nagykövet, a kin 
a napokban orvosi műtétet végeztek, immár job­
ban van.

Fáris, jun. 7. Brigiben ina délután 1 óra 1 ■*> perez- 
kor hatalmas dörgéssel őrös földrengést erezlek, mely 
északról dóinak irányult. A földrengés oly kéjt jelentke­
zett, mintha nagy öblű ágyul sütöttek volna el.

London, jun. 7. Spuller ama beszédjének hi­
vatalos közlése, melyet az egyiptomi szabadalma­
zott államadósság konverziója tárgyában tartóit, 
r.étniképen elenyésztelte a nyugtalanító első benyo­
mást és hivatalos körökben most már bizton hi­
szik. hogy Francziaország végre feltétlen beleegye­
zését fogja adni. Németország hozzájárulását a. 
konverzió iránt június ő-én kelt intézkedéshez, ma 
reggel Kairóba láviraiilag közölték.

Brüsszel, jun. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
áviratai. Az Luiepe/irlame Beige jelenti; Sleiánia 
trónörökösnét július elejére várják Belgiumba. Az 
özvegy trónörökösné hat hétig lesz az esztendei 
kastélyban. A nép lelkes fogadtatásra készül.

Róma, jun. 7. (Az Egyetértés távirata.) A Va­
tikánban azt tervezik, hogy az öszszel nagy tilta­
kozó zarándokmeneteket rendeznek, s ettől az uj 
larozi eszköztől óriás sikert remélnek. A zarán­

dokmenetekhez már húszezer franeztn zarándok jo- 
enlkczolt.

Róma, juu. 7. A képviselüház mai ülésének 

.•égén a hadügyminiszter válaszolt Bough! interpel- 
ácziújára Kereti elfoglalása tárgyában. A miniszter 

kifejtette az okokat, melyek Keren megszállását 
szükségessé telték. Az olasz parancsnok a meg- 

llás után szükségesnek látta, hogy helyőrsé­
get hagyjon a kereni erődben. Az erőd 
úgy látszik, védelmi szempontból jó állapotban van, 
mert különben a parancsnok egyéb intézkedéseket 

tett voina. Még eddig csapatszaporitásl nem kí­
vánlak és valószínűleg a jövőben sem lesz erre 
szükség. Most nincs szükség újabb kiadásokra sem, 
mert a költségvetésben előirányzott összegek elég­
ségesek. F.zl a jelenre nézve mondja, a jövőt ille­
tőleg mit sem lehet előre mondani.

Madrid, jun. 7. A minisztertanács elhatározta, 
hogy a Brnomac állal Annyihoz intézett levelek 
ügyét véleményadás ezéijábóí jogtudósoknak lógja 

ál adni.

A liberális pártot a regensek és különösen 
Hiszti es megnyugtatta az iránt, hogy a gyű­
lés tartamára a legszigorúbb intézkedéseket 
fogja meglenni.

Belgrad, jun. 7. (Az Egyetértés távirata.) A 
Karodul Due mik szerint a czár toasztja Oroszor­
szág eddigi passzív politikájának feladását jelenti. 
Az akczió megkezdésénél meg fogja látni a világ, 
hogy Oroszországnak van még több barátja is, aki 
a szent sztár iV/yért ea/ű hurezbau melléje sorakozik. 
Ez akczió egyébiránt nem késhet soká, mert Sán­
dor czár kijelentette, hogy Oroszország egymagában 
is elég hatalmasnak érzi magát történelmi misszió­
jának teljesítésére. — A Dnemi List szerint a 
czár toasztja jobban megrémítette az európai béke- 
ligát, legfűkép pedig a békeszerelő Ausztria- 
Mogyarorszugot, mintha a gáe-országi halálra egész 
orosz hadosztályvk érkeztek volna. Egyébiránt e 
hadcsapatok se maradnak el, mert a szerb újság 
magánéríesülése szerint, már útban rumiak a gúes- 
országi határ felé. — A Szrpszkd Kczariznoszt sze­
rint az az önérzet és önbizalom, mely a czár po- 
húrköszöntőjében nyilatkozik, páni rémületet idézett 
elő, melyben az egész sajtó, de különösen a buda­
pesti és bécsi, kínosan vergődik, másrészről azok, kik 
bizalommal tekintenek Oroszország felé, Oroszország 
szent küldetésébe vetett reményeik közeli teljesülését 
látják. Mig az oroszbarát sajtó hangzatos szavakban 
keres vigasztalást, a vezérlő oroszbarát körök meg­
nyúlt arczából egészen más benyomás olvasható, a 
czár köszöntője, mint hideg zuhany hatolt rajok és 
gondolkozóba ejti őket Montenegro politikájának je­
lentősége és «célja felöl, mely a czár Nikita leje- 
dclem iránti barátságának biztosítása miatt figye­

lemre méltónak látszik.
Konstantinápoly, jun. 7. (Az Egyetértés távirata.) 

Pel. Goit. A szultán .‘kintied Ejub pasát a görög 
haláron elhelyezett török csapatok parancsnokát ino- 
naszliri kormányzóvá nevezte ki. Ez a változás görög 
körökben megelégedést kell, mert Achmed Ejub pasa 
mint Murgaritisz román agitátornak lelkes pártfogója 
volt ismeretes.

Varsó, jun. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Pál nagyherczeg a görög királyi pár foga­

dására ide érkezett.
Varsó, jun. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az osztrák-magyar konzulátus ügyeinek vezeté­
sét Fellner alkonzul vette át. Krausz báró távozó 
fűkonzul tiszteletére az itteni osztrák-magyar telep 
bucsu-lakomát rendezett, mely alkalommal pompás 
albumot nyújtottak át neki.

Pétervár, jun. 7. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Bál föhcrczeg és Alexandra hevezegnu eskü­
vőjén jelen lesz az egész görög királyi család» 
György herezeg kivételével, a ki tengerész! kiképez- 
tetése miatt az angol haditengerészetnél szolgál, 
Alexandra hcrczegnő ünnepélyes bevonulása a fő­
városba folyó hó 15-én esküvője előtti napon lesz, 

és az esküvőig családjával együtt Péterhofban fog 
lakni.

2anzibár, jun. 7. Heves csata után, melyet a 
hajóraj tüzelése nyitott meg, Wissmtnn elfoglalta és 
főiperzselte Saadanit és Uvindjit. A németek vesz­
tesége egy halott; egy liszt, egy altiszt és hat lo- 

ketc harezos könnyű sebet kapott; W ilke altiszt és 
egy zulu harezos súlyosan megsebesültek. Az ellen­

ség vesztesége még ismeretlen.

Sydney, jun. 7. A «Lübeck» nevű gőzös ma 
ide érkezett és híreket hozott Szamodból május 28- 
rúl. Ezek szerint a fegyverszünet még mindig fon­

ál I. Masaafa ama hir következtében, hogy német 
hadihajók érkeznek, visszahívta híveit. Tamusese

Bukarest, jun. 7. Az Agencc Botnnaine jelenti:

ügyében küldőiétt ki.'
Kairó, jun. 7. Németország és Anglia kormányai 

tudatták, iiogy fölt élj énül beleegyeznek az elsőbbségi 
adósság konverziójába.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ Az iilojárád és a vétéaek állása. Az egész

Európában, főleg azonban Kelet-Európábán huzamo-b 
időn ál tarló, ezen időszakhoz képe-l rendkívüli nagy 
forróséig és szárazság sok oldalról komoly aggodal­
makul okozlak a r felei fermesI ill eld! eg. A ma­
gyar földmivclésíigyi minUzloriumban a vetések állá­
sáról szóló hiteles adatok alapján nemcsak Magyaror­
szágból, hanem minden más o tekintetben fontos eu­
rópai és Európán túli országokból beérkezett jelenté­
sek ez aggályokat, különösen Közép- és Nyugat-Euró- 
pára nézve túlzottaknak tüntetik fel. Romániában és 
Oroszországban a tartós szárazság már eddigelé i- 
nagy kűri okozott a vetésekben és Kszakamerikában 
feltűnő módon megint a tartós nedves időszak volt 
káros hatással a vetésekre, Angol-, Franezia-, Olasz-, 
Németország-, Ausztria- és főleg Magyarországban pe­
dig a mezei termények állása igen kielégítő és az. 
utóbbi napokban beállott esőzések folytán az alföldön 
naponta kedvezőbben fejlődnek.

I A Dunagözhajózánl társaság igazgatóságának 
tegnap az. osztrák kormány képviselőivel tartott érte­
kezletén, melyről táviratilag már közöltünk tudósítást, 
a társaság képviselői kiábrándulhatlak abból az illúzió­
jukból, hogy az osztrák kormány rendkívüli erkölcsi és 
anyagi támogatásban fogja a társaságot részesíteni. A 
kormány képviselői, mint utólag táviratozzak, a tegnapi 
értekezleten szerfölött tartózkodóan viselték magukat s 
az anyagi támogatást szóba se hozták. A bécsi kor­
mánykörökben meg akarják várni, hogy mit végez a 
társaság uj igazgatója Budapesten Barossnál. Ezért nem 
tűzték még ki a legközelebbi ülést sem. Egy bécsi lap 
több ezikkben támadásokat intéz a Dunagözliajózási 
társaság igazgatósága ellen, a melyei szabálytalan el­
járással és hamis mérlegkészítéssel vádol. Az igazgató­
ság legutóbbi ülésén indítványozták, hogy a lap ellen 
pórt indítsanak, de az indítványt nem fogadták el.

% Az uj személytarifa a magyar állam vasuta­
kon. A közmunka- és közlekedésügyi miniszter által 
tervezett uj díjszabásra vonatkozólag a lapok újabban 

bécsi Pol. Corr. nyomán különféle adatokat közöl­
nek. Illetékes helyről értesül az 0. É., hogy az emlí­
tett közleményben foglalt adatok tévesek s különösen 
a díjtételek egészen hibásak. Egyébiránt, hogy további 
alaptalan közleményeknek és számkombináezióknak 
eleje vétessék, a miniszter állal élet beléptetni szándé­
kolt uj szvmélydijszabási rendszer, rövid idő múlva 
közzé fog tétetni.

£ A hídmérlegek hitelesítése. A füldmivelési mi­
niszter a következő rendeletét bocsátotta ki a tizedes 

százados hídmérlegek hitelesítése tárgyában: Hite­
lesítésre bocsáttatnak olyan tizedes-mérlegek is, me­
lyek a straszburgi rendszer szerint vannak készítve, de 
a felső iga hossza tengelyivel van ellátva, a melynek 
kél végén egy-egy rövid kar s azokon egy-egy él van 
elhelyezve, s ezekre van a hid függő rudak állal fel­
függesztve. Hitelesítésre bocsáttatnak továbbá olyan 
straszburgi vagy Sagnicr-féle rendszerű hídmérlegek is, 
melyek serpenyő és sulyok helyett skálával és Intó- 
sulylyal vannak fölszerelve. A fulósuly lehet nyomtató 
készülékkel vagy a nélkül is berendezve. A hitelesítés 
módjára, úgyszintén a hitelesítési dijakra nézve a 
fennálló szabályrendeletek, mérlegek hitelesítésénél is 

vényben maradnak.

Belgrad, jun. 7. (A Revue de l'OvienL jelen- megmaradt Atna melletti táborában. Jelenleg nincs
hadihajó az Apia melletti kikötőben, a «Rapid» 
nevű hadihajó a Fidzsi szigetek táján tartózkodik.

Newyork, jun. 7. A legújabb hírek szerint Sealtle- 
ben a tűzvész csupán épületekben 10 millió dollár kárt 
okozott, egyebekben a kárt 100 millió dollárra becsü­
lik. Attól léinek, hogy a tűzvésznek sok emberélet 
eseti áldozatul. A tűz állítólag onnan keletkezett, hogy 
egy raktárban meggyulladt az ott felhalmozott ter­
pentin.

ÍTewyorlc, jun. 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Leattle kereskedelmi városban pusztí­

tott tűzvész óriási károkat okozott. Az egész vá­
rosrész, melyben az összes bankokon kívül a 
színház, vendégfogadók, pályaudvar, távíró-hivatalok 
és lnrlap-szerkesztöségek voltak, a lángok martaléka 
lett. A tűz később a gőzkorap-gyárra is elharapózott. 
A folyam óriási szénraktárakat ragadott el a ra­
kodó partról. A hajógyárat a lángok megemésztet­
ték. A gyár előtt horgonvzó hajókat még idejében 

megmentették.

ésc.) Azt hiszik, hogy az egyházi kérdés igen rö- 
id utón fog megoldatni és .1 libáig már 2—3 nap 

múlva elfoglalja a metropolitai székel. Mihály alá­
vetette magát azoknak a törvényeknek, a melyek­
nek el nem ismerése miatt annak idején megfosz- 
tatolt a metropolitai méltóságtól. A kormány 
•hifii irozolt távirattal Belgrádi.a hívta Jámitri nisi 

püspököt vs Kiknnor zaicsi püspököt. Milosavljevies 
vallásügyi miniszter felszólította Thtodo:iits metro- 
politát. hogy adja be lemondását,, de tagadó választ 
kapott, uzt hiszik, hogy a kormány Theodoziusl 
nyugdíjazni fogja.

Belgrad, junius 7. (A Revue de VOrient jc- 
jcnté'sc.) A «Male Koríné>» határozott alkotmánysér­
tésnek minősíti a belgrádi rendőrségnek Garasanin 
ügyében követett eljárását, a mennyiben a rendőr­
ség ílarasanint az alkotmány 9. ezikke ellenére tel­
jes 7 órán át minden ok nélkül tartotta fogságban. 
A mikor ugyanis a bíróság meghozta a végzést, 
mely Garasanin szabadlábra helyezését rendelte 
el, a végzést csak hét óra múltával közölték 
Garasaninnal, de ugyanakkor uj vallatás alá 
fogták, azzal vádolva őt, hogy tőiből tál két embert 
megsebesített, egy harmadik embernek beverte 
a fejét és a prefektust a gyűlés helyiségében túszul 
visszatartotta. Most a I.Íróságnak njabb végzést 
kell hoznia, hogy indokolják-e a vizsgálati fogságot 
ezek a vádak, melyeket senki som tart komolyak­
nak. — A minapi zavargások következtében a kor­
mány elhatározta, hogy a belgrádi helyőrség csa­
patai nem fognak részt venni r. rigómezei ütközet 
emlékére rendezendő ünnepélyekben.

Belgrad, jun. 7. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Miután Thoodozius rne- 
tropolila rneg Demetrius és Nikanor püspö­
kük vonakodnak állásukról lemondani, nem­
sokára alkalmasint a kormány fogja őket 
erre kényszeríteni.

Belgrad, jun. 7. íAz Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A melropolita-kérdcsbcn teljes megegyezés 
jött létre, a mennyiben a két metropolita ki fog 
békülni. Teodoziusz a püspökükkel együtt megláto­
gatja Mihály mctropolitát, a ki majd c látogatást 
viszonozza. Teodoziusz Mihály melropolitának ün­
nepélyes installáczióján is jelen lesz. Valószínű, 
hogy Teodoziusz metropolita nyugdíjaztatása iránti 
kérvényét még ma fogja benyújtani.

Belgrád, jun. 7. (Az Egyetértés ludó- 
si!ójának távirata.) A június 16-ikára ter­
vezett szabadelvű pár így ülést, daczara a 
szabadelvű párt egyes tagjaihoz intézőit 
fenyegető leveleknek, meg fogják tartani.

IPARÜGYEK.
— Kivi határozat iparügyben. Egy mígrádmepyei 

község a marhahús mérésnek régibb idő óla fennállott 
korlátozásának megszüntetéséi kérte. Az alispán az 
elsőfokú iparhatóság javaslatára e kérelmet elutasí­
totta és a korlátozási továbbra is fentarlandónak mon­
dotta ki. A füldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium azonban a kérelem teljesítését rendelte 
el, kimondván, hogy «a marhahiismérés korlátozása 
iráni az 1884. évi XVII. f. ez. f>;5. szakaszában emlí­
tett intézkedések csakis az érdekelt község kívánatéra 
lévén megtehetők, ez intézkedések ugyancsak a ktizséi 
Idvánatára meg is szüntetendő!;.»

— Az országos nőiparegyesület rendes évi köz­
gyűlését június 23-án d. e. 10 órakor tartja Szentki- 
rálvi-iiteza 7. sz. a. levő helyiségében. A közgyűlés 
teendőit a rendes tárgyakon fcivül az egyesület anyagi 
ügyeinek megvitatása és végleges rendezése fogja ké­
pezni.

KÖZGAZDASÁG.
Béoe, jun. 7. A vetések állásáról május végén meg­

jelent hivatalos jelentés igen jó, részben kitűnő rozs 
termést helyez kilátásba. A búza sok helyt rendkívüli 
buján fejlődik, még a későbbi vetések állása is sok 
reményre jogosít. — Árpa és rozs igen süni és 
szintén jó termést Ígérnek. A tengeri nagyrészt jól 
fejlődött". A ' komló fejlődését Csehországban a rova­
rok meggátoltak, Stájerország jól fejlődik.

Pária, jun. 7. (Az Egyetértés távirata.) A Matin’ 
elmondja, hogy mi módon függesztette fel a szerb 
kormány a franezia vasúttársaság jogait. Mikor Einet 
a társaság belgrádi igazgatója Jlisztios-csel ez ügyben 
beszélt, a régens igv szólt: «Amig én régens vagyok, 
nem vesztik el a konczcssziót. Szavamat adom m.» 
.Mikor a rákövetkező pénteken Finet a közmunka-mi­
nisztérium egyik hivatalnokával különböző követelt és 
részben már elhatározott változtatásokról tanácskozott, 
a hivatalnok egyszerre a szavába vágott: De mindez 
már felesleges; holnap önöktől úgyis elvonják az 
engedélyokmányt.» Finet először tréfára vette 
dolgot, de utóbb mégis elment a franezia követhez, 
a ki azonnal Riszticshcz sietett. A regens meglepetést 
színlelt, s kijelentette, hogy a minisztertanácsban ilyes­
miről szó se volt. Tausanovies belügyminiszter azt 
mondta Finet-nek, hogy a tizenöt vasúti biztos jelen­
tése a társaságra nagyon kedvezőtlen, de azért a kon- 
ezesszió megvonásáról szó se lehel. Risztics újból is 
biztosittla Finet igazgatót: «A mig én régens maradok, 
a konezesszió az önöké lesz. A konflskácziót sohase 
fogom aláírni.» Szombaton este Risztics aláírta 
konfiskúcziól elrendelő okmányt. A Matin, szerint 
konfiskúlúst Francziaország Németországnak köszönheti, 
mert Németország a szerb államadósságból 2ű0 mil­
lióig érdekelve van, és zálogra van szüksége.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A tőzsde szilárdságát a ber­

lini üzérkedés minden áron meg akarja törni és bár o 
ezél elérésére nem igen válogatja az eszközüket, tö­
rekvéseinek eddig alig volt valami eredménye. Az 
oroszországi vetések rossz állása mellett még orosz 
fegyverkezési törekvéseket is hozott fel, melyeket 
azonban félhivatalosan azonnal megczáfoltak. A boriin1 
üzérkedés különösen az osztrák liitelrészvénynvel szem­
ben feji ki nagy oppoz.icziót, a mely papírban már 
hosszabb idő óla jelentékeny baisse-pozicziója van és 
igy vzélja vsak az lehet, hogy a hilelrészvények 
árát lenyomja, hogy minél olcsóbban fedezhessen. Az 
eredmény, melyet a berlini üzérkedés a manőverrel elér 
épenséggel nincs arányban a nagy erőfeszítéssel, mert 
a liilclrészvény a mull hét óta nem egész egy forint­
tal esett. Ez eléggé bizonyítja a tőzsde alaplinngula- 
tának szilárdságát és bizonyára nem sikerült volna a 
berlinieknek még ezt sem elérniük, ha az előrehala­
dott évszak és a pénz fokozatos drágulása nem volna 
segítségükre. A többi bankrészvények is csak igen cse­
kély eltérést mulatnak a múlt hél óta. A tőzsde je- 
jelenlegi helyzetének legkiválóbb mozzanata az. arany­
valuta emelkedése. Még csak rövid idővel ezelőtt az 
nranyvalula ára folytonosan csökkent, mert értékpa­
pírokban jelentékeny kivitel volt Ausztria-.Magvaror- 
szágból is a valut»szabályozás tervének tárgyalgatása 
a bécsi lapokban baisse-üzérkedóst idézett elő a valu­
tában. A valuta-szabályozás, amúgy is csak akadémi­
kus tárgyalása, már megszűnt az osztrák sajtóban, 
az értékpapírok forgalma is az ellenkező irányba csa­
polt ál, minek következtében jónak látta az üzérkedés 
valuta-kötelezettségeit feloldani, vagyis visszavásárolni, 
mire azután a valuta ára jelentékenyen megdrágult. A 
valuta ez irányváltozása valamint a pénz árának 
emelkedése következtében első sorban az aranyban 
kamatozó papírok árfolyama emelkedett, a papírban 
kamatozóké pedig csökkent. így a magyar aranyjára­
dék a múlt hét óta 4/l0 százalékkal emelkedett, a ma­
gyar papirjáradék pedig, bár csak Vio°/o-kal, csökkent. 
Egyéb papírok közül a közlekedési vállalatok értékei 
szilárdak, különösen az osztrák-magyar állam vasút é. 
az osztrák dunagözliajózási társaság részvényeiben a 
bécsi üzérkedés vásárlásaira emelkedtek az árak. A 
biztosító társaságok részvényei közül a Fonciére-rész- 
vényekben élénk üzlet yoll emelkedő árakon e társaság 
tőkeredukeziója következtében, mit a tőzsde kedvezően 
fogadott. Iparvállalati értékekben szilárd az irány, kü­
lönösen a Ganz-féle vasönlö, a Pallas-nvomda, 
Gsehv.indl-féle szeszgyár, a Draselic-féln téglagyár, a 
salgótarjáni köszénbánya és az első magyar serlözü

részvényei cmclkctüeií jelentékenyen. Sorsjegyek vala­
mivel olcsóbbak.

** Az uj 4t"Vo3 vasúti ezüst-kötvényekre
ajánlott cserejogot az f)°/0-o.s kötvénybirtokosok várat­
lan nagy mérvben vették igénybe. A ma lejárt kicse­
rélés rendkívüli kedvező eredményt tüntet fel, bár az 
összes aláírási helyekről még neu érkezett tudósítás. 
Ezen eredmény következtében aránylag nagyon csekély 
összegre fog ingni azon kamat külön bűzei i veszteség, 
mehet az állam a későbbi időpontra történő felmon­
dás, illetőleg bevonás következtében szenvedni kény­
telen.

** Poncziáre pesti bizt/mltó-hitérét. Az e társu­
latnak in. évre vonatkozó zV számlájából a következő­
ket emeljük ki : A törlések levonása után fenmaradt 
díjbevétele voll 3.9SL2I7 fit 72 kr az elemi biztosí­
tási ágakban és 731.1102 frl 70 kr az életbiztosítási 
ágban, összesen tehát i.719.200 frl 12 kr. inig a ké­
sőbbi években esedékes tüzbizlositási dijak összege 
5.082,010 fi t 72 ki t lesz. Az előző évhez, képest ennél 
fogva a többlet készpénzdijakban 312.212 fit 22 krra. 
későbbi években esedékes dijakban pedig 315.930 írtra 
rúg. Az életbiztosítások üsszállománya 15.391,989 Irtot 
képvisel tökében és 10.491- forintot, járadékban.
A díjtartalékok az életbiztosítási ágban 2.7(51,014 
forint! -11 krajezúrt, az elemi biztosítási ágakban 
pedig 743.3(50 frl 92 krl tesznek ki és szem­
ben az előző évvel 117,180 fit 1(1 krrat szaporodtak, 
a viszonbiztosiló társaságokat illető rész levonása ólán. 
Yiszonhizlosilási dijak léjében az elemi biztosítási 
ágakban az intézel 1.221,7(58 frl 52 kit, az életbizto­
sítási ágban pedig 2(5,(531 fit Sí- krl fizetett ki. mig a 
saját számláját terhelő károk az elemi biztosítási 
ágakban 2.158.585 Irt 25 kr., az élet biztosítási ágban 
pedig 14(5.052 Irt 15 krl vetlek igénybe. A tűz és jég- 
biztosilási ágak végeredményükben veszteséggel zárul­
nak, inig ellenben az élet é-■ száliilmány-biztosüási 
ágak megfelelő nyereséget mulatnak fel. "x társaság 
tavalyi üsszir/.letéböl jelentékeny leírások és a tartalé­
kok bő javadalmazása után — keletkezett 119.975 fii 
47 kit levő veszteség a nyereség-tartalék alapból ic- 
(lezleletl. A társaság tökéi következőleg vannak elhe­
lyezve: A magyar földhitelintézet és a pesti magv. 
kereskedelmi bank zálogleveleiben 811,537 fii 50 kr. 
Budapest főváros kölesünkül vényeiben 52(5,5(50 frl. Ma­
gvar vasúti kölcsönben, fül dtel i erincn teil ési és 
jelzálog löldleliermenlosiléü kölvénvekben, buda­
pesti lánczliid elsőbbségi kötvényekben és buda­
pesti közüli vasul .társasági kölcsön k ü l v én y e k ben
487,954' Irt 50 kr. 5°, 0-os m. papit járadékban, kassá- 
odorbei'gi és cperjes-tarnovi vasúti elsőbbségi kötvé­
nyekben, erdélyi vasúti részvényekben, kisorsolt, ér­
tékpapírokban, különféle sorsjegyekben és átmeneti kama­
tokban 330,192 fi t 56 kr. A társaság központi pénztárában, 
készpénzben 58,(588 frl 66 kr. Tárczabeli váltókban 
133.938 frl 03 kr. Magy. kir. kincstári jegyekben, bu­
dapesti takarékpénztáruk és bankoknál, valamint pos­
tatakarékpénztáraknál elhelyezett betétekben 856.728 
Irt 72 kr. Értékpapírokra és életbiztosítási kötvényekre 
idolt előlegekben 423,277 Irt 43 kr. Jelzálogkölcsönben 
21.552 Irt 91 kr. A társaság budapesti és bécsi teher­
mentes házaiban 1.681,858 frl. A túlélés társulási biz­
tosítások betéteiben 182,316 frl 06 kr. Ebhez járulnak 
még a társaság fiókjainál lévő pénzkészletek, valamint 
a társaság vezér- és fű ii gv nők ségén él, idegen társasá­
goknál é~ feleknél fennálló folyószámla követelései.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő liz tésképtelenségekrül tesz jelentést : Grieszl 

'’lólián börkoreskedö Gráezban. Szabó Ferenez szabó­
mester Makón, Stark Ferenez órás Karlsbad ban, Baseli 
Ignácz kereskedő Dubloviczban, Arcliauer Anna sza ­
tócs Wegleilenben, Baeliraeli kereskedő c-zég X*.-Kani­
zsán, irányi és Nedoz kereskedő ezég S.-A.-L jlielyen, 
Wfisz .Mózes kereskedő Pozsonyban. Jednuska Albin 
kereskedő Saarban. Teitelbaiim Simon kereskedő Bo- 
leebovban, Gottlieb Zsigmond szeszgyáros Martonvá- 
sárban, Friedl S. Trnppauban.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 7. —

Gabonaiőzsdo.
A bnza-iízlel iránya ma i- tartósan szilárd volt, 

A kínálat mérsékeli, a vélelkodv korlátolt maradt és 
mintegy 15,000 métormázsa adatott el állag 5 krral 
magasabb árakon, fínzs szilárd és 5 krral drágább: a 
forgalom és irány meg árak teljesen változatlanok 
maradlak. -■ Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 300 mm. 81 k. 7.52.1 forint, 
200 mm. 81 k. 7.45 frl, HKt mm. 81 k. 7.17í frl. 
If/) mm. 81.5 k. 7.50 fii. 500 mm. 80.5 k. és 300 
inni. 79.5 le. 7.50 fit, 150 mm. 79 k. 7.10 l'rt ; mind 
három hónapra.

Pestvidéki 650 inni. 80 le. és 700 mm. 80 le. 7.45 
fii. 200 mm. 80 le. 7.40 frl, 3000 min. 80 le. 7.30 
300 mm. 80.5 le. 7.42í frl, 600 mm. 76.2 k. 6.92.1 
frl, 200 mm. 78 le. 7.ló frl, 100 mm. 78.7 le, 7.40 
frl: mind három hónapra.

Fchérmegi/ei 1600 mm. 80 !e. 7.45 lit. 250 mm. 
78 k. 7.124 Irt, 2(X) mm. 77.5 le. 7.1 U frl ; mim1 
három hónapra.

Bajai 1500 mm. 77.0 k. 7.10 fit. 1900 min. 77 
6.824 frl : mindkettő három hónapra.

Rozs 400 mm. 5.90 frl. 200 mm. 5.85 frl. mindkettő
készpénzfizetés mellett.

Zab 200 mm. 5.60 frl. 100 mm. 5.45 fi t ; mind
készpénzfizetés mellett.

diai hivatalos effektiv

■Ruin. i\ lüíneiW! 78—81

árak:
fittül frí iff

_ » tiszavidéki ......... 78—81 7Í20 7.40
— » pcstvidéki .........  78—81 » 7.15 7.35
_ » léliérmegyci.........78—81 7.20 7.40
_ » bácskai ............... 7.3—81 n 7.20 7.40
— » északmagvarorsz. 78—81 n 7.05 7.25

Rozs » ............ ......... 7U—72 » 5.70 5.90
Árpu » takarmány ......... 60—62 » 5.60 6 —

» égetni való.........  62 64 .) 6.20 6.86
— » sörfőzdéi ......... G-í—66 » —.— —.—

Zab » ........................... 39—41 5.30 5.71 i
Tengeri uj bánsági............ — 75 » 4.60 4.05

— » másnemű ......... 73 » 4.40 4.55
Köles ú ........................... — » 5.25 5.55
Ropcze a káposzta ......... —

» bánsági............ . —
“

Határldöüzlat élénk forgalom mellett, az alacso­
nyabb nr-wyorki gabonaárfolyamok következtében gyen­
gébb irányban nyílt meg, de később vidéki üzérkedó-i 
vásárlásokra és fedezésekre jelentékenyen megszilárdult- 
— Köttetett :

Délelőtt.
Saokványbuza őszre mintegv SrXOOO mm. 7.16, 

7.18, 7.19. 7.20, 7.22, 7.23, 7.24, 7.26, 7.27, 7.29,
7.28, 7.27, 7.25, 7.24, 7.20, 7.27, 7.28, 7.29, 7.30, 
7,31 és 7.30 forinton.

Tengeri júniusra mintegy 5000 mm. 4.70 és 4.71 
frl on.

Tengeri július—augusztusra mintegy 30,000 mm. 
4.74, 4.76. 4.77, 4.78, 4.80, 4.81 és 1.80 forinton.

Szoliványzab őszre mintegv 20,000 mm. 5.20, 5.22, 
5.23, 5.25, 5.28, 5.30, 5.31 és 5.30 írton.

Hivatalosan félmondaton e hónap 12-dikéro 5000 
mm. búza.

Déli tözede.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom: az irány 

nvereségrealizúlásokra nyugodtál;!). — Köttetett:
Szckványbuza őszre mintegy 20.000 inni. 7.30,

7.29. 7.2S, 7.27 és 7.28 fiion.
Tengeri július—augusztusra mintegy 10000 mm. 

4.80, 4.79 é-'. 4.78 irton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.30 éa 

5.29 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokvariytiiiza őszre ............................... . ... frt 7.27—7.29
Tengeri május—júniusra ... ...........................  *> 4.70—4.72
Tengeri július—augusztusra .......................... » 4.78—4.79
Szokványzab őszre . ..................................... » 5.28—0.80
Káposztitrcpcze aug.—szept.-re   ...............  ** 12.:;s—13.—

Délutáni forgalom.
Délután szintén mérsékelt volta forgalom: az irány 

Meinlén vidéki vásárlásokra ismét megszilárdult, végül
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azonban alacsonyabb berlini gabonaárfolyamokra je­
lentékenyen elgvengüU. — Köttetett :

Szokványbnza őszre mintegy 20000 mm. 7.26, 
7.28, 7.20, 7.28, 7.27, 7.20, 7.25 és 7.2-í forinton.

Tengeri julius—augusztusra mini úgy 5UOO min. 
í-,80 és 1.70 frton.

Délután, 5 órakor záródnak:
S: ukványlmxa őszre ............ ...........................i'rl 7.20—7.25
Tengeri május—júniusra .. ........................... u 1.70—4.72
Tengeri julius—augusztusra ........................... » 4.78—180
Tengeri augusztus—szeptemberre ............ . » 4.80—4.01
Szokványzab őszre.... ........................... » (>.2* 5.110
lviposztarejK-ze n-iL’.—szopt.-re .....................  *•12.0,-10.—

Terménytőzsde.
Terményekben valamivel élénkebb voll a loigalom. 

'Z-irailvkiiiuk változatlanok. Szilva batáridőn.1 öregszemü 
iii<‘nl:, apiőszomti nvugodtabb. szilvaiz szilárdabb. Szesz 
li/lot pang. — Köttetett.

Szilva szerbiai szokványminőségii október—novem­
berre lí frton, 85 darabos októberre és október—no­
vemberre 10) forinton, boszniai 100 darabos 7) frton, 
85 darabos október—novemberre 10} forinton. 56 
kilőkint.

Értéktőzsde.
Kedvezőtlen külföldi ludösitások miatt a mai ériék- 

tözscle lanyhán nyílt meg, eb- később jobb berlini tudó- 
diások következtében megszilárdult. Az irányadó érte­
kek forgalma gvenge volt. Az árfolyamok banyatlotiuk. 
Közlekedési é: c kék változatlanok. Helyi értékek ke­
vés iigv.b-mben részesüllek. Valuták és vilink emel­
kedő L

Elötcxsde.
Az i‘!ölő»di‘ nyugodtan folyt le. Őszi rák hitelresz- 

v éíV 305. LO—305-ig, magvar aranyjáradék 102.lo-töl 
I0-ig, magyar papirjáradék 96.80-tói Vll.82}-:g é.- 
!Jid-lól '.m.70-ig köttetett.

11 óra 15 porcakor záródnak: Osztrák Intelre, z- 
vény 301.90—305, magyar aranyjáradék 102.10— 
V '2.12.1.. magyar papír járadék 99.70—96. 75.

Déli tőzsde.
A déli tőz-de lanyha volt. Osztrák bitciiészvény 

3- '5-tól 80í-ig. magva r hitelbank 31 -I—töl 313.75-ig, 
C ímei hitelbank 11ü-löl .1 lq.75-ig, első magyar ipav- 
} ,-nk 1 66-on, magyar avanvjáradék 101.95-1 öl 102.07.1-tg, 
magyar papa járadék 90.60-tól 96.72-ig, Főnéi- re 65.50- 
tói IÍC.75--V. lvzsébet-malom 26t)-tól 2111-ig, magyar 
nyngofi vn-sil lí'í-en. l»raseiie-féle téglagyár 315-töl 
JJO-je, magyar jelzálog hitelbank I í 1,25-ön köllelell.

1 óra 30 perczltor záródnak : Osztrák hilelresz- 
i ny 301.60 - 801.70, magyar hitelbank 318.75—Mi i,
I i.'-ryar aiiinvjái idék 102.05- 102*»7.1, magyar p:'p!:- 
pt.radék Vfi.Tu- -í)>;.72.!.

Praemiumnzlet: Osztrák hifelré.-zvény holnapra 
1 50—2 iit. nyolez napra í.50—y.úO frt, egv hónapra 
9 — 10 forint.

Utótözsde.
Az ulótftzsdén osztrák bilelrészvény 30-i ,90-en. ma - 

v ar aranyjáviidék H)2.0ő-töi 102.10-ig, magyar papir- 
j.tradék 9t».70-en köttetett.

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák 
vény 80-1.90—805, magyar aranyjáradék 
102.12.1. magyar papírjáradi-k 99.70—99.75.

Esti tőzsde.
Az, > sli tőzsdén gyenge üzlet mellett osztrák liilel- 

)■"-zvénv 805-től 305.10-ig, magvar hitelbank 814.50-töl 
Bhl-ig, magyar pajiirjá.raiiék 90.70-lúl 96.65-ig kell.

5 órakor záródnak: Őszit a k liilelrészvóny 305.20 
— 305.811, magyar papirjáradék 99.70—96.721.

1 íi felró.sz-
102.10

Sertéskereskedelmi csarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jnnius 7. Az üzlet változatlan. Ma­
gvar urasági üveg, nehéz 10—i7 forint, Halai 
i.vliéz 484—19.1 forint, fiatal F.özép 181—49 forint, 
Halai könnyű •is}—49 forint, közönséges (szedett) ne­
héz.  — forint, közép 48—19 forint, könnyű
48—19 forint. Komániui, bakonyi, átmeneti nehéz
---------- forint, közép------- forint, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz---------   frt, közép------- Irt.
Szerbiai ívhez 18—40 frt, közép 46—í 7 frt, küny-
nv i Í5—ifi fit. Ilizó egy éves —.------ forint, bízó
két éves makkos—.— lengevis —.— forint, bizó öreg 

forint. — Sertéslé!szám jun. 5-én voll készlet 
128,598 drb, jun. 6-án felhajlatott 1717 clrb, jun. 
li-án elszállittalolt 1778 drb, jun. 6-án maradt készlet­
ben 128.587 dib sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Elötöztde.
Bócb, jun. 7. (Az Egye. (értés távirata.) A Köln.
;. i gibbi ezik kére a ezári toasz.tról a mai elölözs- 

< ■ .1 lai tűzkődé« volt a magatartás. Az árfolyamok 
I -end1-- üzlet melleit majd mind csökkenlek. A jára­
dékom-zott magyar aranyjáradék jobban csökkeni. 
Valuták még jobban ikágiiilak.

11 érakor zárodnak: Osztrák hitel részvény 805, 
magyar hitelbank 818.50. nnronbank 281.50, l.iin- 
«: •rba.nk 287.90, o-zi rák-magyar áliamviisul 212.50, 
dél vasú! 122, elbavölgyi \ a til 218.50, alpesi bánya­
iái sa-ég 71, mán*-) járadék 85.25, magyar aranyjára- 
ih-k 102.10, magyar papirjáradék 96.8Ó, biv-zfrank'.-- 
i.r.tny 9.48, mái ka 58.30.

Bell tőzside.
A déli tőz-de !>V'-ei változóit árfolyamokkal nyilt 

) i g. .legve/nek: Osztrák bitelrészvény 801.75,
magyar hitelbank 818.50, augel-v-zlvák bank 127.70, 
unióban!; 281.75, hankcgvoulet 109.60, Litiuler-hunk 
287.91osztrák-magvar állaim a-ul 2 í 2.75, Károly 
l.ajos-va-ut 205.50, déli vasul 122.50, elbavölgyi vasul
218.25, török dollárvré-z.vém Ili.75, alpesi bányalár 
s.: i.*g 71. májusi járadék 85.25. magyar aranyiára­
dé!; 102.15, magvar papirjáradék 96.80, Im-z fran­
kos arany 9 Is.

Későid» |,i nem elégítő berlini jelentésekre inból 
e-ükkentek az. árfolyamok.

2 órakor záródnak : Osztrák bitelrészvény öOt.75. 
angol-osztrák bank 127.50, imióbank 281.50. bank- 
egye lel 109.50, magvar hitelbank 813.75. I.ändei- 
l-i.nk 288.20, osztrák-magvar áilamvasiit. 242.75, Ka­
lo ■ !.;í jos-vasut 207.50, dnnagözhajózási részvény 
•lot. . 1.1c vd részvény 88,8.—, é.-zak-nyiigoti vasút
191.50, elír:völgvi va-ul 219.25. tramway 283,25. 
déli vasul I22°.h, májusi járadék 85.32, osztrák 
ar mvjáradék 109.80, magyar aranyjáradék 102.1 ő, mn- 
gvai papirjáradék 96.72. északi vasul 2630, bécsi köz- 
,-égi sorsjegy 117. , 20 frankos arany 9.491, márka 
58.35. .lavult.

Baca, jun. 7. (.Magyar érlékek zárlata.) .Magyar 
: * •kein*! ment. kő tv. 105.10. Erdélyi löldtehurm. kölv.
105.25. ö'/sTn-os m. fölilli. int. zálogl. —.—. Erdélyi 

" a sut-részvény 203.—. 1876. ni. k. v. áll. els. kölv. 
.113.- -. Magy. nycr.-k.-sov.ijegy 111.60. Szölüdézsma- 
■ álts. köt v. —.— Kassa-Odcrb. v.-részv. 160.50. 5'-',,-o.s 
iuugy. papirjáradék 96.75. Magyar vasúti kölcsön 
342.70. Magv. liitelb.-részvény 818.50. Alföldi vasut- 
részvény 201.50. Magv. északkel, vasul-részv. 191.25. 
1869. in. k. v. áll. els. kölv. 100.10. Tiszav. vasul-részv.
247.50. M. lesz. és váltób.-részv. 104.25. Tiszai és szeg. 
köles, sovsj. 128.—. ■4°, u-os aranyjáradék 102.20.

Béos, jun. 1 .(Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 301.75. Déli vasutrfs/.v. 192.50. 4"-„-os 
i'szlr. aranvjáradók 109.70. Londoni válló-ár Il9.ii*. 
Károly l.ajos-vasui 2(»7.5t». 1864-e,- sorsjegy 176.25. 
4'2"V.-us ezüsljánulék 8.5.70. 1860-as sorsjegy 113.25. 
Török sorsjegy 86.611. I)unagöz!iajózá.-t tár-, részvényei 
501.—. Angol-osztrák bank részv. 127.25. Osztr. állam- 
vasul részv. 242.75. 20 frankos 9.491. 1-20;0-os papir- 
járadék 85.32. Osztrák liilelsorsjegy 18 4.—. Osztrák- 
magyar bankrészv. 906.--. f.sász. kir. arany 5.6 L 
Német bankváltök 58.30. Elbavölgyi vasiit-részvény 
219.—, Bécsi bankrészv. 109.50. Török dohányrészvénv 
--.—. Alpina —. távul!.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béos, jun. 7. (Az Enijr.lórtés tudósítójának táv­

irata.) A dáli. tőzsde zárlata, után jegyez osztrák 
bitelrészvény 305.25 után 305, magyar hitelbank 
814.50-tÖl 31 4.75-ig osztrák-ima gyár állam vasul 243.50, 
osztrák déli vasút 122.75-töl 122.87-ig.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 305.25 után 305.12.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, jun. 7. (hzEffyetóitás tudósítójának távirata.) 

Ncwyorkból és Parisból alacsonyabb árfolyamokat je­
lentettek, mire a mai utczai forgalom lanyha maga­
tartásban és alacsonyabb árfolyamokkal nyilt meg. 
Búza őszre 7.51 fiiig esett, de a tőzsdén az élénk vé­
telkedv következtében többszörös ingadozások után 7,66 
Ifiig emelkedett; később gyengébb berlini becslésekre 
7.59 írtig esett, de végül 7.62—7.63 fiion záródik. -- 
Egyebekben jelentéktelen volt az üzlet, a hangúin 
minden téren szilárd, bár az áu folyamiavulások a többi 
ezikkekben aránylag csekélyek, llozs őszre 6.08, 6.10, 
6.09, zab őszre 5.69. 5.63 és 5.69, tengeri május 
júniusra 5.08, 5.08, 5.06. juliii:—augusztusi a 5.I 
5.15, 5.14 frton köttetett. Félmondatot! ma 1000 
mm. tengeri.

Kösz áruban, pangott, az üzlet, de az irínv szilárd 
volt és további javulásra hajló.

bécsi Árutőzsde.
Béce, jun. 7. (Az Egyetért ás távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett :
Petroleum: 75 barrel oderborgi while star 21.25 

frt és 2 waggon gaiieziai standard while 19.25 irton 
őszi,szállításra Becsben.

. Isránj/nlaj. 35 barrel belföldi 0.9'* ,r. ké-z szálli- 
lásra Becsben 15 frt.

tzz esz ái a tnrlo't. Kész kontingentált szesz jegyez 
.1 I W—11.75 írtől.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Trienzt, jun. 7. (Az Eg [/étért ós tudósítójának 
távirata.) \ álló Londonra 119.87, olasz bankpiaczokra 

7.10, Napoleon d’or 9.48, májusi járadék 85.10, ma­
gyar papirjáradék 96.80, magyar aranyjáradék 102.10, 
osztrák liilelrészvény 305.—, osztrák-magyar Lloyd 393, 
olasz járadék 95.18, olasz bankjegy ,47.15. Ingadozó; 
zárlat (avult.

Berlin, jun. 7. (Az V.uyetértás liidósilójánrik táv­
ivá1».) Az »•rósz bankjegyek hanyatlása miatt a. tőzsde 
bágyadtán nyilt. meg, később, miután a spekuláczió vá­
sáréit, s. Ilii" terjedi, lmgy Angolország és Németor- 
-zág hozzájárulnak : z egyiptomi konverzióhoz, meg­
szilárdult az irány. Bankok javullak, vasutak hanyat­
lottak : (bix-hodenbaebi, Károly Lajos és elbavölgyi 
élénken keresletiek. Macánkamallá!) 2,|,0.

Berlin, jun. 6. (Tőzsdei tudósítás.) Élein lén nagy­
im-! vő realizálások történtek, később azonban nyugod- 
lah!i volt az irány és szilárdabbak az árfolyamok. Orosz 
bankjegyek ma i-- csökkentek.

Boriin, jun. 7. (I.'lólözsde.) Magyar aninyjáriulék 
87.3(1, őszi rák liiielrészvóny 103.90, oszlrák-magyar 
államvasnt HU}, őszi iái; déli vasul 52.90, Károly 
La jos-vasut 894. Szilárd.

Frankfurt, jun. 7. (lvsti tőzsde.) Magyar avanyjára- 
d*'k 87..'»), osztrák bitelrészvény 2611, osztrák-magyar 
államvasnt 208 ',. osztrák d-'-Ii vasul I0j';6. áleglchc- 
tösnn szilárd.

London, jun. 6. iZárlat.) Magyar aranyjáradék 
87), őszi rák aranyjáradék 98, osztrák ezüsljárailék 73.60, 
angol consol'd; 9K.IJ7, váltó Bécsre 12.04,ezüst -42.03. 
Nyugodt.

London, jmiiu? 7. (Megnyitás.) Angol coiisolok 
98.07.

Newyork, jmi. 6. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 
•JOO márkáiöl (60 napi látra) 9.V fc, váltó J.ondonra 
•Í.87, négyszázalékos tökésitell küíusön 1877-büi 129, 
Erie-vasul 28), váltó Párisin 5.171M.

Külföldi értékt.öz.'.dók zárlata.
Ar árfolyam.'!: u.-. itloto helyi r.-.okványnk szerint kísr.píiizLen, nioriiórc 
vagy ultiméi» < ri-ndfik. • szerint r mellékelt parllás is készpénzre vagy 
m< inra il'.efül " ultiméra «rl-ui'tö. A készpénz-árfolyamok K-val. u 
meoiura M-nul, az ullinmni U-vnl vannak inegielolvc. Macától érlelődik, 
l'ofy a h nti r.f-zanet.'-soUlinr. méc a tiun: akezió-kollsérok, loráhliú n 
n.o.li í- I iilíinié-.iriőIyainoklKiz azonkivill mé" o mindenkori hudapesti 
prol.uigiii'ziő-l' lelek • wámil.isba ve ndek. A •■■jjiil jelölt értékek n butin- 
I tw-idin nem iegyeztetnek. Átszámítási árfolyam ion márka vista 
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külföldi Árutőzsdék.

Pi-ág:«, jun. 7. A ezukorpiac.z tartott, nyers 
ízűkor Au-'igban 18.10, llnoinitotl Prágában válto­
zatlan.

Trieszt, jun. 6. \ ezukorpiacz szilárd, ectilrifu- 
gal-pile kés,; ám 25{--25;) forint. - - Kávé sziláid, 
Bio 95- 106, Sanies 98- 108 li t. - Szesz kész ma­
gyar lifmlöái'ii II) frt. lanyha.

Berlin, jun. 7. Búza, rozs lanyha, zab bágyadt, 
olaj, szesz szilárd.

Hamburg, j"ii. 7. (Kávé.) Santos good average 
juniii-ia 85, szeptemberre 86), deczemberro 88 márka 
50 kilőkint.

Hamburg, jun. 6. Petroleum, helyben 7, augttsz- 
Itis—(lerzeiribciTO 7.20 márka. Lanyha.

Pária, jun. 6. Nyers c.znkor 88"> kész áru 54 
fi imk, szilárd; fehér ezukor júniusra 59.80, júliusra 
59;,', nyugodt, julius—augusztusra 59), n négy utolsó 
hónapra 43.10, finomított, kész áru 12-41—1251 frank.

Paris, jun. 7. Jiu/za, liszt csendes, olaj és szesz 
nyugodt. Idő meleg.

Rorechach, jun. 6. Elsőrendű magyar haza 20) 
frank. Az üzlet gyenge.

Bréma, jun. 6. Petroleum helyben 0.30 márka, 
gyenge.

Antwerpen, jun. 6. Petroleum. 167/8 frank. Nyugodt.
Newyork, jun. 6. (Kabelsürgüny.) Gyapot New- 

Vorkbun 11:; le, Neworleansban 103/4, augusztusra 10.16, 
szejilemberre 9.92. — Petroleum finomilott 70° Ábel 
’l est Newyorkban júniusra 6.90, Philadelphiában jú­
niusa 6.80. — Nyers polrolcum 7.10. — United pipe 
line eeptifieaies 821. — Liszt 3.10. — Piros őszi búza 
helyben 821 cent (-- 8.47 frt), júniusra 80) cent 
( 7.30 frt), júliusra 81:,/„ cent (—- 8.38 fi t), deczemberro 
82" K cent (-- 8.49 frt) 100 kilónkint. — Tengeri 
Ily.— Czukor (Fair refining Muscovados) 60/8. — 
Jíió-kávé 18). — Zsir (Wilcox-jegyii) 7.02, (Fairbank­
jegy iii 7.40. — Gabonafuvardij imperial-quarterlunt 
lvs::;.k-AmeriIcából az angol kikötőbe és az ezekkel egy 
magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 31 cent 
( 0.81 frt) 100 kilónkint. — Napi fellioza'M-l gyapot­
ból 1000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolvum német placzokra 100 márka vista 5H.B0 frt, 100 frk
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BORÁSZAT.
a sajtó 
iiaziink- 
3 42.520

4*^. Az 10S8-ik évi szüret eredménye
alatt levő statisztikai évkönyv adatai szerint 
hau következő volt: Szőlővel heveit ültetve 
hektár. Termelt pedig összesen : must 4.3 í3,530 hek­
toliter, eladatott 552.577 hl., seprőre 10" 0 vagy 
379.097 M.: bor fehér 1.818,016 hl. közönséges és 
36.165 hl. csemege, vörös 662,487 Id. közönséges és 
15,232 cscniege, siller 845.565 hl., aszú 4,891 hl., az 
eladott mustból származott 497,319. összesen 3.909,175 
ld., állag egy holdon 6.60 hektoliter, az eladott szőlőt 
is bele számítva 11.47 hl. Szőlő fiadat ott: Külföldre 
1.241.527 kiló, bolfogynszlásra 2.887.77! kiló, összesen 
4.129.331 kiló. Jlers- és eladási ára. volt a mustnak 
8.23 írt, a lehúzott bornak 8.82 lit. a közönséges 
ó bornak 12.76 frt, a finom csemege bornak 38.89 frt, 
az aszúnak 94.82 Irt. a szőlőnek 9 lit. Értéke az el­
adott mustnak 4.548,070 frt, a közönséges bornak 
29.608,409 írt, a csemege botnak 1.998,935 fit, az 
asszírnak 416,338 lit, az eladott szőlőnél; 381,109 frt. 
együtt 36.952,861 frt.

.........NAPI RÉÍNDTj uiiiuB ISnanT
Nnj)tár : Szombat. — Róni, katti.: Mcrlárd jik. — Prof.: 

Medard. — tiürög-orosz: (május 27.) Bellád. — Zsidó: 
(siv.an 9 ) Snh. Ilehalol. — Nap kél 4 ő. 6 p., nyugsz. 7 
o. 52 p. — Hold kel 1 ó. 26 p. d. u„ nyugsz, 1 óra 
24 P- éjjel.

Bcllip-yminiaztnr fogad d. u. 2—3.
Horvát miniszter fogait d. e. 10— <1. ti. 2.
A képviselőimé ülése d. e. II órakor.
A mn nyár atlilctikai klub közgyűlése d. u. U órakor 

váinllúz-körul II.
Ae uj orseáRliÚB gipszmintája megtekinthető egész uap 

Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti ilij 50 kr, a 
«Jószivi. javára.

Koveskodclmi niuecnm. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti ipnrcsarnokban.Kanonként szabad beme­
net mellett nyitva d. o. 9-lö! 12 óráié. d. u. 4-tciI 7 óráig 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti díj.

Nmnzeti múzeumi képtár d,9 d. u. 1. Többi tárai 50 
kr belépti dij mellett megtekinthetők.

Orsz. taiisíBvmurcuin a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6, 

Vörös-kcrcsit-oRylct Erzsébct-lcói'há'/.a (Rudiin, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek moglátogathn- 
tók ti. e. 9—ii, d. a. 2—5 óta közöli, a III. osztályon 
levő lietegek d. u. 2—4 óra közölt, idegenek megszemlél­
hetik a kórliázat d, ti. 2—4 óra között.

FohórkoroBzt-e(-yosülot (VI. kér. Kölvüs- és Keinnitzc-r- 
utcza sarkán 12. sz. n.) megtekinthető mindennau d. e. 
10—12 és d. ii. 2—6 közt.

Mentli-ogyesiilct (Lipót-léri bazár 47.) megtekintbetú’ d.

Muicumi ltönyvtáv ti. C. 9-től d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.

Kivonat a hiv. lap jnn. l-,jei számából 
Arx'eréael: a fővárosban. Somogyi Ferenc?. 380 

írtra becs. ingós. június 8. Vili. kér. Gyöngytyuk-uleza 
7. sz. Reich Mór 524 írtra becs. ingós. június 8. IV. 
kér. Muzeum-küriil 35, sz. Nagel S. Sándor 292 írtra 
becs. ingós. június 12. VI. kér. Podmoniczky-ulcza 4. 
sz. Szabó és Scbönwald 67,527 írtra lives, ingós. jú­
nius 15. VH. kor. Rollcnbilíer-ulczti 33. sz.

Árverések a vidéken. Czeller András 829 frlra 
becs. ingat!, augusztus 13. Duna-Rogdánv (l'estvidék.) 
Vogel A (lám 1350 frtra becs. ingat I. augusztus 26. 
Duna-Rogdány (Pestvidck). Weise József 340 frlra 
becs. ingull. június 13. D.-Szerdalivly. Ráró lJe- 
renvi Zsigmond 7860 frlra becs. ingáik június 24. 
N.-Szöllös. Jureczky Katalin 15,000 frlra becs. inga ti. 
szeptember I I. Nyílra. Teleki Antal 5518 frlra becs. 
ingáik június 27. Siklós. Szedcnik Tamás 8088 frtra 
becs. ingatl. június 26. Sopron.

Csctlnyitág. Wollák Samu lipló-szonl-miklósi be­
jegyzett kereskedő ellen. Csőd biztos Latlvák János 
törvényszéki him, tömeggondnok dr. Lux Adolf liptó- 
szcnl-miklősi, helyetteséül dr. Fischer Kde rózsahegyi 
ügyvédek. Bejelentési batáridő 1889. junius 3I.

Pályázat. A tatai kir. járásbíróságnál irnoki, — 
a m.-szigeti kir. járásbíróságnál joggyakornoki állás.

Felelős szerhesztő:Csáyrolszh.yLajos.

Idegenek”
Marchall-sziíllotla 

az Angol királynéhoz.
• r. Wáldok F. T.-Iiotf 

Kr. Vay S. Ontop 
Kr. Ditlifiirth M. Komárom 
Tihanyi F. Nyílra 
Ar-los (5. Orsóvá 
l'muzyar G. Hperjcn 
(Inlho A. l’ótcrvúr 
Woningor F. Prága 
Nómetli F. Orsovu
Feliérhattyti szálloda.

Marilla ,1. Szolnok.
Rlodrovivti K. M.-Ovúr 
Meiner S. Mécs 
Moesingor J. Szab,is

Arany sas szálloda.
DomalilJy S. Szatmár 
Naeykurzóp F. N -Füriig 
Halász S. D.-Vecso 
IlugilV J. Tiizalük 
Várady G. Munkács 
Varga ,1. C.-Petrovosoltv 
l’ongrúcz .1. Mcszlcrczebánya 
1‘óchy ti. linlymáz 
Ambrus V. Kékes

Nemzeti szálloda.
Kúltny A. N.-Iialáiz 
Klóin J. Iglú 
J.olbach Csorvcnka 
X'ladúr T.-né lingvár 
Dr. Murányi K.-né K.-Kate 
Vauka S Ny -Újfalu 
Dr. Kerekes 0. Szolnok 
Miittingcr J. Hamburg 
Winter A. Ipolysági!
Schmidt Orient szálloda.
Szikéiül L. Znió-Yiralja 
Ilozek M. Prága 
Dr Almai F. Klis 
Grul-iczy ti. tiyüneyüs 
tieneaicn S. Znió-\ áralja 
Fadanelli A. N.-Várad 
Duzia J. Maká

Len ez ,1. tirácz 
(tsorlia M. Si.o^rrs 
Sommer M. Does 
Mailer F Kcblukonaii 
Frank K. Boruszlú 
Kucha ,1. Kassa 
Illeyor M. Szalont,a 
Kniner Ii. Szigetvár

Magyar király szálloda.
Dr. llantreiter tiy. Mécs 
Streiner AI. Istvánvülgy 
Szőllösy M. Sz.-Kehéivúr 
Weiner J. Sz.-Fohi;rvár 
ltuth S. Sz.-Fehírvnr 
Mauer A. Iimsluu. !;
Krebs L. TnLb 
Karnor F. Orsóvá 
Kohn .1. Prága 
Schwarz ti. Kcc':,m,
Scblcsínger Ii Ahonv 
Nousladi D. Frankfurt 
Woi-z II. Míct 
Hirscbbor.'t tiy. Merlin

Walter Fehérló szálloda.
Martok! A. Debroczcn 
Kocziczki M. M.-Oiala 
Morzizka M. BrUnn 
Unszcr T. Szolnok 
Kiss L. Marczal 
IViporoii J, Leér. 
iilíng tiy. F. -Ljvár 
Novak A. Bvszterczebánya 
Izrael J. N.-Várad 
Károly M. Pécs 
liubrovszky L. Rozsnyó 
Móricz J. Fiume 
Steiger J. Pécs 
Adler Zs. Gyiiugyös 
AlMler M. Mécs 
Bauer B. Tass 
Fischbeio M. Gyűr 
Kleinletn B. Pozsony

Vadászkürt szálloda.
IIr. lliay B. B.-Surúny 
Haj J. Kalocsa 
Perezd V. Somogy 
Korenczy Gy. Eger

Nodeczky S. Győr 
Deutsch tiy. Becs 
Scheyer M. Paks 
Borom isza J. Zenta 
Mezey V. Nyílra 
Matkovich L. Zenta 
Gombos M. O-Meete 
Stern Gy Zágráb 
Papp J. Szegszúrd 
Mámor L. Mécs 
Maiam A. Zarnbor 
Horváth P. tizegléd 
Lalinák .M. Mécs 
Schutze M. Merlin 
Svliönweit .1. Paks 
Szeip Gy. Paks 
ll'izsakerü ,1. Nyíregyháza

Kél korona szálloda.
Sziics II. Zahár 
LoiIikt \. A. .Mihály 
i\l 's/aros .1. Iliimlüil 
tiivilz' I N. Szombathely 
Krengi I'. .láz.--zlvii,j 
Marim II I II.,
Ileiválh K. Dchreczi'ii
Steiner M. Mé. ■
Székely F. Ungvór 
Herky .1. Aliskoj z 
Mannheim I. Grácz 
Mihalovits P. MrIgráil 
Toka A. Sehne, .-hánya 
Schvnl'crii P. /rIlona

Pannónia szálloda.
Si- hcnfreuii'l M. Szegszárd 
Hunyor A. Kger 
Schiller .1. Sdmeczbánya 
Mozer A. Eger 
1'isvlior K. Veszprém 
Wimliseh .1. Cregléd 
Tliury I.. Tengeleez 
Spaczay I.. F..fjrár 
Klekkel ,?. .«/..-Somlyó 
Holczh-im K.Szornbalhdy 
KoloiV I . Losonc/ 
l'rorok K. Kinzsó 
Prága y L. Kérésze -el 
Kovatsilä .1. Pécs 
Svhclbcr .1. Nyircgyhára 
Dolli lú Zenta 
Dr. Glück L. Zenicza 
Vajdáért .1. Komárom 
Dalng l\. Zenta 
»May A. Szabadszállá- 
I k ernátoni K. Eger 
Balogh K.-né IJebroczon 
Polya D. Szolnok

Sietasovky W. Debreczen 
Barbu P. Sz.-Regen 
Lowiescr M. Ittfamok 
Coz.zi F. Kolozsvár 
Soltéi./ A. Miskolc/
Uolzwavth Continental 

ezelőtt F’.ohner szálloda.
Lg Lindlicim E. Béta 
Schnrmitzcr F. Béct 
llollierr M. Mécs 
Dr. Silczer M. Mécs 
llnuUy U. He s 
.'nlowelzGy. Mécs -

Nekwazil .!. Prága 
Greiner A. Kion.paclr 
Gerber F. né S .Tarján 
Szcinlir.ezky A. -‘ia-j .u 
Klein S. B.-Csaba 
Mcsenlkal S. Rrlirm 
Gilinwald I . I’áikány 
Neubörger A. Komárom 
Gelinek F. Brannon 
Szőke D. Zilál.
Ziniis h II Kodeiiba.li 
llecbort M. Debreczen

Hungária szálloda.
Gr. I.ónyny 0. Tiizsér 
Gr. Forgárh M. Tiizsér 
Dr. Vay L. Zsolcza 
Milfel .1. Mécs 
Diener tiy. K.-Vonla 
Merzeviezv tiy. Szopcs 
Carl E. A'arhu.s 
Dommever tiy. Hannover 
Marks .í London 
Wertheimer E. Berlin 
Colbert K. Becs 
Dr Kanka K Pozsony 
Simonovits Ii. Zom bor 
Dr. Hollcemlcr NI. Debreczen 
Mosch II. Eger 
l.vudetJorf I:. Kopenbága 
Poliak M. Pi aga 
l'ritsmann 1. Nürnberg 
tirUnbut II N.-Köniz:.!
Seligsohn S. Berlin 
Holweg II. .tiüsmlnte 
Uoinnr D. Pádé 
Calm .1 Berlin 
Friodlnnd í Mé. »
Kraus/ M. j>.', :
Herzog .1, Mi 
(leltner B. Bícs 
Kuüptlmadier K. Béca 
Hirsch C. Béos

Elhaltak névsora 1889. jnnires 7,
• .i -.'i •• kereti, ii.;.-. -,zi ko.-bá/
le. r i.1 i ... i.éie III koron:' ■,
Tóth P t.~. . á 111. ► Előlién*(••
Etllúgyi I I ill I l.ni-
Kcrej/I“. K. H - ez.’des liu VI. k I :i|.'3 U- '
Kral.-.lm.. I d g, p, .11 | jiv.h- . g..-i,iji. 
zkula ,1 ;> . r.api I I.crrr tv r :
I irnle. tf l-'tc-i'.a. I.i. ..í z. kógv. ne.e VII. I f
Ma- a .1 II v a' • lv V. k váezi at I J
Cellar I - lakai.I VI l. .la:") •: ü 
Gea- ...iis Gy :• .■ I.ulo .: . VII I. Klauzál u.
Duden II.m K *' •■ |.i\,. -mi ínye lóvasúti a. . •
Máriaffy Dully r I Me nifui-7'.'l..yalm n-, VI .
K'.;.|. K .11 v. mn.n.i \ k visegrádi-j. ?{
Day I J. az ••• lo.it.. \ I. k »zr-rececn-n «.
F'-abá P- "• •• I. im. i VI k liajisár-u. lí-. - 
Mrll'l.i" ! ■ ld (-. lak'il: VI. k .t'znhalce u. 11 
Thal:. .1. ... -■'■ P • . - • dra ne,e Vlfi. k Trelolt u 

napiz X II! k. satkány-u. IC 
■ tzipi' -• X III k f'-.varo'.u 

•1* I. IX k. Tomp-, ii u

-L-

Teréz kü*ur :<
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I anp .1. I
Gut., 1, a 
Pala \
II ix.-Ü. I 
I) ■ 
Schwei. • 
í/i.vtiK r. 
hallói T
! •’• kil',.'"i K 
Mel.e I i
X. -.iwitlIi I

rzulg.'i X. k Knbui.ya 
I juh:,'. Vili k kerepeel-ut ex 

•' -U‘|. ' x 11! I: sla. ló u.■ -w VII k. Mtkst-n :
I. , VII k nk iczfa-u tó 
- - varr.'-nr. VII l; király o. 1'.
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:u c.’ctéd uh.
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Oltitei .» -I v. kuourkvl". I. I.. kérészt tér 
Ju:u X '.? . -1>■ I. I. j: moLleii-Ut 10.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Lvi li. 144. Havi l>. 8. 

iiudnppst, junius 8-án.
DELILA.

Dráma 8 folv. írta Fcuillrl 
0. Fonlilotta K. Zenéjét 

: zerzeltc Montaubry. 
•Személyek:

Fordították Ewa L. és Rá- 
kosi V. Zenéjét szsrz. Hervé. 

Személyek:
Denise H. Pauli M.
Chateau ?róf Makó

Ro.sxveiii A. Mihályfi
Carnioli lovag Nádav
Sertorius ríjbázi
Ix a lisch ti". Falud i
De Sora Latahár
Leonora llrlvcy L.
Mártim Cs. Alszeghy t.
Marietta Nagy Ibolya
Giuiliu Luhin.szkyné
I.ady Wilson Györgyin"'
Gertrud Iá aj iné

Kezdete 7 órakor.

Szirmai 
üorá ml 
Arányi 1. 
Pártényiné 
Újvári 
3'i r novai 
Narczisz.
Imrei 

I "VÖllpvi 
Béni I'. 
Bessenyei P.I. 
Gyöngyösi I. 
Szőes K.

Holnap, junius 9-én,
A <• s (í 1:.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Az operaház zárra.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, junius 8-án.

H. Pauli Mariska assz. mint 
vendég.

Nebántsrirág.
ixnekes szininii 3 felv. Írtál: 
II. Moillmc és A. Millaud.

Fernand 
Célostul 
Corinna 
Apácza 
Színigazgató 
Rendező 
Gusztáv 
Róbert 
J.oriol 
l.ydiu 
•Szilvia 
Gimblelte 
Apácza 
Kapusné

zárdái n, Csorna M. 
2-il; •> ix'emeskci ft,
8-ik a Bőrárui II.
4-ii; a Alexi A.
1- -ö knlor.n Izsó
2- il; Kósa

Kezdete 7J órakor. 
Holnap, junius 9 .;u,

A (ál leány.

BÚDAi SZÍNKÖR
a Kris7.tina\'árosbr.n. 

Budapest, junius 8-ám 
Harmadszor:

Ae asperai kőm. 
Szitimü 3 szakaszban. 

Kezdc-te 7 órakor.

nyári
Igazgató: SOMOSSY KÁROL V.

Maigymesä-afiteza B7. sz, aiaíL

Még Puha nem létezett, minden egyes szám egy külön­
legesség. Ma fellépte Mr. Ara és Zolira arábiai pyramid* 
játékaikban. Ili még soha nem látott mutatványok. Wils 
és Cavo telette komikus excentrick liohócz.ok, Kaufmann 
testvérok zencképességü l.oliúczok, Katzer Károly és 
nejo eredeti bécsi ducllisták, Lieilko Carlsen tánczmüx'ész, 
Muniehsdorfer Elise contra alt énekesnő. Továbbá az 
Eton-csopoi t (páratlan a maga nemében). The 2 Klrxtra 
szerecsenek. (Különlegesség.) Miss Ella Braiz és .liilien- 
négyes, táncz és ének. Mai-tenu trió (Igazg. Marlens Emma). 
Schuhmann ikertestvérek. Blanka Kelma ic. a. Csal; még 
liútnm napig Clermont ur idomitott szamaraix-al és disznóival. 
Az egész helyiség ki van nyitva, 10:55

ÁLLATKERT.

Ma szombat junius 8 án és
naponta nagy miivész-elöatlás 
Anastasini és Biasini

2 hölgy (-3 4 férfi öl állá pilynnycrtr-B rnßv.ü 
cionuit filial A dm mUrorb'T külOui)«.n Cl 
említjük: Síin a fnlrXblini • _< e licit ül a 
fd Ifit) m ga-séflou kife-zi rtt lC'»’on. A l(-g 
kirfiljni vegyi-- or. lAriinj I^B.v» 6v iih 
Dingos ullvinyon. KpIrAI-fniAK n 1 loLu-.-.j 
fel (-3 lefutás cny *.o láb mogoi spirálon. — 
.»nprtni liaiiiliirsiitSil '•ohodon a I v 
Ikii. Kezdete o halono-haiigvcräenynck S Ara. 
Iror. -- Ar előadás krrdele d u. ti írek.,:. 
Belépti dij mir.l rendes'n v.o kr. iy s .

Időjárás
a m. kir. mcicoro!or/iai■ központi intézet távirati 

jelentése JS89. junius 7-én reggel 7 lírakor.

Állomásolr Lég­
nyomás

A hő­
mérséklet

Celsius
szerint

S/él ,
r-n-je

Felhő
dék mm

Sopron . Tiifi . -14 U K 1 0
Magyar-Ó vár ... 04 -18 2 EK 1 0
Trcncséii................... G-i U17 8 K 2 0
Selmecz ... ... 00 -14 C l) z 0
Korporm ................... — — — __
Beszterczebánya 05 - -17 S 0 —
Budapest................... CG 17 4 F. 2 (1
Szolnok ........... 07 J-10 1 4
Eger... 07 - -10 2 K 2 ti
Debreczen ........... 05 , ujl 2 EK 8 0
Késmárk................... 00 Jun o EK 1 1
Dj-Tátrafiired cd - 9 8 — 0 —*
Ungx'ár ................... 05 -14 2 EK 3 0 -•
Szatmár _ . 06 -1.5 ü EK 2 fi
Nagyvárad ... ... 05 -10 4 (T p 0
Mármaros-Szipet 0.5 -10 7 K t.l
Kolozsvár ........... 62 J -10 2 DNY l 0
Nngx'-Szeben - -12 8 F.NV 1 0 1
Orsóvá .................. 66 • -14 1 Tf 1 (1
Temesx'ár......... .. 02 - -19 4 E 1 0
Arad ................. 65 - -14 5 NY 2 0
Szeged... . 0! - -14 8 EK -i u
Pancsova... ........... \\\ ti 17 0 DK 6
Keszthely ........... 06 -1 -18 n D 1
Csáklornva ........... 1 5 - -10 2 EK 2 "I
Zázráli 05 - U 17 8 EK -í 0
Fiume ................ . 60 -19 5 DK 1 0 —
Bfcs _ 00 * -14 8 K 1 1 _
Prága . ... (.0 J-10 0 — 0
K'rakó fi 7 J-14 2 DK 1 0 _
I.-.tiiberg................... 04 -14 2 FNY 4 0 —
I'rcgenz. ........... 04 - • 10 8 — 0 —
Salzburg.. GÖ - 10 2 DK 2 0 —,
Grácz ... . 0,5 + 1G 9 DNY 2 0 —
Trieszt »)•?* - 21.2 K -i 1 _
Pola _ 6;: 22 ó K 2 2 —
Abbázia ... f:fi - -19 4 — u _
Lesina... 01 - -22 7 0 —
Kopeniiága Oo -19 7 EK 2 0 —
Stockholm........... 68 -24 7 -1, 3
Szt.-Pé térvár........... 08 - 1?. 3 V
Moszkva ........... .58 - 3.8 n í < —
Varsó ................... _
Hamburg . _ ÜÍJ 09 o K 1. 0 _
Berlin ................ ÜG - 22 0 NY 1 0 _
München ... ... 00 - -18.5 K 1 0
Slornoxx-ay ... ... 06 + 12 2 F.4Y ü ?, —
Scillv szigetek ... 61 4-IS 0 EK 6 0 —
Páris 09 + L’1.8 NY 1 1 —
Nizza ..._... 68 4-24.5 K 1 1 —
Florer.cz................... 08 + 21 9 DNY .? 1 —
Róma ..._____ 01 + 22.7 EK 2 0 ~
Odessza ...................
Konstantinápoly... — — — — —

Budapesten a megelőző nap Ic nagyobb hőfoka =• -f- 25 
fok. legkisebb -}- 12 fok Ccls. A légnyomás a tenger- 
színre x’an átszámítva. A szélirányok jelölése: E ” észak, 
K— kelet, ü ----- dél, Kv -- nvngot. Felhőzet: 0 egé­
szen derült. 1 — löbbnvire derült, 2 — részben felhős, 
.8 többnyire borult, 4 = egészen borult. © ea6. 
-X- — hő, S3 —- köd, (4 r— zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás 1. -Európában sölyedt, Stock- 
hóimban 6 mm., különben emelkedett, Nagv-Szebenben £1 
mm. A minimum (55 -60) Oroszország, a maximum 
(05—70) Németország fölött terül cl. A hőmérséklet álta­
lában sülyedt. Akna-8zlatinán 5.8 C. fokkal.

Kilátás: Északi szelek, derült száraz idő, kissé csökkenő 
hőmérséklettel.

Vízállás, 1889. junius 7-én.

A folyó név Állami
virmérc/e állomfic

Ma Tegnap
eben

' feien* 0 pont 
felett

0 pool 
alatt

Pozsony ........... 8.10 _ 2 89 _
Komárom..._ Ó i li t — 25 —
Budapest ........... 3 00 — 3 04

Lilöd Mohács _____ 3.97 — 4.06 —
f vidék... _____ 4 12 — /. pp —

Pancsova ........... 4 ni — 4.18 —
Orsóvá ... __ ... 3 08 — 4 OG —
Sárvár ..._ 0.71 — 0.78 —i.dli Győr ........... ? 72 — ;? 68 —

VSí Szered ........... 0.20 — 0.31 —

rt.id Barcs ...........  .... 1 64 — í 69 _
Eszék................... 2.75 — 2 56 —
M.-Sziget ____ 0 54 — 0 66 —
t .-Naménr _ 0 61 — 0 55 —
Tokaj ... _ __ 0 90 — 1 02 —*

„.. Szolnok ........... 1.57 —■ 1 76 —,
Lj.í Csonzrád _... 2 30 — 2 59 —

Szeeed _ ._ 8.32 _ 3 62 —
Török-Becse.- 3.00 — 3.55 —
Titel ... ........... 4.03 — 4.18 —

... Deés ................... 0.24 _ 0.30 _
Szatmár ... _ 0 61 — 0.67 —

Boiltc? Sáros-Patak ...__ 0 36 — 0 39 —

I.atoicsa Munkács ... ... 0.15 — 0.17 __

(Mí.-TöpGly Hoór ........... .... — 0.09 — O.tiO
Re eiiyó B.-Szt.-Mállón... 0.40 — 0.50 —
Sebss- x Nagyvárad ..._ 0.20 — 0.26 —
Frttie- V£ Tenke ............ 0.17 --- - 0.23 ---  '
rtlifir- is Borosjenő ............ - 0 20 — 0.20
Hármas-j Gvoma ........... 1.63 — 1.91 —

Déva ([irányicska) — — — —
Aia-l ................... — 0.04 0.01

iiiea Ki szelő ........... 0.75 — 0.85 _
Temesvár ........... 0.20 — 0.32 __

.. 2.80 — 1.70 —
íj!l .Xlitrovicza ............ 3.5S' — 8.40 —
Temes Kis-Kostély 0.94 — 1.15 -

Budapestre érkező és Budapestről induló vonatok.
Mag-yav Mríilyi ííllamviisutak.

Érkezés délelőtt Érkezés délután Indulás délelőtt Indulás délután
óra és 
perez IK'IIIU honnan ira vomit

perez! nomo honnan .' lomé hová pelr.-z
neme 'hová

i-....- k-erpr. Párle-HÓM 1.15* c:spr. Cniü.n-Ofriin , Halván gy er X.-Virad-Brassó
c.— Tiivls-Aiad 1.2Ó gyors Kosi s/aloii -tii-le. Ih k'iad i oiK'antin . RéeS15.20 vegyes 1.33 . la i s V.80, « Kassa. Runka "
(i.P.O X.-Vár:iil-llrnssó J-« ' has.a Hullt.»- ■ 1 • n-f la ni.» hi 1 in 840: * HdKi'.-Szalon.-KunSA
li.KI vogycs llelgráil N X li l:l ltin,.j '. :■» sz, ni h.l-.a >;ih:u Iaijan C.uO rjsíöny
7.00 llóis-flumii Triest li .111 »II : Xrn-I : -ris u.— llaiT.uivegyes llaivan-Ziilyom l.uií/sa R Vl szín. W\s 8.10 Szolnok
7.3U 7.fiUl Fzctn. 71 unni) iM.rid

X • X .1 r*i|
lii'lerml
l'i-i li.il

Knllka
N.m vegyes Ilia Törli. 7 4(ll . 9 911' • \ ki.K.O'i Szolnok 9.9.3 • Tövis-Arad 8.10! gvois né. - V.'.i-D c — nalran-Szolnokv.-tr.i vegye? 9.32' vegy. 1 rév- 6ln.i3, k. exiir. Hét 3 (. 10 \..Vár*d-llrass6

Sffihiol: 9.1" J'MII-S lil'l s 10.'-'ii V. eve-" 7 «U szem. Kassa
luinsliinüu lli'lgrád : Vegyi.--: Salgo Tarján 11.40, Uaui/-» 'til' Arail-TovD

10/,3; győri

D minden ked­
den éj pénl. 

1) minden szer­
dán 0- szóm.

ITumi'-Tricsi

' (Vak május l-löl 
kózlcksdll:.

tv«*

10.il» LOlll.

PIllllH'- 11‘IPSI
hassa

llerlin-Ilutika
Győr

na'.v.'iiilgiv.emóly-! 
vonallal. 1

>) minden ked­
den v - pánt.

- :j) minden szor- 
1 dán és szóra.

9.4v
íti.0

lO.m
10 30

vegye? Delei fid
Pécs. tinin.' 

Finme-TriesMie.i 
Zólyom. Kunk»

* Hatvantól sze­
mélyvonattal

Szab. osztr. magy. úllamvasut-társasög.
i)2 10, k.-espr.| 

»1.88 üröm. 1 
'.20' 
s.au
8.40

»jto.as! k.-expr. 
12.20. omnib. I

I) minden s/ar-t 
dán is vasár , 
minden keit- . 
den és pént

riirts Héc.4
HÍM

Te.aesvfir
Eiziergnm-Nána

fzeglől
Kons'nnl -Hitkarctt 

Érsekújvár

12.10* omnib. Szeeed
Bére

•)2.8o|k.-cxrir. 
ti.ió omiiib.

Bnkaresl-Konstanl.
1.3')l cyors Palota2.19, Bnkarest-Temesrár 7 ,*i1 erem. Temesvár Báziisszem. Béig 8— Litarv. Birss.«u ■ Temesvár 9 —. szem tiers
9.05! gvots Bees -tini <5 k.-expr. Bros Paris
915 omnib Sagy-Maros 12 —, omnib.

i) minden szer­
dán és vasár. 

=i minden kod- 
j den és pint.

i

Szeged

12.10 cmnib. I
iXO.expres; I 
S — omnib. j 
24)r. express!
C.m tiiuoib. I
e.2'.c - :
4 — « ;
s.ac,; «
6.4á. < I
T— srem 
Í.So' cmnib. 1

lb’—J ,

Taez
Temcsvir-llnkAíSit

Érsrknlvir
Ilév's

Palota
Ctegléi

LSZterginn-.Vnn»
Xaey-Moro«

Palota
Temesvár

Palota
Oalantba-Zsoln'

Bére

O.S. líii*. szab. didi vasut-társasáff.

6.4S scorn Béig Trlcst 
8.ás vegyes Székesfehérvár
0.87; • fiyör

10.23i gyors Flume-Triest

li80. B?cm. 
0.24 vegyes 
8 201 szem.
9.09

10.88
1103

vegyes

B#V4
Kanizsa

Bécs-Orficf
Bers-tlyűr
Bécs-Oyíir

Siófok

Mf' szem. 
S.S.V vegy 

12 of.

Pragerbof-Uiis
Becs

Kanizsa
12.05 vegyes
5324 azciü*
92C vcgyc9
4.40 «
5.0x1
6.36 omnib.
8.00 gyors.

10.00

Kanizsa
Kérs

Székcsfeliérvif
Hé'»

Siófok
Székest UérvéP 

Flnme-Triest 
finm .-Trie«'

Béé»

Magi

í lesi

V13{
Util
tőril

1053

10177

Sfir-nlll
India
•'.lytfil
fes-

Vb.
tozó ké 
lan
i7 krr-j 
frtnyi 
határoz 

Venni 
♦aikat
folyó
alantird 
nap d l 
tatní, f| 
latok 

Vovöl 
melletti 
me;
ezéRérl 

As 
poiiU 

Buda

10543

Buc

!



1889
KERT.

lunins 8 án éa

püTész-eló'aiIás
és Biasini

lló ri'y^nTfrfrg mflv*az 
nOíoili I k illőn j-. n fel - 
lAbbai 'a éneikül a
j-ii rtt IC-í'vn. A l#g
«AmII) !#«> » 6v I ib 
rál-lnliis a I 1n|.u :.3|

8«l «-abrliri a levegő. 
i ban?ver ,-nyrfk o Áta.

1 tétel! íi imti 
V 7 órulcor.

. Felhő- I c-npa-

1 —

íllyedt. Stock- 
f-Szebenbea t> 
o maximum 

irv'r'éklet áita*

cäökkanS

O.vJ

- ! 0.20

itán

X -Várad Ilrassó 
Bh-s

Kai-a. fiunka * 
elgr.-Szalun -Kunst 

fjszüny

.Szolnak.
Katik*

fiyór
Hatvan Szolnok

Fine 

1 Hat

Túra
TenuiTur-Hnkaíísf

£r;ekn|vár
Birs

Palota
'.légiid

EiZtergiiin-XaJl» 
.Nagy.Haros 

Pulola 
IrmeiTár 

Palota
Oalantha-Zioh'

Kies

K&nlzss
Kére

Székesi'eliénir 
Pé .i 

Siófok;
Székesf UérT.iP 
fiuino-Triest 
Fiam .-Tries' 

Hí el

1889 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 8. 7
A budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árú gy zései jimius 7,

F aj Irányzat
Minis.
taly 

hek tolit.

ICO kilogramm Minős.
lektorit

100 IrVograma

frllól Míg frt'61 ( frilg

Haza. i
píaiási----------------- «» szilárd 74 1 75 1 _

* —-------------' * 76 77 ! --- -V-

, SO , _ 81
Tiizavidéki-----------« 9 74 —V— 75

76 ,7
78 7.26 7.3» 70 7 25 7.30
KI 7.39 7 3» ft 7 35 7.10

peitv.dakl — « % 74 75
76

. 73 7 15 7.20 70 7 20 7.25
< __ _______ « f fi 7.25 7.30 fi 7.30 7.85

fe.srmeyyei-----------« 74 —v—
-•> 77
79 7.20 7.25 70 7.25 7.30
60 7.50 7 35 fi 7 35 7.40

ta.íkal - < 71 — .--
7t> 77
73 7.20 7 25 79 7:2b 7 30
80 7 39 7.25 M ! 7.3.3 7.50

rianaréizakvidéki—« 74 75
77

» « < « 78 7.05 7-to 70 1 7-10 7.15
« « — • . £0 7.5 7.20 91 7.20

Gabona ó vagy uy Irányzat F »I
Minőségi

anly
hoktoliícrk.

tOO kilogramm 
ára

‘fittéi I frilg*

Perr.________
Árpa------------

----------ti)

Riles----------------------
Rjfo .’In-repcze____
Bánsági repezo____

:zi órd I - 70-73
lanyha ; lakarminy n mi—63

• égolni való ,í 82—8»
« túrlózdui ük—nd
« r - l! 8U-41

tzPárJ ], bánsági ö
• ínnsnemii 7a
. — nélkül

Búza tavaszra

Tengeri m.v —; un. 1889. —
‘ r: íjuv —junius -.4 1.70

Zab oil - aug.-ra Biti

Kap. rep.z,
a in.-. -í »ent.

5 2S
1 ’• 4

Kiilönféle
temiényok Irányzat

Heremag

Kepczeolaj —

Leiimsgola)
Ohipoí-íesa__ -
Disznózsír™.—

SzaUesa----

ass!zz

határidő—

Szllva-iz---------- -

« határidő—

frilárd

csendes

^erilird

kollenios

F aj
frt

Ara
bt

Viasz!: 

Szesz —

Luczerna magyar ——
Franczia........... ............-
Olasz___________ ___
Yiirös ________——
Nyers azonnali nzállit
Fi omilotl - .... ...........
Őszi, kétszer linomltott

Rcprzo___ ______ -
Pceti________________
Vidéki_____________
M. la légimen. ám in. sz.
Városi lcgenez---------- -
Füstölt_______________
Olvasztóit ___________
Boszniai hordóban 1838.

« zsákokban  
Szerbiai hordóban —- 

« zsákokban-------

Rosznlaihordóokt-nov. 
Zsákokban «
Szerbiai hordó •

« zsákb. •
Szlavóniai aj...—-----—
liánoágl uj.................. —

Szlavóniai ezcpt.-okt.—

Magyar minőség szerint
Szlavóniai......... .......... -
Magyar la-----------------

Boszniai................ ..........
pohár la.

Ha -------

szilárd

Sárga, eanrgatott..........
Világos szülik--------------
Rozsnyói ........ ..............
Szlavóniai

37.50

8.25 
ős : n 
Ő2.40 
őt — 
5 3.50 
6ii — 
28-

R.7Ő 
10.75 
II.— 
13.40 
1* 50 
10.70

13.10
18.50
lő—
lő!- 
1 4.53

lanyha I Szesz —— 
« , Szesz-élcBztz .

13.30
13.75
Ili.—

15.50 
15—

18.— I 18.50

ÉRTÉKPAPÍROK Utoicó átkeled 2

AlLAHADOSb A
p; jry kir aranyúradtk udurcentca v " tuoo —_____f ,

. " . • • 10,000_______________ t'„

. papirjóradék adűmenles _ ....................  ..... ............ „ 6%
• xa.u’i L .0.1 a ív Irt v i. is- frank) _______—
• • • 120 Irt (gyet .íarjbokbau _______— b .,
• . jeti államiasiitl za’ . -v 1 . .......___
• t -z '. keleti i-sot illamkétv b- - 'ad..mentes .. 5 ,
• tel;. « * arany v. ezilal'- .-UoM-..) adói.u 5',,
• 1S76 • « ailarnkvtveny ..ranybin .. ,

: t1 ...... 1 m*o: n.i-i.iit u .vimy: in id. i i*,
• kir. nyeremény .'.Ictin list frt .. — ............
• • * «30 frt___ ___________

T.suiis t.egeái ". -II----------------- ... ---------------I "j
t;71-iit magyar jiiaia kJl.sSnkűtvíny kunt-ben—------>'»

.1 ad'cien”« Mi.yar.ir, - r ■" it-b V"f. rd.i-jt - -y. i ,
llaeyar taldteh;m;.n ..i!t;l kötvények --------------- .

t « iss; záradékkal ■" ,
. • * temcsi ___ ______ •«’ •
. » » ttó; záradékkal—á ,
, » • hervátorzzági........ i'e
V » « oriéiyi ....------- 5:.',
« artz-igoe tslzijo-j njk'.ri vallsáf l.ulvc-nyék i'lOOftlj ■■

pécx-L-/va

1 ,0,0, 1 102.30

*í T, V
112.30 ! 1 IK.SÍ)

2 39 ! 113.50

106.— 1 101-

i! li...- !
112.-- 112.50
li-' - i; 12S-— 112

1 85.30
105— 105 59
10 — 105 .»0
10.:. .. Í'MV
10>— 10). 59
105— 101.50
105 — 1 ..)
9v: v 07—

értékpapírok

hir.l.rrv •. i iionir.z I';: b I li ilt-agkc'veny (100 frl)------&"*"•
Seőlód-z i'iavdllságl killeény fliii Irt).. --------- -------- *V,
thi.'i ;r ' ír. kamatozu kinctUii utalvány v hóiaiioofrt)—

t; yt-U.ti allrmadvrág papírban mój -nnv------- — . V
« • • lehr -1U.V _______ . 4 "„",
• • ezüst hamut "in-j"!-------— V.,„,,

apr.-okl---------4*V .
Osztrák araoyjáradék aóómontc

• ••«.;! . rjv A adtim-'l I •
• al.imádó kioorjula i-i hl 850 Irt p. p. 

1880-ki 800 frt íz. c.... 
1880-ki ICO frt • • —. 
1864-ki 100frt • • .... 
Ib.l ki VJ Irt . « —.

* itiar:' fcegayeigyl vUszabályOzú larsulu: —...................
Fest város keket no !S70-höl adómentes.......—.............—

« « « <271-tói » .----------------------
Budapest főváros ISS'i-iki kolcsöno adómentes-------------
Szerbiai nyeiemény-kuívsőn ICO irarik ........ ......—..............
Be város nyeremény-kölcsön 1874-ból....................... —.

Pi.«wag»arwg»v éigs~ ’■

Pttt3 f
vmmwzí

j Utolsóárkelet
1 r-énz áru
li —!, 99*75
!i — *"*•—
í 8-.•25 85.75

8.1.25 8.3 75
8.0 86.--

1 85.50 Hl».--
11 00 51) 110-—

100'ill 100.00
13 1.60 1 35.50UV- 115. -
It 5 — 117 —

1 177.'-
íj 100.- 100.51)

102... 101 —
103.69
100.23 lot. •

148 —
nónv

teWftl
188,-reJ

értékpapírok llütolsóárkelct
Jlüslá

1S.70
ti frank 
Í5 Ö frk.

15-

RÉSZVÉNYBItj 

«; Bankok,
Angol-osztrák _______________
lludaposli bankogycs. r.-társ-------—
riudapesli keroskod. és iparb. r.-t—
Fiumei hitelbank______ ___________
Morvát ieszániiloló bank ........... ....
Magyar általános hitelbank______ _
Magyar jolzálog-Mtelbanl:...................
Magyar lolzalog-liileili. II. kik id. e. 
Magyar lesz imitoln és pén/.váltóbank
Osztrák hitelintézet.............................
Oezlrdk-mngynr bank............ .............
I. magyar iparbank............ ................ .
Festi magyar kereskedelmi bank —
Sziszek! 1iil.-lb.ink_________________
.Unio.-Lank ____________________ _

i)l
Bécsi hizlosiló társaság___________ I
Bécsi élet- es járadék-Mzt. társaság I 
Kitő magyar általános blz.t. tára. ... 1l 
Kontiere pcsii blz.tositó intézet '
Magyar-franezia biztosit'» társas.... ar.! 
Pannónia viszontbiztositó társaság ;

Concordia güzra 
Első búd apó sig
Ensébct-maioí

1

«Adria.
Alfeld-

Közlekedési vállalatok, 
in. tengeri haj. r.-t______

Aradi és Csanádi egyesüli vasul 
l!ar. s-pakravzi vasút rcsz.vóny-t:
Bútaszék-doml, óvári

társ. m 195.—

7.-

S--

17.-

Budapest-nécd vasul r.-t.................... Jpn JOS'-
Bpoßt-Szl-Löriiiczhelyiérdekűv.-r.-t. 1(»| ;! —.-

Északkeleti vasat_________________
Erdélyi vasút____ _______________
(«yőr-snproii-ehenfurll vasul_______
Kassa-oderborgi vasút___________
Magyar-galicziai vasút-----------------
M. ny. V. (.-zekesfuhóivár-győr-gráozi)
Mármarosi sóvasul r.-t. oís. r...........
N. -Kikinda-.N.-IJccokcrck v.-n. cls.r.
Osztrák-magyar államvasut ......ar.
Pccü-harv.-i vasat________________
Kzaino-'viilgyi vasút t. els. r. _____
Szatmár-nagybanyai vasút clu. rkb. '' i
Tiszavidúki vasút________________  7 i|
Taraczvilleyi vasul els. rós'v. 188.3. jul. 1. 
Osztrák iliinagözhajózási társaság— rj.n 
Pesti közúti vaspálya_____________ s,.j

t) Takarékpénztárak.
Budapesti Ili. kerületi__________ ; gß
Országos központi _______________ v,)
Pesti első hazai_____ _____________
Egyesült Itudanest főváros ............ s,!,i)
Magyar all. takarékpénztár r.-t___ _ jlljj

f) KUlünfélo vállalatok.
Alagút —...... ...................----------------- 1Ü5
Általános waggon-kül>'.-.3nzö társaság j|
k'.rdolyi pineze-egylel (Kolozsvárt)....... |i j
Északin agya rorsz.ági c. kőszenb. r.-t. juj 
F-ivarod Öa-zino kplllet rém-, társ. 
Franklin-Tarzulat könyvnyomda ... |a')
Kónyvnyomda «AUienaeuin» ......jij)
Pesti könyvnyomda részvény-társ— 5(rj 
Pallas irodalmi és nyomdai tr-__  2lil

in:.’—
200.—

103.—
500.—

478.- 
101.áO

1111.50 
55 —

1 in —
311 -

142 50
tos :,o
30 i-8.1 
009.— 
tfl7.- 
73 0--

190.— 
275 — 

33dO — 
l>7'25 

54 .- 
1120—

470—
950 —

óra­
itól. 
215 — 
390. -
157. -

11:; — 
M5.60

107 —
213__
209 —

t«2 60 
107 — 
104.50

200-—

8-250 - 
M2. - 
102.-

Otfblft
188.-re

6r-

E—

Í2-3P

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsóárkelet
~pénr. f ám

Fiumei I. m. rizsliáni. és tiz.skeménv 
fianz és Társa vasöntöde és gépgyár
fischwinilt-fclo szeszgyár........ ..........
Uyapjuniosn és biz. első nagy-------
Kereskedelmi testület épülnie_____

“(líS'SS’ükkr-rr
Magy.lugyver slőszergyárrészv -társ. 
Nemzetközi villamo-súgi társas ig . 
Nemzetközi waggon-k. részeplárs....
Rimamurany-snlgnlarjáni vasmű ...
Schllck-féio vasöntöde s gépgyár.___
Sörfőzde első magyar____________ _
Sertcsl.lzlaló _______________ ____
Spodimn és csontliszlgyár...................
Szálloda részvény-tárenság _______
Szegedi szeszgyár és linomiló r.-t.... 
Török bir dohány-ogyodárus fM ;
l j-Antalvölgyi üveggyár r.-t.__ ___

U 1,0 Cl I. K V K L K K. 
Magyar fiildhilelint. papirérlék ... 5

elzálogbank_______

Magy. ornz. közp. takar'-knAnztär 4',j", 
KisbirlnkoooV onz. iöldhitelintézeto 6V,"

Oer.trák.magyar bank ■). é._____ v;,n

I « * « « 50 évre 4
Pesti magyar kereskedelmi bank _ it r-

• • * • r

Pesti ralgy. kér, bank k,i««.?gl l.-otv. «' .
• Albina« takarék- (, hitein».éret i.

Nagyszebeni Mdbltellntézet ____ t, ■
• • ----------- 5‘

• 411. lakai,'-kp. i n»' fr- -, 
Nsrebcnláll takarék,». 40.'r r f igfif. :\ 
Temcsváti I Isö lakríkp-nztAr.. a-

Magy. leizálcigh. nyer. köles kStv. 4 0 
• • nyeremény-jegy

■ Osztr. fóldh.-int. dij kölcsön kötr. .3 % 
« « kiilv. nyerem, jegy 2 “

Pesti hazjii I takp. e. klb. kűtv.... 5
lŰ, S 0 I! R*S K 0 É h\ * 3 “ 

Az «Adria* magy. tenger hajózási r l.ir.i. 
Alfllld-llnmei v. n. (v.-eszéki'v.) JJ7) 5 %

« « vasul 1874. kib.......... 5 %
Budapesti közúti vasp. lárs. részlet 5'.,% 

< •* • •F,

! 101.7.I
; 1U0 30 
I tiÖ.-.i'l 
120.— 
103.— 

! 101.25 
99,75 

! 08.61) 
: 103.50 
! tOt.2-1 
101.25 

",00511 
. uio.au 
; 103.— 
: uz.— 
mi/ it 

! un ­
iói - 
i"t — os:.'»

4B5 -

102.25
101.25 
97.40

íói.-

toi::
I toi.m 
! ii'l.io

lei .
i mo.f.u 
i' I :u 

1 léó -

I -I 80

•»H —

tts 5o 
. 18 — 

100 51 
13.— 

int 50 
99 50

lu? — 
irg.fai 
M' 5<> 
98 50

1U -
ón - 

110 60 
20.— 

III».— 
100.—

értékpapírok

Uáttaszók-dnmbovár-zákányi v . . ?"1 .
Buditpesll lánezhid................. ......... j:) 1
Hiidapcst-pévsi vasút....
Déli vasút . . ............. |í I.V|| 1 márka 4:
Dunagozliojózád társa.- ..T-'-h
Északkeléit vaspálya ............ . : j

• • (araiivb.) ' t
• • • ' ...1i I

f.l-jy.l és tflzsde-épUlet...................1 -i
Magyar-galicziai vaspálya...........jy)

. . . II. kib. •; J

al.-ny. v. (sz.-feh.-györ-gráczi).. . . J'i)
Magyar nyng. v 1874. kib............ ' m
M. v. elsőbb». beruh, aranyb.... . I

?) I

Utolsóárkelet
fénr. I ári

I ei lilyi va*pi!yj.......................... i
flyör-snpron -tenfurli v.e 11I arany i 
K j««a cdetbfrgi v |.ut »'sildben 'í

• • l l.'pei,»- tjtn ) "
• • • (nrztr. vonal) V
• * . 11 v.) arany '

U-zir -ui-gy .r a|lainvj«ut atai.y ;•
1' in állaim ms« k.l. 1 máik 
') -in lillnmv kib. In-7 . 1 Ir
II »jvi'léki va»nt - '! 1
Viktória got.....lem .1- ' I * t..,lv y

100.—
103.—

99.50 
102 — 
11)1 — 
87-73

un.
1011.50
118.50 
117.23
b'O

101.—
tO'l.áll

;| 12.25

M A 1: A N i I» ft .1 E 1; y 1: K.
Budaváré«» ,,t -_-y____  _ ___
Koglevi.'ll SOI «.jegy _____ _ __________
»V «.ló >/iv« egyesdlol >oiiuegyo ________
öl. íz. hnrona ur,/.-vörös kereszt egylet
Nyer.-kötv. a bnost-llpótv. ba/iU felup__:: a -.,»
Az. olasz vörös kereszt egylet_________ 1 10 75
Osztrák hitelintézet .. __ _____________ j|lHí —
Őszi rák vuri.s kereszt egylet__________ |l 1t,-50
f'álily sorsjegy______________ ____ ___  ;i i;i. 50

PÉNZ N K M K. K. íj

Császári királyi nnny (vart)_______ _ j| a.fin
Császári királyi arany (kör.) _________ h j.»,*»
Osztrák-magyar 8 loiintim arany____ _ I 0. ,7
2 1 fnnbos arany_____________________U 9 15

T.iriik arany líra ____________ |j __
Osztrák és magyar erlist....................x
Német birodalmi bankjegy mii márkányi 

báni:
Váltók árfolyama ('álra) k.láh

Német bankpinezuk too 111.irka ... ••••„
Amsterdam too hollandi forintért 2'
HrlViszel l'.'O frankért-----------------
I'm is 100 t ralikért......  ...  ____ __
Marseille 10» l'rnnk-rt---------------- .3 »,
Svájv.zi p -nzpia •■ok 100 frankért . 4',
Zürich M'i frankért--------------- ----- 4'
I,on dun to font sterlingért______ 2'
Szentpétervár lön nihi lért .... . . »; *,
IJiasz. baiihp. II 0 líra nmive ital. 5

t"2 Ml
t"Z IS

le ­
tol 50

189. --

58. •7ll 
98 fin

47.15 
47 15 

119 20

ISO
11.68

47.30
47.311

119.70

Magyar 4V, aranyjáradúk------ --
« á”, papirjiíradúk ____ _
• általános hitelbank------
• peiiz.v, és leszáin. bank,—

Magyar jelzálogbank ________ —
Osztrák hitelintézet________ __ _
Anglo-osztrálc bank... ............... ..
Állami vasul----------------------- —
Déli vasul____________ —______
Török birodalmi dohány____ _
Hima-iMiirúny______________ ___
■t" „ Fö.d Uülelczvény---- ------------
Fiumei hjtulbank............. .............
1899. 41/. Áll. varuli kölcsön___

A mai déli tőzsdén 

eladalott
S5s: zíll I i túsr ti»1*4.

4'„ magyar aranyjáradék___
5% ma gyúr papírját,adek______
Magyar hitelbank_____________
Osztrák hitelbank.

, Határidők -
I !i Pénz

;j liinlsó árkelet IjFIofonlul t k 
|(legmag.legulac

iiin. 15. 
jun. 15.

102 Oá 
90 70

102 10 10193
90.7.1 1 ac.tio

Osztrák-magyar államvasut __
Déli vasut-resz.vény___________ j
Lesznmitciló-részvény ....... ........... íj
Jelzálog hitelbank részvény II k I

11659. jul. 4. —__ .

102 07, 
9t> 72.

vizgyógyiaitózet, 2ilimatikns 03 terű- 
leli gyógyhely, tüdőbetegek ssaaa-« 

! téritxsna» moóa*fürdők, 1001 méter 
tenger fölötti magasságban.

A Magan-Tátrahaa o IcgsybnTÖräbb nyári 
aipoi VEDEü'2 15—20 fok meleggel árnyéklinn.

IA Fonyvcseli illnf a e üde, zöld vegetácsiója n 
I logptebb uyári napokra emlókeetct. Azért is 
iíTÓgykezelébio s kliaatlkun (artózliodúsra uc 
idd rnoLt. falcíio alkalmay.

J-iaius végéig tetemesen lesznllitott árak, a legjobb 
szobák napi áta SO írtől I irt 13 krig. a teljes penzió 

! (reggeli, ebad, esteli) hetenként 0 frt vagy 10 frt oO kr., 
mérsékelt c lipárak-
Q-Tátraíured javalva. vau idegkántalmaknál, neura»- 

thenibuf, áiJanotoknál, vérszeg«,tységnél, sápkórnál, skrn- 
' falánál, Baze'dov-iélo kómái, tüdő- és szivh 
váitó'árnál, gvv.v.i;,,-*. h;i- és altesli bántál ír. 
denitt ott, a Lol údillés és eró'sbödés vetetik ez.ólba. yj

Kir. posta- éti távird ihivatal helyben. *;!
10.V-, Br. Ssontagjh. Miklós. |j

. íciTía: —,x'««u5

azsrestivok la baihi* 
iguk.franczia eredetiek, 
l:ittlnelibgyártmanyok- 
a, tuciatonkint 1. v, 
j, 5 c.- 6 ft tial. C «patt«.-; 
lericaiun (rövidek j 3 
hl, .’ummi-ezigiirelták 
'rtlc.l. párisi ".zivaejkák 
2, 4 os ó frt lei áiupeu- 
iumek ;-l5. ui .'irjegy- 

< eiiint Tiíokl'iitó 
tzÉlIitús. 8:63

Fischer Lajos
Tcplltz

(Cbehországhan).

Hirdetmény
í Abiiirolt mint vagyonbukott Stcinfcld Gyula, gyulai kercs- 
1 kedo csődtömege tömeggondnoka ezennel közhírré löszein, hogy 
a csődtömeghez tartozó 15957 frt 57 kr. becsár és 11,408 frt 

i 5-1 kr beszerzési árral bitó Lolli rtifös áruk 391 frt 50 kr. 
i becs és 1091. frt ÍO kr. beszerzési árral biró Lolli felszerel­
ve nyék f, 1889. őri juniutt lió 22-én <]. e. 9 órakor ajánlati 
verseny utón a legtöbbet igémnek, készpénzfizetés mellett el 

! fognak adatni; a venni szándékozók bánatpénz gyanánt tar­
toznak Írásbeli zárt ajánlat-tételükkel egyidejűleg a becsár 

I lOo/o-át a jelzett nap délelőtt 9 órájáig alulirt tömeggondnok- 
j hoz (Gyulán Szigethy-félo házba) beküldeni; az áruk és fcl- 
j szerelvényekre együttesen vagy külön-kiilön is tehető ajánlat ; 
I a. legtöbb Ígéretet tartalmazó ojánlal a csődtömegre nézve csak 
I akkor lesz kötelező, ha az a választmány állal elfogndtntik, 
' jóváhagyatik.
I Gyulán, 1889. évi jtitiius hú 5-én.

Dr Follinann János,
i 10550 töinoggondnok.

SS 11
ív

10177 'So5cs2aoi5s;oiiyoIi,
í?

Jífiz-, 16"
hvzi i'Hirv. li ztilú' evui- dó
roNtök.it, lioukolyidln.*'/- 
Kikul U n' iidi'n nevén i c.-e- 
ítuid • |£«-|>* k ■ «iszközbk 
Laphutóz.: u^-: i/inl- n vallatnak í 

gőzmalmol: berendezáseit. |

Budapesten, Váczi-kut ut

itíikc-t tifiíiai fci.u tiha 1

\V/K

FOGFÁJÁSOK
India/ föÉWvonát haszrélate" állal,"n-éiy oyors és biztos hatása 

ytl.i I agy nlrnevat vívott ki maganax, opystarsmind ?u ?q ,

1-
8

fog- és Izájtleztltó szer. — Eqy nagy livoj I Frt, klsoib 
Kapható TÖRÖK JÓZSEF ayójjyszoi-tárábau 

Budapesten, Klrály-utcza 12. 9538

Csődtömeg* eladás.
Vb. Moser és Sussmann budapesti ezég csődtömegéhez tar- 

iozó kész czipők, felső ezipőrészek és különféle teldolgozat- 
lan bomemüekhó! álló, lCl8 frt 63 kr. becséttéklien, 3433 Irti 
11 kmyi beszerzési árban felvet t áruraktár, úgyszintén 304: 
ft'.nyi Lecsértékü bolti felszerel vényei; a csődválasztmány i 
biiározata folytán versenyajánlat mellett eladatnak.

Veum szándékozók ezennel íelbivatnak, hogy zart ajánla-. 
taikat a Le'S.ir 10°ré-nyi készpénzbeli bánatpénzzel ellátva 
filyó évi jtiuius hó 12-ik napjdunlt d. e. 12 órájáig! 
alantiroU törneggon nokhoz benyújtani, hol is azok ugyanaz j 
Dip d. li. 5 órakor a csődválasztmány által fel fognak bon-j 
falni, fentartván megáttak a vá’asztmáuy a beérkezett aján­
latok közül esetleg a legkedvezőbbel is el nem logudni.

Vevő köteles azonnal a megvett árukat készpénzfizetés] 
mellett átvenni, mert clb-nesetben a bánatpénznek a caödíö- 
meg -avara leendő' elvesztése terhe mellett az áruk vevő ve­
szélyére és költségére biróilag fognak elárvereUetni.

Az áraraktár a-ianlírott tömeggonduok közbenjóttsvul na­
ponta d. ii. í és ti óra között megtekinthető.

Budapest, 1689. június hó ti-án-
Dl*. Mamiéi Samu

ügyvéd tömeggondnok
lQvti IV. kér., Váczi-utcza 18. (Thonet ház).

S Piquet - mellény minden
színben . ..............  ..

Őszi öltézókek............. .
Nyári öltözékek

éstav.tbzi felöltők .
L.óköpenyek, Xizballau

(jólállva;..... . ...
Oizi c,. tavaszi zekek ..
Oszt és tavaszi jatpielek
Nyári zeke................
Fekete szalon - öltözékek 

(frakk vagy testhez álló
kabát ........... ................

Testhez álló kabátok va­
lódi kam ingámból.......

Papi kabátok................... 18
Vadász-kabátok............... ti
Iroda kabátok ................ 61
Téli kabátok ....... -........... 15
Köpenyek és Havolokkok 12

Sí

?w T E G- Y S E IC:
i Utazúgubit.sleierlodenból 12 

í frt. ! Utazól)undák,mosómedve
14 írttól 45 írtig j béléssel ............ .......... 70 frltóláűO írtig

Városi bundák minden­
nemű béléssel ...........  65 « 500

Vadász-bundák minden­
nemű béléssel ...........  20 « 100

Lábzsákok és szőrcsizmák 5 « 2.3
Téli nadrágok ............... ti « 14
Tavaszi és őszi nadrágok 4 « 12

1 Nyári nadrágok................ 4 « 10
1 Különböző mellények__ 2 » ti

60 « 1 Gamasnik ....................... 2 « 10
I Hálókabátok .................... 7 * (15

42 « I Vászonöltözékek ............ 10 « 25
82 c j Lüsleröltözékek................ 9 « 25

10 « I Lüster jaquetok................ 8 « 15
őt) « | Clots-kahátok.................  JO « 18
50 ic ! Orleans-frakk.................... ti « 15

'Mansomes, Sims & Jefferies Lmd
vilúíthirii

gőzmozdonyai- és 
gőzcséplö-gépei

kaphatók a fiiképvlsclőségnél

Budapest, 10071
Iroda: VI. Diilszinház-ulc/a 2. sz. 
linkt ál*; V. távz.i-kiirul, 7(1. szánt. 
Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

©^áHelepnek
j va»y bármely üzlelhelyuek alkalmas 3 birtokkorn- 

plcxum, kellő a

budapesti körvasút pályaudvara
mellett, VI. kor. kültelekén, harmadik

:Újpestéin vásár-tor Hurkon, 
körülményeknél fogvn igen olcsón eladók. Bővebből
Halász István tulajdonosnál Újpesten, nyár- 

utcza 7. szám. 10540

A magyar kir. államvasutak gépgyára
a legújabb szerkezetű és minden tekintetben íolitlmulhatlau

ÉflR*- g:yal£orlati1a«: legjobbnak bizonyult 

6, 8 és 10 lóeiejii

iluiililjaií
fa-, szón- és szalma- 

fűtésre

Azl885.évibuda- 
pesli országos ál­
talán. kiállításon 
nagycremmelki- 
tüntetye ,.ver­

senyképesség és

valamint a magvoszteaós; tolj oh mellőzését eredményező szab. toeghuH»*»bbttott 
rézóasztallul óh szab. aajátazerü törekrostávul ellátott

48,54 és 60” szé
mely újításokkal immár* 450-nél több caópltigép működik az orszájjban fényes 

Biknrról, kedvező feltételek mellett ajánlja 10033

FEHÉR MIKLÓS
a magyar államvasutak gépgyárának vezérügynöke

.Budapest, IX., Üllői ut St>. sz. „Köztelek.“

16 B
j Orleans-frakk................... ti

IUÜXÖNXECtESSÉGEK. — Egyedül nálam kaphatók még:
Moro-félc északsarki lodenkabat lti Irt. Moro-félo északsarki mcntschikoff 26 Irt.
Libériák nagy választékban, feltűnő olcsón.
A legfinomabb angol, l'ranczla és bvilnui szövetekből mérték után is megrendelhetők. 
Vidéki megrendelések utánvét mellett tcljcsittetnck; nem megfelelő küldemények hala­

déktalanul viss Jövetelnek.

ROTB.BEROER JAKAB
es. ob kir. udvari szállító 10347

Budapest, váczi-ialcza 23. (a nagy Kristófiioz czimzett házban,) g

Brüssel 1888. diplom de société liigyeniqne.

P Éli
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A mindennemű titkos betegség- hólyag-1 

hurut, kankó ellen mint gyógyszer ezelőtt I 
oly általános közkedveltségben részesült) 
Copuivn-balzsam, ma már alig jő haazná-l 
latba, részint kellemetlen szaga és ize, ré­
szint a felböfögés, hányinger s más egyéb 
gyomorbajok miatt, melyeket használata 
okoz. L

A Midy tír által feltalált, tiszta lepároltj 
Santal-szesz nem bir ezen kellemetlen | 
tulajdonok egyikével sem b 48 óra alatt 

meg a legidültebn s legfájdalmaaahb kifolyásoknak is 
anélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden bsfecs- 
kendes si g^iye nélkül c aLnem teljes megszűntét idézi elő.

Egy üveg ára, Lutignálatl utasítással a 50 toltocs-, 
kával 2 IO frt. 2 ÖO Irt bokilldóso moUettvldókre j 
hóra»en*v©kbldofik meg. kllllleü lOKCCSkáil HiDYBÍI7úlVuSadlU. I 

Raktárhelyiség: Paris, 8. rue Vivienne 
Budapesten, TŐRÖK J ÓZSE F gyógyszerész-- 

nél, király-utcza 12. szám alatt. 89.301

udapesti bútorgyár!
REISZ H. JÓZSEF mü-asztalos

VII., Iiti vsiit-iitezii -Ibi. .sz. (:t külső <lol>-iilczrt worliun).
Gőzerőre gépekkel keronile/.etl gyárnuibnu az egész téli idény alatt 

a legkitűnőbb szakmunkások által készített Ilii ló. étkező, úri Nzoba, sznlou l»e* 
renile/.esek stb. oly nagy mennyiségben halmozódtak össze raktáromon, hogy 
kénytelen vagyok a legszebb kivitelű, szolidan készült bútoraimat esetleg az elő­
állítási áron alul is eladni.

Egyszersmind van szerencsém igen lisztéit vevőimnek és a n. é. közönségnek 
szives tudomására juttatni, hogy a kór követelményeinek minden tekintetben meg­
felelő kárpitos műhelyt rendeztem be.

A bútorokért három évi kezességei vállalok. Rajzok és árvetések kívánatra bér­
mentve. Állandó kiállítás a kuroNkeiIeluii múzeumban. 102(51

meleg vasas fürdő
tóarsmegyébea.

Ít;i1 nifííijilis iüíjcs elfjá

Pósta és távírda 
a íürdöházban. 
Utolsó vasúti ál­
lomás: Garain- 
Berzenczev.Sel- 
meczbánya. Ál- 
landó gyógytár.

A vihnyei 38°C. fokú meleg va.sasfürdők már évszázadok 
óta ismeretesek és főleg vérszegény ségi, ideg- és női lm- 
jokbnnalegjobberedméity nyel használ tatnak. Ifjabb időben 
a lakóházak és fürdők a modern igényeknek megfelelöleg 
lettek berendezve. Kiterjedt hegyi és erdei sétaút jai az Qertcl- 
féle terain gyógyitómód használatára ki válólag alkalmasak.

A fürdő igivzgatását az idén dr. Boleman István fürdő- 
orvos vette át. Az évad kezdetétől június 15-ig és szep­
tember elsejétől végéig az árak lényegesen olcsóbbak. 
Ez időben teljes pensio is van berendezve, lakás, élel­
mezés és fürdő egy hétre személyenkinl 18 frt 

A vasutakon 3H>/,«/o árkedvezményben részesülnek a 
Vihnyére utazók. Fürdő programmal vagy egyébb felvilá­
gosítással szivesciLszolgíü
10079 a fürdöigazgatóság.

PATT AQ *ro^alm‘ & nyomdai részvénytársaság könyvkiadd- 
lALuAá hivatalában (Bpest, kecskeméti-uteza ti.) megjelent:

NÉPSZERŰ CSILbAGASZATTAN,
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta
FLAMM ÁRION CAMILLE

Fordította

HOITSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek

9 frt. Dleskötéeben 12 frt.

Paris diplom de société medicine Paris.

F

H. kötet. — Fttsve

Kérjünk

„Blala Serail
fPOUDERr

Bteba e,ttfe* (bértZBplenylné) iricraüv6**»5 ieike<lveaox«tb iW
tiripors.

Valamennyi amper legJelMebbje agy impp*!i», mint e»tfcre, «ekln- 
IMyrk állal ro**vl*»BAIlBtvAn, ».gylUilánaU *m Ük«. 
Ieleeeu UrielrnatlannnU talAllatoii. Mint nipore-cziuk nti- 
IrtUDzhoUen, az arci.bCrank a leggyUngidebb fohérseget, ifjúkori Udee*. 
get, «zőptégrt ót tózssplrt kölceínte. Bgy dobot ára OO kr.« 

I nswyobb 1 frt.

P^-CRÉIME POFSPADOUR-^aai
Az illztinzát terén lelenlíkeny piriii kUttuOsígakket való OrozakCt- 

(♦léseim fnlytin sikerül!, a vilAghitü is fülatte hatásos .«Creme 
I Piimpsduurt" egész eredrli lisztaeigában és erejében elCállltanom. 
“ non szar, mshlyol u hírneves Puiupadour .uszony egész 

koriig fenn tudta tartani csüJasicpaégét, anélkül, hogy sz rgé*s-

Szenzácziós találmány! Dr. Borsódy-fóle cs. kir. szabadalmazott electro-metallicus készülék a férfiúi gyengeség i 
(imputentia) gyógyilásáva. Éltelőleg hat a kimerüli idegekre alkalmazása és gyógyszerek nélküli uj erőt és ifjúi érzést kölcsönöz az ereje veszteti szervezetnek.1

A készülék alkalmazása fölötte egyszerű. Észrevehetetlen a testen való viselése, magában véve is elég a kívánt eredmény elüidőzéséve. — Az 
impotens férfiút már alkalmazása első napján potenssé teszi és minden bármily nagymérvű férfiúi gyengeséget is meggyógyít aránylag rövid idu alatt.

Dz:-„ BORSÓDY szabadalma
Bocs, X. Jrez., VT'eila.TouLxg-o-asse 9. saám. ,036-2

BJ8®- K imeritő brosürök kívánatra ingyen küldetnek. <88®

I agg koriig fenn tudta tartani ceoJMicpeeget, aníikül, hogv zz cgwz- 
•egánek állott volna; azt: t nem mulaszthatom el e tisztelt nülgjrilág- 

I tuuc ezt n lenhathatófBbbBn rjinlaol. K kitűnt» ize: jóval felllmnl 
minden eddiy imvmU gyírtminyt.

„VrSrae Pompnilonr“ eete i»reggel »liulmsztslik, erezot <eke­
zet beddrzalSlve: eztán egy kif.ié behintem a „vendre de Beretl'Mal. 

íVífclj Art» 1 Irl UO fer.
Kapható » fcőeellúuéli

MÜLLER J. Tj.
illatszer és piDemupi gyári raktáráSan:

Budapest, ltoronaherczeg-utcza 2.
A viliben Talárom himeves gyégrsicrésx ts keresleflő urasnál.

Uns választék rendkívül kitűnő fon-, haj- ét 
ruhakefékből, fésűk, birali/szarv, elefántcsont 
és békateknőbó’l, mindennemű t ükrük, szivacsok, 
fei/flnomabb Idivüm-olfók, hajsütői:. — Továbbá 

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom^ fölgfon a let/divatosabb és legújabb 
h aj! Üklnt! bereu ácséit dns választéka midáromot.

mim gyárlmányn íllstszerámk olcsoílisí ml bárhol
BT* Óvakodjunk a hamisításoktól s Imlározottaii csak 

ttlíillcr J. L.-fúlo nBlixlm Serail Voutlem-t kérjünk, 
mely a budapesti orszdpos kiáilitáson a iegnagvobb kitün­
tetésben részeseit 4687



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. JUNIUS 8. 1889
Ezen hlrdotősl rovatban minden sít 
cpyszori ooiktatAsa KSzOnseeos pet1*. 
bettikhöl 2 isrral, 8 compact netUK- 
böl szedve -V krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyeglllctdk Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. *1
Előkelő

n:.v;áin>>■■. H.-tal .véli nr.n . 
a ki a nyarat :i l' varc. I - • • 
Icbt-n toltI tirako . • - a- ■.11».>t 
r, y l.o pkel i. )’jtitu(ki. i • ■.i i- 
Cms *ir fi airctsi":.'. t Ah.iiVi. .•
CKlkiS.IZ lilli'i weplfx • S.'lVf!
ellátott <■': Kci'i ur l .rel*- lesz 

öyytleniiie x - ve. Jit-xehli i 
-Aranka 12. • czim alalt limh- 
pesl. fiipo.sla rvslanlc.

«Szívélyes lianítsás»
•1307. L.cvvl van a kiadóLiva 
lalbau. melynek litvétol*' kori; 
Louise comtvs-T. .

Eladás.___ j
i Jan máit és uj

pénz-szekrények;
rendkívül olcsó átüli kapha- i 
lók a bécsi pvnzszekiúny «vári | 
raktár By r.apesi, V , ESái- ! 
nfiRS-utcza B. sz. 10189 |

Ál'TCrÓK.
I. ' . - l a! 1.1 ko.-.tiu.il '
f. évi iunius hó I n r- /v:u 
ló I ; r I'. ..'c.'tv S / te­
rüli : i:.ir.:h s.tnli'i nyílva-
no.; .live.' •• t korúi, h sző- 
: . I • kózsi y Icrjtszkc- \ 
ij ó vonalába esvén, mint I 
házi,elvek előnyösön lt-zncl: j
eriékesitliclők. -i.-ÜS I
tm^nrvmmizrmamm nmg-

■ -------------------

Gödöllőn
egy ház, mely áll 8 szoba,

- vlédszoba, konyha, kamra és 
• szép gyümölcsös kertből, lel- 
I jesen bútorozva van, a nyári 
i idényre 200 Mért kibérelhető,
I esetleg 3000 Mért eladó, Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 7.">29 

Mnr ha mer logokét; :r 
é:i 00it) y

hiti in<* vlopelf ttt i ” 
clism- rl Ivl{«•">!» minőség- 

ü;«ní
FUCHS G.
e:'. magyar tiz.-.lrs o- szám Jós hi.l- 
r.i.-rliv gyára Budapest, Károly- 
Utinit 1 Tc:ot"3ii onsr.cköttotés j

Egy kitűnő, |
még csaknem uj Shuttlen orllt- í
félt is'gylovas zsákoló cséplő-' 
gép járgánynyal cgvüli. gaz­
daság l'eloszlalásn miatt eladó.
Ilövellhet a kiadóhivatal. 4338

gyökér, sajat örlomenyii, leg- 
' jobb fehér, tiszta gyapju- 

i — * mosópor. Kettős vitorlává- 
j szón szcltéi-pony vált, viz-

ekujvárlól , órára, Knsz- ál,lA kazal és géptakaró-pony- 
vadon l.ns. ges gazdasági - pii- váu- Rr»pj'izsnlt. gabona- 
I, .-kl.i-l. ki nvebncs maiakkal, tsált, gópoíaj. kocsiliouöce.
• •• -> kér és gyümölcsössel fo-| Lubrikator (vizen imzoj bo­
ly,. évi n i l-!vl Inlib évre i‘-'ikcm.cs. carboUneum fa- 
ha .zonbc. be adandó x.így «1 | telítésre, fclóUak. fedéllé- 
ndii. \ la,-tokon kiurstari do- I festékek s'.b. |
ii-inv is cziib'ia Ejaa-lcrm. 'Ztcs, ; Q7ntrAC7t T? lYl 5 1 i 
valamiül irhciv-z. t is űzetik. OiaVübil Lilllll 
i-rtvhii I ad inm.ien szonib.-.- termény-üzlet és gyártulajdonos
toll: O-I.uda. I-uíér -i.sz, alatt,. a t*x ts o rrs
minden vasárnap pedig N.as::- j ’ kJ LJ J\. r to i, 
vadon, a birtokon Ihibravilzky j Miirla Valórir.-utcza 4. 
lilék. 10125 I Arjeiyzilo-kv kiánatra hérmentvs.

Elegánsan
épült kis ház kerttel, a VUI. 
kerületben kedvező feltételek 
mellett eladó. 7505

Egy 900 holdas

i 1* t O
l.r:.

tavaszi vagy nyári Öltözethez
3.|n mtes végekben, minden vég 
i tül,

•1 frt 80 kiért finom,
« frlérl finomabb,
7 frt 73 krért igen linóm,

10 frt 30 krért legfinomabb

valódi gyapjúból.
Azonkívül fob'.Ufiszövclckef, se- 
lycnunel átszölt kammgarnszöve- 
luket, nyári nomezl, libéria «Öve- 
löket, mosható ezévnaszüveteket, 
lir.om és legfinomabb fekete posz­
tói szalon öltönyükre stb., szállít 
vsak az összeg utánvétele mel­
lett a jó és becsületes hírben álló 

poszté gyári-raktár

Siegel-Imhoíj
I IIV.ÍNXBKX.
I Magyarázat : Minden vég S.lumcl. I 
I hosszú és 136 cm. széles, és így 
j rgy egész úri öltözet tubának tel- I 
I jcsen elegendő. 1337 I
I Bármely kívánt méter-mennyi-1 
I ség is szállítható. A minta utáni 
I ponies szállításért felelősség vállal- 
I tátik. .Hinták ingyen t> bcrntcnlve. |

Uraságokiól
levetett nrl, fin él gyer- 
mekrnhák mindenkor jutá­
nyos áron kaphatók IV, Egye- 
tomtór 5. az udvarban I-ső 
holt. Ugyanott tiszti tó. javító 
ésriihakölcsönzö-inlézet 11770

FEHÉRNEMŰK.
1 db finom fehér ing l.bO-túl 
1 dh finom színes ing 1.25«
I db finom Piquel ing 1.50 « 

12 « finom gallér ... .180« 
t> c selv. nyakkendő 1.— « 
6 pár férfi harisnya —.45 « 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest, VI., uagy-mező- 
utcza 14. szánt alatt ezimezni. 
Képes árjegyzékek bérmentve. 
_____ ________________10115

Dönisöitön
; Budapesllöl másfél óva, 
vasúti és gőzhajóállomás 

közelében) egy

kényelmes urilak
6 szobával, berendezéssel, 
vagy a nélkül, külön álló 
konyha és cselcdlakkal, 
disz- és gyümölcs- 
kert- és gazdasági 
épületekkel, szükség 
esetén 70 hold szántóföld, 
gyümölcsös sziget és szőlő­
vel örökáron eladó, esetleg 
bérbe vehető. Nyári tar­
tózkodásra különösen al­

kalmas.

ügyvéd untál Budapest, 
Hatvani-utcza 5. 10534

Egy vizsla
drcssirozotl és egy lanoasater 
fegyver igen olcsón eladó, 
hol. megmondja c lap kiadó­
hivatala. -1334

Sir tök
eladás.

470 hold házilag kezelt első 
osztályú tagositott birtok, túl 
a Dunán, vasút mellett, egy 
emeletes kastély a birtokon, 
angol park, rendes árban, csa­
ládi körülmények miatt eladó.. 
Birtok bérbe soha sem volt. 
vevő terméssel együtt azonnal 
átveheti. Bérbeadás esetén a 
vételárnak 5 i^ó-ra bérbeveszik. 
Bővebb felvilágosítást ad gaz­
dasági ügynökség Budapest. 
Mária. Valéria-utcza 5. 4313

Máz.
Két I. emeletes bérház Zólyom 
szabad kir, város főterén 72. 
szám alatt legjobb üzlethelyi­
ségekké!. széb kert, k. 'u. 1700 
□ öi terjedelmű telek, továbbá 
ugyanazon telken egy kis ház, 
más utczára, méltányos áron 
eladó. Bővebb tudósítást ad 
Lindner J. mérnök ur Zólyom­
ban. 4323

Vétel.
Azonnali

megvételre keresek a főváros-1 
ban egy élénk forgalmú helyen; 
fekvő trafikot. Ajánlatok «Tra­
fik« czim alatt a kiadóhiva-j 
tál La küldendők. 7535 i

Jegyzősegódnek !T.ofeáS ŐS bérlet BfiAGÁNHlVATALNOKO
ajánlkozik egy 8 gimnáziumot. ________________ j jtil-------------------
végzett, jó bizonyitványu fiatal' - — • - -.................. 1
ember. Czim a kiadóhivatal­
ban . 4337

Oktatás.
Alkalmazást keres

Magyar-óvári
akadémiát végzett gazdúaz.,i 
izraelita, megfelelő praxissal. I 
kitűnő bizonyítványokkal 26' 
éves, nőtlen, szerény feltételek! 
mellett mielőbb megfelelő al-j 
kalmazást keres. Bővebbet a1 
kiadóhivatal. . 3930,

Jó családból való
fiatal leány, a' kit szeren­
csétlen körülményei arra kény-. 
szerilenck. hogy maga kérésnél 
kenyerét, tisztességes uricsa- J 
ládnd \agy magánvos úrnő-; 
nél társalkodón»! alKalmazástj 
keres. Feltételei szerények s 
inkább a jó bánásmód előtte 
a fődolog, mint az anyagi előny, j 
Junius 16-ától kezdve foglal­
hatná cl helyét. Ajánlatokat! 
«Munka és Becsület.) czim' 
alatt kér a kiadóhivatalba.
________________ 75321

Szstbónö
ajánlkozik úri családhoz. Czim' 
a kiadóhivatalban. 75721

Magasiilib iskolákba
készülő fiatal oki. tanító egész 
ellátásért szept. hó 1-től 1—3 
gyermeket oktatni kész. Bizo­
nyítványait kívánatra beküldi. 
Czim a kiadóhivatalban. 4325

Állást keresnek :
német nevelönő.
okleveles, keresztény, franczia, 
angol nyelvben és zongorában 
kitűnő. Két északnómethoni 
izr. novolünii, franczia, angol, 
zene. Két magyar gyermok- 
kortósznö, jól beszélnek né­
metül, az egyik franciául, 
zongoráznak, továbbá magyar, 
német és franczia honncok, 
a gyermekápolásban praktika- 
sok, Schwnrenó Spiegel 
Lujza intézelo által Buda­
pest, Andrássy-ut 28. 
_____ _________ 10557
Leczkeórákat ad

egy érettségit tett fiatal ember 
a gimnáziumi tantárgyakból s 
előkészít bármelyik osztályra. 
A franczia és az olasz nyelvet 
is képes tanítani. Feltételei 
szerények. Kérdezősködhetni a 
kiadóhivatalban. 7538

A föveros közelében több 
, vagy egymással határos

vadászterület
jegyenként vagy egészben bérbe 
j adandó. Közelebbi felvilágosi- 
I lást ad Hcklcv Ede ügyvéd,
j Budapest, VI. kér., Szlv- 
utcza 26. szám. 10515

Kiadó iizletlielyiség,
Er-Diószcgcn a piacz közepén 
egy kitűnő forgalmú bolthelyi­
ség lakással azonnal jutányo­
sán kiadó. Értekezhetni a tu­
lajdonossá!. Fazekas József.

4332

/ j..n>i.|i>á». n-V^

„Ojnkorluli tiereske- 
•lelni 1 Tuihiniányok-1
12»nu ha-ri folyóirat, a pénz-, 
bL.iositó-, közlekzdcci-, kerea- 
fceielmi-, gyári- ca iparvál­
lalatok szakioiuyetri kóréból.

_ _ Különféle.__
Olcsó kölcsön

kapható földbirtok- és házakra 
20—50 évi törlesztéssel. Régi 
terhek kifizetése is eszközöl­
tetik. «Bankok közv. irodája». 
Üllői-ut 23., 37. ajtó. 4315

Nemes szivü
gépgyáros kerestetik, ki egy a 
magyar kormány által szaba­
dalmazott találmány értéke­
sítését anyagilag előmozdítaná, 
illetve sokszorosítását, eszkö­
zölné. Szives megkeresések 
«Angol» czim alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek. 4283

I I F.-erliiit, ii k,«a>, VI 
/./ ZACIIARGYULA tanár V.\
I /BuJapcst, ll.Aibrcdi'-út b\*\
I w ílatirt-.hilr.i 1 trtex 'it/WObu V \
/ , S UiiUIá'.jU. ti ilrr.iatvi. \_\

Könyvvezetők, levelezők, r'nzlúm 
.kok, comptoirlrtik magán utón 
.kcpcalthelik magukat és kik pénzin- 
[ lézttek, bankok, bizloiiiló-lázsasajnk,
Igyárak és kcreskeJii créveknél ke. 
resnok Jobb alkalmazást, műi- 
■len számban átlag 30—10 pályázást 
találnak. tiggg

|12Tt Legujjtio angol Mlünfege-ss^I
Gummi 2 frtlól 6 Mi >

j Halhólyae; 1 . 5 .
' Safety-sponccs2 « 5 
KLEIN SÁMDOR-nál Budi- 
pest, várzi-körut7. és 19. Vidéki 
megrendelések utánvétellel ti-
toklartásmcllcttcszközöltetnek

YSZEBEKüA!.. .....
^ ö-munii és balbillyagok tu- 
ö -,l - l'árUl
® w liliom óv szlvacikak to-tatja

MOLNÁR VILMOS 'sérvkőtész
Bnilapési.vn.. Káioly-Kíimi \i

irviE-3

Fékeié, sárga, vagy ter- 
mészctszines siivitvtt Tizmentes karóponyvöl

al

mozdonyok, cséplőgépek, ga- 
boua-asztagok stb. számára, 
gabona és rcpczc-ponyvúlt

IcgSuomabb nemű koosikcuöcs, fehér, kék vagy sárga, bel- és külföldi gépolaj, gabuazsákok, kátrány, szurok, kékkő, fedóllomez, fcstékáruk, fénymáz stb. legjobb minőségben kezesség mellett ajánlunk
a legolcsóbb gyári és napi árak mellett. Továbbá mint legjobb dcszinfcctiószevül ajánlunk carboleavas meszet.

ezelőtt DEUTSCH BERNÁT BUDAPEST, i,17» ff,
első oszt vált-magyar hocsi-kenőcs, és éhem. termékek vízmentes |f Ivlin F 

takaróponyvétk gyára.
DEUTSCH & Comp. Wien, Stadt, Straiicligasse

Budapesti képviselőség: BERGEL JÓZSEF urnái, Budapest, V. kerület, Akadémia-utcza 6. szám alatt. 10551

1Mm Hifi
mu TENNIS CRICKET CROQUET

és különféle más angol játéknemek nagy x úlasztékban kaphatók

HUZELLA M.
fegyver és vadászati kellékek raktárában

Budapest, IV., váczi-utcza 1.
10103
SZ.

mmmmmmsMä
éi
m F,,—_______

I fepáS
Slllf & 0@mp,

Bndapesten, üllői-ut 35. ssám akit
ajánlják kevés tüzelőanyagot igénylő

g;őzmozgonyaikat9
valamint

ÍA
BUSAPEST, nádor-uteza 4L szám alatt

ajánlják

nagy raktárukat
úgy mint:

szsh®dsSm@2:@tt wasükeretes^csépillg épei lset
Richardson ős IRiipji szabadalmazott kettős működésű szalmarásókkal. 

gj Knsalrakóikat ős más vg> éh gazdasági gépeiket és eszközeiket. Vizszint fekvő talapzatos gőzgépeiket 
% egyszerit vagy Compound iiiodorlmii, Cornwall-kazánaikat, szabad. „Robey“ stabil gőzgépeiket snozdony- 

kazánnal. maisnaikat és malom-berendezési tárgyaikat n Icgjutáiiyosabi) árakon. 10397

é=3 teöltség-xretásels: Isi-váziatra díjmentesen rmes'lsüld.etrLels:.

gőzmezgenyokat, fa-, szén- és szalma- 
fűtésre. mii

Legújabb gözGsépIögépeket könyőktengely nélkül.
Szeges gőz-cséplőgépeket 2 */..., 3 és 4 lóerejü nagyságban. Járgá.ny-cséplőket

tisztitó készülékkel vagy a nélkül.

Egyes, kettős és hármas ekéket,
Sor­ es Bcóró-vctőgópebet, sséuagyüjtőkct rostákat ér. kukoricza-morzbolókat stb. a legolcsóbb árakon v.s i

kedvező lcllételekkel.

mmm

Erdélyi kereskedelmi és hitelbank részv.-társ. Maros vásárhely tt. j

BLagnic megváltási kárpótlásokat a legkedvezőbb feltételek mel- i 
leit vásárol: azokra előlegei nyújt és esetleg a bejelentéseket is eszközli
2883 az Erdélyi kereskedelmi es hitelbank részvénytársaság Marosuásárlielytt.

SZU

nyereg-gyártó

BUDAPEST,
VIII., kér.

m-iö:
10. sz.

A legnagyobb választék katonatiszti nyergek és nyereg-szerekben elő I 
iráe szerint jutányos árakon, ugyszintc czivtl-nyorgok és kocsizó-lészerszdmok min-1
ric;. izlésn“k megfelelő alakban és árban, ostorok, lovagló vesszők és botok, utazó-bőröndök, 
szerszám és iólisztitó-cszkvzök. — Képes kimeriti árjegyzék külön katonai nyercgszerckről 

és külön czivil urak részére. 10397 I

Titkos

Dp.

I A uelclliilc bcuntUitiitt uzilmMiti. »ic^WrZwM Mlflcs lilinzlínel- 
irut folytán ezen o~costu<lor teyinrlcyeMici. ajánlható.

betegségeket,
lmgycedfolydeokiit fa eclieltel, or tiiiferlftaleláa utóhajait, ■ 
oz elgryeiigölt íérllerfil, iiianttml*aeket, • n bnjnlirtrivik 
iildUttvelUeimémyeit, nfikivS JcliérfolyilBl, liärinennyire’ia 
idültek, valamint mindazon iifiü iieteftnéKekel, melyeknek u mag. 
talansáKegyik fdokoz.ijo, és l»6r beteRSégoLot gyógyít uj firyáif y.

' ’ tzerinl biztos sikerrel. KTorwnn <;» alaposan
GAEAI ANTAL

orvcs, tebész, tzúlósz is szemész tudor, volt csáez. kir. oszt.-főorvos.
liudapesl. Ix-Ivúros, IV. kerület, Kigyó-utczu 1. sz., 

11. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Beiulcl; naponta In árától <1. e. egész i óra délutánig, esle 7 órától 
' óráig, gsp- Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta, 

k és gyógyszerekről ia gondoskodva lesz — 2"íűluioli Kü-
lön váróterem. mi 13

livyannV. megjelent is a szerzőnél Dr. UARAl ANTAL-nil vagy 
ElriLER 0. ki.nyvkcreskedésébou András-y-ut 43. sz a. megrendelhoíó:
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
már a liarma.lüs kiadásban m- a nemi betegségek és ezek

észszerű gyógykezeléséhez cűmll könyv, volt ára 3 Irt óo kr.
most csak 80 kr.

A könyv jó becsomagolva lesz elküldve, I frt lekülde, melleit bér- 
mentvo vagy III) kr utánvét mellett.

A könyv tartalma : I. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet éb­
redése. III. Az önfertőztotcs és az éjjeli magömlések. IV. A húgycső- 
tokár (Trinner) es Imgycsdszüklilotck. V. A bujnkór (syi-bilis). VI. Ke- 
liérfolyás. VII. Elgycngiilt férlierii. Vili. Möi niagtalansag. IX Az ivar- 
szervek megbetegedésének R-nyozójc a prostitutló.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszöni) irat 
folytán ezen logorogobb ói log- 
Ismortebb rendelésiIntóret ahol 

vívmányai 
latokkal pá- 
ikj legmolo-

Dr. LEITNER
46 év óta fcnuálló. 

minden svcétyezkvzJikljC'l ellátóit 
rendelő helyiségében. 

Hmla)>extr», <1 il.-iilria IS. kz.
tlthoe botesnógok, tehotet- 
leneóg, öírtértözés, lohérfulyáa 
levélilei: is biztosan gyózylttotnak. 
Hendelcsi órak: reggel 6—ti-lg. 
d.u. t—5-ig, este 7—1 iMg. tu?7l

A hold. Rudolf Irón- 
iirökSscs. kir. fenségé­
nek legm. kitüntet'.ve

^-1lÍ<-‘S'.Vi*,’‘kek líivtiimti-ii liíjgrycu és bérmentve küldetnek.

A fjohurg-fiotba Ago.- ■ 
tonhg. kir. len-égének 
magas kitüntetése.

closet- és fürdőberendesésekbesi l
.ez 'iékbel, hideg éc meleg su­

li
I!

i filrdöbercr..'ezésck vízvezetékkel, hideg éc meleg su- 
: hány nyal. minden hiimérsékislro ozabályozhcto 
j hőmérővel: esovszttls feleslege:-, azért io n c.-.éi- 

szeri) vidéki városokban : szállodák, intézetek, magún- 
lakóknak, nyaralókba t‘b 

Szabad, fürdőkályha -zaba- 
: lyo-lutó nyári é; téli nlióssel. .tiL
1 FiU'döki'űal: ezafcarl fütea- J3ri 
! »el 30 perez alatt, melyeknél egy Jsggj 
I lürdöböz 5 krnvj iszin : zilkségolte 
1 lile cs minden nömérsékletroszabá- 
i hozható, vízvezeték nélkül is busz- 
( nelható. --
I Lagujsbb closotck kiméri **1 

vi.-.kil ocsatá.-. ni, teljesen szagtalan.
I egyszerű és elegáns, ßzobo-olo- “S 
i actoti, szol, ba való áruyék- 
, szék, árnyókszeh-botétek.

Azimkivlll njánlóm •ryilrolherapiáiv
kai fólfürdőkre Winlernitz tanár utaxiíáoa szerint, rizáll.thaló és állandó 
RÖRftirfiót fürdüazébok fűtéssel és a a nélkül slb. — Víz vésőtök

10SCO
liloset-bereinlrzések gyára
(iiplfi.’U tier It. U, Vösl)

Képes árjegyzék kivánatia ingyen és bérmentve küldetik.

zütékeiniet és k ain-
Rur.iiirtioK ruruoazecoK mlessel cs a a nu, 
és a-ztvottytelepek borendescae. 
tüTFíMPP M kir. kizár, szab: fürdő- és kU1 ultiJjII Hl. Böcs.ll. ' álx*rM rnssie t!0,‘5.(

taliejaatrlmwali
'-í

V- ís«iegyek mind let>élye«;z:etteS*:.

A legjobb és legolcsóbb sorsjegyek a

agv* gítzcséplőokészietsk.
Előállítja és pontosan szállítja az

M inagy. gazdasági gépgyár részv.-társulat
ezelőtt

Á I
'£ü? EsÉK

Legközelebbi főnyeremény forint osztrák értékben
továbbá 30,000, 20,000, 18,000 irt stb. és számos mellékxiyereméay.

Minden soi'-sjegynek nyernie leéli.

Évenlíist 3 liiiaás. — Legközelebbi hazás inár folyó évi jaaius hó 15-én-
Lebélyegzett eredeti sorsjegyek szorosan a napi árfolyamon számíttatnak és

5 darabot 35 havi 1 frt — kros részletre

Gyúvi
Külső váczi-át 7. szám. 
tóvonalu vasat ntnjúllóhchjc. BUDAPESTEN. V. oszlr. inagy. államvasjüilya 

iudóbázáiiak mugérkezcsi kapu- 
‘álul 10 pmznyl távolságra.

Csak akkor valódi, ha minden dobozon 
a t,as cs MOLL sok­

szorosított ezege látható.
Sikeres gyógvhatás makacs gyomor- cs altest-bajoh-

ndl. gyomorgörcs, nyálk, gyomorógóe, székrokedós, 
mújbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségeknél.

Egy eredeti doImz használati utasítással 1 frt.
Raktáruk az ország minden júnevü gyógyszertáraiban.

Központi MZ ól küldőéi hely:
MOLL A,, gyógyszerész, és cs. h. udv. szállítónál 

Bécs, Maiit, Tuclilnubeu 9.
Siélköliiék íiaposiü niáiivélle!.

Csak akkor valódi, ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

aláírása látható.
Bedörzsöléaül sikeres használat küszvény. csúz, 

mindennemű te.-1 fájdalmak és bénulásnál.
Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok. gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullél, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy Üveg pontos ntasitással 00 kr.
Kakiárak minden magyar gyvgytárakban és anyagkercskedeser.ben.

Központi »zól. küldósi hely:
710LL A., gyógyszerész és cs. lt. mlv. szálltló 

Mécs, filntil, Tnchlituben 9. 8688
Szetkíildés naponta utánvéttel Kél üveiusl kevoseUD m íol3e!ik.

'ÍŐDOT33«IBIVií«

ÖÜivIll
10 35 „ 1 ií 99 ,, ií
so ií 35 3 ,i 98 „ ií
30 35 „ 5 ,i 97 „ ií

Két résziét lefizetése után kiadjuk a sorozatok és számokkal ellulolt részlelivct. moiylyel a vovu már a legközelebbi búzáson, 
június 15-én egyedül játszik. — Teljes utánvéttel nem küldetik cl semmi. — Megrendelésekéi pontosan eszközöl

kiadóhivatalának bank- és váltóúzlete POLITZER S. 10471
Budapestj V. keritíet, Dorottya-uteza 12. szám alatt.

or

ISvoinatik a iiadótulnjdono

ZrtrijölN LEGESSÉG:

Szabadalm. szeges rendszerű gőzcséplögépek
legújabb szerkezetben, legpontosabb kivitelben.

8.1 v. 4 és (uj) 6
.. 2Q0-250 30©

5-7 5—7
.. 5—700© 7—m,,Q©0

A magoknak legtökéletesebb kicsépiése, kitönö tisztítása cs osztályozása.
Teljes jótállás. — Legel öitytisclib beruh ásás. 1018.3

Verőlécses gőz cséplőgépek vaskerettel
6, 8 ős 10 lóorcjtt fa, b?úu ós Haalmafütósi mozgonyokboa s moagouyolikal.

Első magyar gazdasági gépgyár részvény-társulat

GROSSMANN ÉS RAUSCHENSAÜH
Kizág'ólag hazai gyártmányok,

ízén vígy falúiésnél 
^ fogyasztás

flifÓílV‘l^ ...............

lóerejü moegoayolc- 
bozÚB mozgouyol/kal

35© =zín áh aránylag Móra 
k'lvn szalma luu kiviép'lt
böicpiiagysiign keve II öia 

abxlt.

Fente® B^s^ale-hÉB^ökEiek8

Rum, szilvorium, törköly, scpi »pálinka, likőrök vs kü­
lönféle szeszes italok hideg utón, minden készülő'- nélkül 
elüállithalók julalomdijazott cszenvziak és iíMierlkus ola- 
jaimmal slb.

WATTERICH ARNOLD Budapest
VII., Rohiiuy-uteza 1. szám 

Iluszúr-fúlo hü^, ne izr. templommal szemben. 
Ajánlom továbbá : iirinösszoszl, suvtalanitó- és hortisz- 

lifóport, glycerint, vizuliülyagot és mindennemű bovnetrg* 
ségék elleni szereket. 9271

Kezelési ntasitások és űrlapok minden nyelvben inaién.

mm

Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest. IV., Ivecskeméli-ulcza 0. szám."

A l.ui/a)irstl r> bvvA. kat iiiafoirltozakban. valamint áramol , 
líatomierreilnvt nyert b itaj.aiztalat folytan, ezen ovnislariov try- 

___   )i■ ■ ■).-,/■ 1,1,vő yj.mil,at-. .________________  I

Titkos betegségeket,1
3iagyCAf» 1 c>2ya*otioeheliel, *yTÍ1i32i» titdWvfÜMDié' ■ 

^iryoiiRÜlI fOríicpfíig miagur.rléseket, öofei-KVslo-1
11 »üknél íebdirioíjasí, 1k* o kend. / s nelku! éei-ár-

mcty riöJ bajokat, n Ivgniakavsalb liŐrboteg^iéyrcUel^ valamint iljo- 
Uori i)Unuk kövcllccy.lében bmliolt és punok ultSkovclkuzmcny«'! i
li.iiKOn]ic3bft)o£ut Ky^Ffi* lt» évi Ualon^orvocl tajiasstalal n 

után a legújabb frjó&ruiőiS bzerinl alaposan és biztos sikerrel $

Jöi-. KAJDACSY '
volt cs. kir. ecrcdorvOB.

Lakás: Budapest, V., Yáczi-körut 4. sz. I. ein
„ bejárat a lépcsőnél.
Rondol délolütt V210—* óráfp, cslo7—S óráig; nőknek o. m. férfiakns'< 
külön be- cs kijárat —- külön váróterem. — Díjazott levelekre azonn «1

_________vábuzollatik ce gyógyszerekért is gondoikodta lesz. I <*'. nwa»B)BWaaaaayM v '.±*u.-x-

SZÍ
EVDAPf-SI 

kAziba^ 
CSAK DÉt

1881

Vidékre 1 
UV kYevr
Ullllölilr'.
fraD'-tia-.OI
or.íáFv|,t,|,-|valamint a a 
faerzőJétbc.1
£gry ezdm

BÍZl'í 
föllendi 
gyár ni 
tetszik,I 
Iatkozlj 
zénk ií 
értelmi 
melyekl 
idegen 
nemzeti 
szabadj 
io olya] 
menne] 
nyal hl 
rendé 
tóvá lej 
igazság 
közélet 
zalma 
Az all 
hrnnis 
mán vaj 
tolt. Ei

Igenl 
véderöj 
fcebb, 
Hiába 
egyes 
azok, 
nyolás 
bírni, 
lament! 
igazi 
A külcl 
pali anj 
crövila 
pár lökj 
teremti 
szétes 
Mintha 
mentát 
kormáj 
szorul ti 
ávamlal 
juthato| 
delmen 
nevelte

Me;
követi;! 
alakúk 
szabi ( 
kéznél 
párlonl 
ban a c| 
milyen! 
igazság 

az állt 
nak kj 
lernái 
fejével 
az elll 
Iáiba t< 
gveng<

Valar 
möszöltl 
fogaim«: 
vekből 

Penzl 
likájám 
kormai 
vilógall 
remtőjí 
gák ra 
morulti 
mindéül 
dent.pt 
apák b| 
és negí 
ban ez] 
nairvgvj 
érle, 
kát, a 
Szeszét! 
paszkoJ 
bzi, mij 
a hive 
gyeiért] 

Temj 
állva 
hogy: 
gvötvoc 
vetők 
vük. Sj 
rik el 
tik, s 
dékbázj 

Mine 
annyi 
gazdag! 
nak. a| 
egyik 
sokan 
ezimba 
hallgat, 
bögunc 
nak U 
vanna 
Mozarti 
mely 
csengd 

Az
jongói,! 
még n! 
mekmt 
vasnál 
szegviií


